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資料１ クロス集計結果（単位：％） 

【①高齢者一般調査：日常生活圏域別】 
 

問１ あなたの性別と、平成25年 11月1日現在の満年齢 

①性別 

n

男性 女性 無回答

全  体 1,583 41.9 56.2 2.0

練馬 332 41.3 56.3 2.4

石神井 464 41.2 56.9 1.9

大泉 358 43.6 55.0 1.4

光が丘 421 42.5 56.8 0.7  
 
 
②年齢 

n

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

全  体 1,583 30.1 24.9 21.4 14.3 4.9 1.2 3.2

練馬 332 31.9 20.8 23.8 12.7 6.9 1.2 2.7

石神井 464 28.7 27.2 20.7 13.6 5.4 1.9 2.6

大泉 358 27.1 24.0 24.9 15.9 3.9 0.8 3.4

光が丘 421 33.5 26.8 17.6 15.4 3.3 0.7 2.6  
 
 
問２ あなたのお住まいはどちらですか 

n

練馬 石神井 大泉 光が丘 無回答

全  体 1,583 21.0 29.3 22.6 26.6 0.5

練馬 332 100.0 - - - -

石神井 464 - 100.0 - - -

大泉 358 - - 100.0 - -

光が丘 421 - - - 100.0 -  
 
 
問３ あなたの世帯構成 

n

単身(ひと

りぐらし)

世帯

夫婦のみ

(配偶者は

65歳以上)

の世帯

夫婦のみ

(配偶者は

64歳以下)

の世帯

その他の世

帯

無回答

全  体 1,583 24.7 31.3 6.2 33.5 4.3

練馬 332 32.2 29.2 5.1 29.8 3.6

石神井 464 23.9 30.4 6.7 35.3 3.7

大泉 358 21.2 33.5 5.9 35.8 3.6

光が丘 421 23.0 32.5 6.9 33.0 4.5  
 
 
問４ 平日の昼間、ご自宅にあなた以外にどなたかいらっしゃいますか 

n

いつも誰か

がいる

誰かがいる

ことが多い

自分ひとり

のことが多

い

いつも自分

ひとりであ

る

無回答

全  体 1,583 28.7 29.2 19.5 19.7 2.9

練馬 332 27.7 28.6 21.1 20.8 1.8

石神井 464 28.9 29.5 17.7 21.1 2.8

大泉 358 28.8 29.6 22.6 16.5 2.5

光が丘 421 29.9 29.5 17.6 20.2 2.9  
 
 
問５ 緊急時に連絡できるご家族、ご親族との距離はどのくらいですか 

n

同居 となり(２

世帯住宅を

含む)

10～30分程

度

30分～１時

間程度

１時間以上 家族等はい

ない

無回答

全  体 1,583 37.4 6.6 17.8 17.3 16.9 3.2 0.8

練馬 332 34.6 9.3 14.8 18.7 16.0 5.7 0.9

石神井 464 39.2 5.6 19.4 16.8 15.9 2.8 0.2

大泉 358 36.9 6.1 18.4 16.8 18.7 2.5 0.6

光が丘 421 38.7 5.9 18.3 17.6 17.3 2.1 -  
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問６ あなたの世帯の年収(年金を含む)はどのくらいですか 

n

100万円未

満

100～300万

円未満

300～500万

円未満

500～700万

円未満

700～1,000

万円未満

1,000万円

以上

わからない 無回答

全  体 1,583 12.3 42.7 22.6 7.6 4.2 2.7 3.8 4.3

練馬 332 10.5 46.7 22.6 6.9 3.6 3.3 3.3 3.0

石神井 464 11.0 40.7 24.6 9.1 4.5 2.8 3.0 4.3

大泉 358 14.5 39.9 23.7 6.1 3.6 2.0 5.3 4.7

光が丘 421 12.8 44.7 19.5 7.8 4.8 2.6 3.8 4.0  
 
 
問７ 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか 

n

苦しい やや苦しい 普通 ややゆとり

がある

ゆとりがあ

る

無回答

全  体 1,583 13.9 24.1 50.9 5.4 4.2 1.4

練馬 332 12.0 26.8 49.7 6.0 4.2 1.2

石神井 464 14.4 20.5 53.4 5.0 5.6 1.1

大泉 358 14.2 24.6 52.2 4.7 3.1 1.1

光が丘 421 14.7 25.7 48.2 6.2 3.8 1.4  
 
 
問８ あなたはご自分でできますか 

①バスや電車を使ってひとりで外出できる 

n

できる できない 無回答

全  体 1,583 95.6 3.6 0.8

練馬 332 94.6 3.6 1.8

石神井 464 96.8 3.2 -

大泉 358 95.0 3.6 1.4

光が丘 421 95.5 4.0 0.5  
 
 
②日用品の買い物ができる 

n

できる できない 無回答

全  体 1,583 96.7 2.6 0.8

練馬 332 95.5 3.3 1.2

石神井 464 97.8 1.7 0.4

大泉 358 96.1 2.8 1.1

光が丘 421 96.7 2.9 0.5  
 
 
③食事の用意ができる 

n

できる できない 無回答

全  体 1,583 92.7 6.2 1.1

練馬 332 92.2 6.3 1.5

石神井 464 93.3 5.8 0.9

大泉 358 91.9 6.7 1.4

光が丘 421 93.3 5.9 0.7  
 
 
④請求書の支払ができる 

n

できる できない 無回答

全  体 1,583 96.0 3.2 0.8

練馬 332 94.6 4.5 0.9

石神井 464 98.5 1.3 0.2

大泉 358 94.1 4.5 1.4

光が丘 421 96.4 2.9 0.7  
 
 
⑤お金の管理ができる 

n

できる できない 無回答

全  体 1,583 95.5 4.0 0.5

練馬 332 93.4 5.7 0.9

石神井 464 97.4 2.6 -

大泉 358 94.1 5.0 0.8

光が丘 421 96.0 3.6 0.5  
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⑥電球交換、部屋の模様替えができる 

n

できる できない 無回答

全  体 1,583 82.1 16.1 1.8

練馬 332 81.0 16.0 3.0

石神井 464 82.1 17.0 0.9

大泉 358 81.6 16.2 2.2

光が丘 421 83.6 15.0 1.4  
 
 
問９ 買物、散歩で外出する頻度はどのくらいですか 

①買物 

n

ほぼ毎日 週４～５日 週２～３日 週１日 週１日未満 無回答

全  体 1,583 48.2 19.0 22.5 4.9 3.5 2.0

練馬 332 44.9 17.5 25.9 6.6 3.0 2.1

石神井 464 49.6 20.5 22.0 3.4 3.4 1.1

大泉 358 46.4 19.8 22.9 3.9 4.5 2.5

光が丘 421 50.8 17.8 20.2 5.9 3.1 2.1  
 
 
②散歩 

n

ほぼ毎日 週４～５日 週２～３日 週１日 週１日未満 無回答

全  体 1,583 34.7 15.5 21.6 7.9 14.6 5.6

練馬 332 31.9 14.2 21.1 8.7 18.4 5.7

石神井 464 34.1 15.5 24.6 9.5 12.5 3.9

大泉 358 35.5 18.4 22.3 5.3 12.6 5.9

光が丘 421 37.1 14.3 18.5 7.6 15.7 6.9  
 
 
問 10 １日の食事の回数は何回ですか 

n

朝・昼・晩

の３食

朝・晩の２

食

朝・昼の２

食

昼・晩の２

食

１食 その他 無回答

全  体 1,583 88.0 5.3 0.9 4.4 0.3 0.5 0.6

練馬 332 84.9 6.9 0.6 4.8 0.6 1.2 0.9

石神井 464 89.2 5.4 0.9 3.9 - 0.2 0.4

大泉 358 91.3 3.9 0.8 2.5 0.3 0.6 0.6

光が丘 421 86.5 5.0 1.0 6.4 0.5 0.2 0.5  
 
 
問 11 お住まいは一戸建て、または集合住宅のどちらですか 

n

一戸建て 集合住宅 無回答

全  体 1,583 65.3 33.4 1.4

練馬 332 58.4 39.5 2.1

石神井 464 66.6 33.0 0.4

大泉 358 81.6 17.0 1.4

光が丘 421 55.6 43.2 1.2  
 
 
問 12 お住まいは、どれにあたりますか 

n

自分または

家族などの

持家

民間賃貸住

宅

公的賃貸住

宅

その他 無回答

全  体 1,583 76.1 12.1 9.4 1.6 0.8

練馬 332 77.1 17.2 3.3 1.2 1.2

石神井 464 76.5 9.9 11.4 2.2 -

大泉 358 82.4 12.6 2.8 1.4 0.8

光が丘 421 70.3 9.7 17.8 1.4 0.7  
 
 
問 13 今後、あなたのお住まいの中で、改修をしたいところはありますか(複数回答) 

n

廊下・階

段に手す

りをつけ

たい

玄関や室

内の段差

をなくし

たい

床などに

滑り止め

をつけた

い

引き戸に

したい

寝室の近

くにトイ

レを作り

たい

脱衣場や

トイレに

暖房を入

れたい

台所・洗

面所など

を使いや

すくした

い

家具転倒

防止器具

をつけた

い

浴室を使

いやすく

したい

その他 特に改修

したいと

ころはな

い

無回答

全  体 1,583 8.5 9.3 2.3 2.1 4.1 15.2 9.3 18.3 11.9 9.3 40.7 8.1

練馬 332 8.4 8.4 2.4 3.0 4.5 14.2 9.0 15.1 13.6 10.5 43.4 6.6

石神井 464 8.8 9.9 1.9 1.1 3.7 15.3 8.8 19.0 10.1 8.6 40.9 8.8

大泉 358 9.8 8.7 2.0 1.7 4.5 19.0 9.8 19.3 9.8 9.8 38.8 7.3

光が丘 421 7.4 10.2 3.1 3.1 3.6 12.8 9.7 19.2 14.3 8.6 40.1 8.8  
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問14 あなたは、ケア付き住まい(介護サービスはないが、安否確認や食事・お風呂の用意などのサービスが提供

される住まい)に入居したいと思いますか 

n

入居したい 将来、必要

があれば入

居したい

入居したく

ない

その他 無回答

全  体 1,583 7.8 53.3 31.6 3.3 4.0

練馬 332 9.6 50.9 33.1 3.3 3.0

石神井 464 8.2 52.4 31.7 4.3 3.4

大泉 358 6.7 53.9 31.8 3.1 4.5

光が丘 421 6.9 56.1 30.4 2.4 4.3  
 

 

問 15 ケア付き住まいに入居する場合、家賃・食事・光熱水費・サービス提供などの費用負担の合計額はいくら

までだったら良いですか 

n

月10万円程

度

月15万円程

度

月20万円程

度

月25万円程

度

その他 無回答

全  体 1,583 35.7 23.1 7.8 2.1 12.4 19.0

練馬 332 34.6 23.5 9.0 2.1 13.6 17.2

石神井 464 37.3 23.5 8.0 2.4 10.3 18.5

大泉 358 35.5 23.2 7.8 2.8 11.7 19.0

光が丘 421 35.4 22.8 6.4 1.0 14.5 20.0  
 

 

問 16 あなたは、将来に対してどのようなことに不安がありますか(複数回答) 

n

健康 生計 防犯・防

災

住居 家族・親

族との関

係

隣近所と

の関係

預貯金等

の管理

ひとりぐ

らしにな

ること

老後への

漠然とし

た不安

その他 不安なこ

とはない

無回答

全  体 1,583 77.9 39.9 10.8 19.1 4.7 11.8 9.8 19.0 46.9 4.0 6.7 1.8

練馬 332 78.0 45.5 11.7 18.4 6.3 12.7 12.7 19.6 47.0 5.1 5.1 1.5

石神井 464 76.7 39.2 9.5 20.5 5.0 12.1 9.5 15.9 47.6 4.1 7.8 2.2

大泉 358 81.3 37.2 10.9 20.7 3.9 11.2 7.0 19.3 46.6 2.0 5.0 1.1

光が丘 421 76.7 39.2 11.2 17.1 3.8 11.6 10.0 21.6 46.8 4.8 8.1 1.9  
 

 

問 17 現在、病院・医院(診療所・クリニック)への受診はどのようにされていますか 

n

通院してい

る

通院と往診

の両方を利

用している

訪問診療・

往診を利用

している

受診してい

ない

無回答

全  体 1,583 79.7 0.8 0.1 17.6 1.8

練馬 332 77.4 0.6 0.3 19.3 2.4

石神井 464 78.9 0.9 0.2 18.8 1.3

大泉 358 84.4 1.1 - 12.6 2.0

光が丘 421 78.6 0.7 - 19.5 1.2  
 

 

[問 17で｢通院している｣「通院と往診の両方を利用している」「訪問診療・往診を利用している」とお答えの方] 
問 17‐1 どのくらいの頻度で、病院・医院(診療所・クリニック)を受診していますか 

n

週１回以上 月２～３回 月１回程度 ２か月に１

回程度

３か月に１

回程度

その他 無回答

全  体 1,276 7.4 16.3 53.6 11.1 6.7 2.6 2.3

練馬 260 10.0 15.8 48.1 14.6 7.7 1.9 1.9

石神井 371 5.1 13.7 55.8 13.7 6.5 2.4 2.7

大泉 306 8.8 18.0 52.3 9.2 6.9 2.6 2.3

光が丘 334 6.6 18.3 56.0 7.5 6.3 3.3 2.1  
 
 
問 18 あなたは、今後介護を必要とする状態にならないようにするため(または状態が悪くならないようにするた

め)、介護予防に取り組んでいますか 

n

意識して取

り組んでい

る

体力が落ち

てきたら取

り組みたい

もう少し歳

をとってか

ら取り組み

たい

きっかけが

あれば取り

組みたい

興味はある

が、具体的

な取り組み

方がわから

ない

その他 興味・関心

は特にない

無回答

全  体 1,583 53.4 5.7 6.6 10.9 11.2 3.4 5.9 2.8

練馬 332 47.6 6.9 5.1 11.7 14.2 3.9 6.3 4.2

石神井 464 53.7 4.5 6.9 10.8 11.6 3.7 6.0 2.8

大泉 358 56.4 5.0 8.1 8.4 10.9 2.8 6.1 2.2

光が丘 421 55.1 6.9 6.4 12.4 9.0 3.3 5.2 1.7  
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問19 あなたは、今後介護を必要とする状態にならないようにするため(または状態が悪くならないようにするた

め)、つぎのようなサービスを利用したいと思いますか(複数回答) 

n

保健師等に
よるアドバ

イス

ストレッ
チ、筋力向

上トレーニ

ング、バラ

ンス運動を
行う教室

口腔衛生や
口の体操な

どの教室

効率的な栄
養摂取等を

習得するた

めの教室

認知症を予
防するため

の教室

左記で利用
してみたい

ものはない

無回答

全  体 1,583 19.5 42.6 8.9 13.1 31.4 24.9 7.8

練馬 332 16.6 41.0 8.1 10.8 32.8 24.1 6.3

石神井 464 21.8 42.7 9.7 12.5 29.5 25.9 6.9
大泉 358 20.1 43.0 7.8 15.6 32.1 25.7 9.2

光が丘 421 19.0 43.5 9.5 13.3 32.1 24.0 8.1  
 

 

問 20 つぎのサービスの中で、利用したいものはありますか(複数回答) 

n

定期的な電

話や訪問な

どで安否確

認をする見

守りサービ

ス

家事や通院

などを手

伝ってもら

うサービス

緊急時に、

無線発信機

による通報

で駆けつけ

てもらう

サービス

緊急時に、

介護施設や

病院へ短期

間入所(入

院)できる

サービス

杖やシル

バーカーな

ど、生活に

必要な用具

を支給して

もらえる

サービス

自宅への配

食などの食

事サービス

介護予防・

認知症予防

のための講

座が受けら

れるサービ

ス

特にない 無回答

全  体 1,583 8.7 9.4 19.6 32.2 10.0 15.7 20.0 38.4 5.8

練馬 332 10.5 9.6 20.8 29.8 10.2 15.1 17.8 36.1 6.9

石神井 464 9.1 8.8 19.6 36.4 10.8 14.0 21.8 39.9 4.1

大泉 358 7.3 9.5 18.7 30.4 8.4 13.7 20.9 39.1 6.7

光が丘 421 8.3 9.7 19.5 30.9 10.2 19.5 19.2 38.0 5.5  
 

 

問 21 あなたは、現在、収入のある仕事をしていますか 

n

はい いいえ 無回答

全  体 1,583 30.7 67.8 1.5

練馬 332 31.3 67.2 1.5

石神井 464 29.5 69.0 1.5

大泉 358 28.8 69.8 1.4

光が丘 421 33.7 65.6 0.7  
 

 

 [問 21で「はい」とお答えの方] 
問 21‐1何歳ぐらいまで働きたいですか 

n

65歳まで 66～70歳ま

で

71～75歳ま

で

76～80歳ま

で

81歳以上 これ以上働

きたくない

無回答

全  体 486 1.0 21.4 34.0 19.1 13.8 4.1 6.6

練馬 104 - 33.7 26.0 20.2 11.5 1.9 6.7

石神井 137 0.7 16.1 38.0 19.0 13.1 6.6 6.6

大泉 103 2.9 17.5 37.9 19.4 14.6 4.9 2.9

光が丘 142 0.7 20.4 33.1 18.3 15.5 2.8 9.2  
 
 
[問 21で「はい」とお答えの方] 
問 21‐2 働きたいのは、どのような理由からですか(複数回答) 

n

生活費を得

るため

小遣いを得

るため

将来への蓄

え(預貯金)

のため

生きがいを

得るため

持っている

技術や資格

を活かすた
め

健康のため 何もしない

でいると退

屈なため

その他 無回答

全  体 486 47.1 20.6 16.5 39.9 24.5 43.0 17.7 4.5 6.4

練馬 104 51.9 13.5 13.5 35.6 19.2 37.5 18.3 8.7 7.7

石神井 137 43.1 24.1 15.3 41.6 29.2 43.8 24.8 2.2 8.0

大泉 103 42.7 26.2 17.5 39.8 24.3 54.4 15.5 1.9 4.9

光が丘 142 50.7 18.3 19.0 41.5 23.9 38.0 12.0 5.6 4.9  
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問22 あなたは、現在、地域活動を行っていますか(複数回答) 

n

町会・自治

会の活動

老人クラブ ボランティ

ア活動

ＮＰＯ活動 スポーツ関

係のグルー

プ

学習・教養

サークル

趣味関係の

グループ

その他 活動はして

いない

無回答

全  体 1,583 9.5 4.5 7.1 1.3 11.1 4.2 19.7 3.4 58.2 2.8

練馬 332 10.5 4.8 4.8 0.9 8.1 5.4 14.5 3.0 63.6 2.7

石神井 464 7.8 4.7 8.4 0.9 12.1 4.5 20.0 4.1 57.1 2.6

大泉 358 7.5 4.7 8.4 2.5 11.2 4.2 22.3 4.2 53.9 4.2

光が丘 421 12.6 3.8 6.4 1.2 12.4 2.9 21.1 2.1 59.4 1.7  
 

 

 [問 22で「町会・自治会の活動」「老人クラブ」「ボランティア活動」「ＮＰＯ活動」「スポーツ関係のグルー
プ」「学習・教養サークル」「趣味関係のグループ」「その他」とお答えの方] 
問 22‐1どのくらいの頻度で地域活動を行っていますか 

n

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回 年に数回 無回答

全  体 617 9.9 25.9 18.5 27.9 10.2 7.6

練馬 112 9.8 21.4 17.0 27.7 11.6 12.5

石神井 187 9.6 28.9 13.9 31.0 8.6 8.0

大泉 150 12.0 27.3 21.3 26.0 8.0 5.3

光が丘 164 8.5 25.0 22.6 24.4 13.4 6.1  
 

 

 [問 22で「活動はしていない」とお答えの方] 
問 23あなたは、どのようなきっかけがあれば、地域活動に取り組むと思いますか(複数回答) 

n

紹介があれ

ば活動した

い

時間に余裕

があれば活

動したい

知り合いが

いれば活動

したい

関心・興味

のあるテー

マがあれば

活動したい

活動する拠

点となるよ

うな施設が

身近なとこ

ろにあれば

活動したい

健康状態が

よくなった

ら活動した

い

その他 活動したく

ない・関心

がない

無回答

全  体 921 9.7 19.1 10.0 28.0 15.7 11.4 5.1 19.5 13.4
練馬 211 12.8 18.0 13.7 31.3 20.9 10.4 1.4 19.0 11.8

石神井 265 9.4 19.6 7.5 32.8 16.6 12.5 6.0 22.3 9.1

大泉 193 7.8 16.6 9.8 28.0 15.5 10.4 5.2 19.2 17.6

光が丘 250 8.8 21.6 9.6 20.4 10.8 12.0 7.2 17.6 15.2  
 

 

[問 23で「紹介があれば活動したい」「時間に余裕があれば活動したい」「知り合いがいれば活動したい」「関心・
興味のあるテーマがあれば活動したい」「活動する拠点となるような施設が身近なところにあれば活動したい」
「健康状態がよくなったら活動したい」「その他」とお答えの方] 
問 23‐1 あなたは、今後、どのような分野で活動をしてみたいですか(複数回答) 

n

ボランティ

ア活動

ＮＰＯ活動 町会・自治

会の活動

老人クラブ スポーツ関

係のグルー

プ

学習・教養

サークル

趣味関係の

グループ

その他 特にない 無回答

全  体 618 18.0 5.2 3.1 2.8 12.0 15.2 40.3 1.6 19.3 15.2

練馬 146 17.8 10.3 4.8 4.1 12.3 16.4 45.2 2.1 12.3 17.1
石神井 182 23.1 3.3 3.3 2.7 11.0 17.0 46.2 0.5 22.0 10.4

大泉 122 13.1 4.1 0.8 2.5 13.9 10.7 43.4 3.3 19.7 14.8

光が丘 168 16.1 3.6 3.0 1.8 11.3 15.5 27.4 1.2 22.0 19.0  
 
 
[問 23‐1で「ボランティア活動」「ＮＰＯ活動」とお答えの方] 
問 23‐2 どのような活動をしてみたいですか(複数回答) 

n

見守りが必

要な高齢者

を支援する

活動

介護が必要

な高齢者を

支援する活

動

地域の生活

環境の改善

(美化)活動

子どもを育

てている親

を支援する

活動

その他 無回答

全  体 125 32.8 13.6 53.6 27.2 5.6 11.2

練馬 33 36.4 30.3 60.6 27.3 3.0 12.1

石神井 43 30.2 7.0 48.8 34.9 9.3 9.3

大泉 20 40.0 - 60.0 20.0 5.0 -

光が丘 29 27.6 13.8 48.3 20.7 3.4 20.7  
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問24 あなたは、高齢者センターや敬老館、地区区民館を利用していますか 

n

利用してい

る

名前は知っ

ているが、

利用したこ

とはない

知らない 無回答

全  体 1,583 22.0 61.8 12.2 4.0

練馬 332 18.4 65.7 11.1 4.8

石神井 464 19.8 65.3 12.9 1.9

大泉 358 25.4 57.0 11.7 5.9

光が丘 421 24.0 59.6 12.8 3.6  
 

 

問 25 高齢者の社会参加を支援するつぎの事業のうち、必要と思う事業はどれですか(複数回答) 

n

高齢者セン
ター、敬老

館、地区区
民館の事業

高齢者いき
いき健康事

業

就労やシル
バー人材セ

ンターへの
支援

老人クラブ
や高齢者

サークルへ
の支援

ボランティ
ア・地域福

祉推進セン
ターの相談

事業

その他 特にない 無回答

全  体 1,583 37.5 41.9 29.5 23.2 20.2 1.8 19.6 9.1

練馬 332 33.7 42.2 31.0 24.1 19.3 1.5 18.4 9.0
石神井 464 36.4 40.9 31.0 24.6 22.0 1.5 21.8 9.5

大泉 358 40.8 41.6 27.9 23.7 19.8 2.2 19.0 8.4
光が丘 421 38.7 43.0 28.3 20.9 19.7 1.9 19.0 9.0  
 

 

問 26 日ごろ隣近所の人と、どの程度お付き合いをしていますか 

n

何かあった

ときに助け

合える関係

互いに訪問

しあう関係

立ち話をす

る程度

あいさつを

する程度

ほとんど付

き合いはな

い

どんな人が

住んでいる

のか知らな

い

無回答

全  体 1,583 21.1 4.5 34.6 29.9 5.6 2.3 1.9

練馬 332 20.2 3.6 32.8 31.9 6.3 3.9 1.2

石神井 464 18.8 4.3 40.1 28.4 4.5 2.6 1.3

大泉 358 22.1 5.9 36.0 27.4 4.5 1.7 2.5

光が丘 421 23.8 4.3 29.0 32.3 7.4 1.4 1.9  
 

 

問 27 近所付き合いや地域住民の交流について、どの程度必要だとお考えですか 

n

ふだんから
の交流は必

要だ

多少面倒で
もふだんか

ら交流して

おいた方が

よい

日ごろの交
流は面倒な

のであまり

したくない

助け合いは
必要だと思

わないが、

地域で交流

することは
大切だ

気の合った
仲間やグ

ループで交

流し、その

中で助け合
えばよい

地域での助
け合いや日

ごろの交流

は必要ない

その他 無回答

全  体 1,583 40.1 29.7 9.0 4.9 6.6 1.3 2.5 6.1

練馬 332 38.3 30.1 9.6 6.6 6.3 0.6 2.4 6.0

石神井 464 39.4 29.7 10.1 4.1 7.5 1.1 3.4 4.5
大泉 358 40.8 29.9 6.4 5.0 6.7 2.5 2.2 6.4

光が丘 421 42.0 29.5 9.7 4.3 5.2 1.0 1.7 6.7  
 
 
問 28 あなたが、もし高齢や病気、事故などで日常生活が不自由になったとき、地域の人たちにどんな手助けを

してほしいですか(３つまで) 

n

安否確認

など

趣味など

世間話の

相手

介護など

の相談相

手

炊事・洗

濯・掃除

などの家

事

ちょっと

した買い

物

子どもの

預かり

外出の付

添い

災害時の

手助け

ゴミ出

し・雨戸

の開け閉

め

電球交換

や簡単な

大工仕事

その他 特にない 無回答

全  体 1,583 34.4 10.9 18.3 18.5 20.7 0.7 4.8 30.4 8.3 10.0 2.8 17.1 6.7

練馬 332 33.7 10.8 17.8 19.9 18.4 1.5 5.7 26.5 7.8 9.0 4.2 18.1 8.1

石神井 464 36.0 11.2 17.0 15.7 21.3 0.4 4.7 34.7 9.3 13.1 2.4 16.6 5.2

大泉 358 34.4 10.3 18.4 18.2 17.9 - 3.4 29.1 7.8 7.5 2.8 17.9 8.7

光が丘 421 33.7 10.9 20.0 21.1 23.8 1.0 5.5 30.4 7.8 9.5 2.1 16.6 5.2  
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問 29 (高齢者のみならず)地域住民が安心して暮らすことができるよう、地域の支え合いとして、あなたご自身

ができることは何ですか(３つまで) 

n

安否確認

など

趣味など

世間話の

相手

介護など

の相談相

手

炊事・洗

濯・掃除

などの家

事

ちょっと

した買い

物

子どもの

預かり

外出の付

添い

災害時の

手助け

ゴミ出

し・雨戸

の開け閉

め

電球交換

や簡単な

大工仕事

その他 特にない 無回答

全  体 1,583 52.0 22.4 12.4 6.6 32.7 2.0 6.1 23.9 16.0 7.9 1.9 12.6 6.4

練馬 332 50.9 24.1 10.2 6.6 32.2 3.6 6.9 21.1 14.5 8.4 2.1 11.4 6.9

石神井 464 54.7 20.9 11.4 6.3 32.8 1.7 6.7 25.4 17.9 8.6 1.7 12.3 5.2

大泉 358 52.0 21.5 13.4 6.7 33.2 1.7 5.9 24.0 15.4 7.3 2.5 12.8 7.5

光が丘 421 50.8 23.8 14.5 7.1 32.5 1.4 5.0 24.7 15.7 7.1 1.4 13.8 5.9  
 

 

問 30 あなたが日常生活を送るうえで介護が必要になった場合、どのようにしたいと思いますか 

n

自宅で介護

保険のサー

ビスを利用

しながら暮

らしたい

自宅で介護

保険のサー

ビスを利用

しないで家

族からの介

護を中心に

暮らしたい

特別養護老

人ホームな

どの介護施

設に入所し

たい

有料老人

ホームに入

居したい

ケア付き住

まいに入居

したい

その他 わからない 無回答

全  体 1,583 43.7 7.8 15.4 5.5 9.7 2.0 12.4 3.5

練馬 332 37.7 9.3 14.8 5.4 12.0 2.4 15.1 3.3

石神井 464 43.1 8.0 15.5 6.5 10.6 2.4 10.6 3.4

大泉 358 47.5 6.1 14.8 5.6 8.9 1.7 12.6 2.8

光が丘 421 45.8 7.6 16.4 4.5 7.8 1.7 12.4 3.8  
 

 

問 31 介護保険料は、区全体の介護サービスの利用状況や過去の実績などから、３年ごとに決まります。介護保

険のサービスと保険料の関係について、あなたのお考えに最も近いものはどれですか 

n

保険料が今

より高く

なっても、

施設や在宅

サービスの

量を増やす

方がよい

施設や在宅

サービスの

量は現状程

度とし、保

険料も現状

程度とする

サービスの

量が低下し

ても、保険

料は安い方

がよい

わからない 無回答

全  体 1,583 17.3 39.3 12.9 24.7 5.8

練馬 332 15.7 35.2 16.3 26.8 6.0

石神井 464 16.4 42.2 11.0 24.6 5.8

大泉 358 19.8 37.7 11.7 26.5 4.2

光が丘 421 17.8 41.1 13.1 21.9 6.2  
 

 

問 32 あなたは、介護保険料についてどのように感じていますか 

n

負担と感じ

る

多少負担と

感じる

それほど負

担とは感じ

ない

負担とは感

じない

どちらとも

いえない

わからない 無回答

全  体 1,583 23.4 37.3 13.8 4.4 11.4 5.9 3.9

練馬 332 26.5 38.0 13.0 3.3 9.3 6.0 3.9

石神井 464 20.9 40.9 12.3 5.4 10.8 5.6 4.1

大泉 358 22.3 35.5 15.6 2.8 15.1 5.9 2.8

光が丘 421 24.7 34.4 14.7 5.2 10.9 5.9 4.0  
 
 
問 33 あなたは、脳卒中の後遺症や末期がんなどで長期療養が必要になった場合、病院等への入院・入所はしな

いで、自宅で生活したいと思いますか 

n

そう思う そう思わな

い

わからない その他 無回答

全  体 1,583 29.3 37.8 28.9 1.4 2.5

練馬 332 30.7 40.4 25.6 0.9 2.4

石神井 464 30.8 37.5 28.7 1.1 1.9

大泉 358 29.1 35.8 30.2 2.2 2.8

光が丘 421 26.6 38.2 31.1 1.4 2.6  
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 [問 33で「そう思う」とお答えの方] 
問 33‐1あなたは、在宅での療養は実現可能だと思いますか 

n

難しいと思

う

可能だと思

う

わからない その他 無回答

全  体 464 53.4 26.1 14.7 0.4 5.4

練馬 102 52.0 18.6 18.6 - 10.8

石神井 143 53.1 28.7 15.4 - 2.8

大泉 104 53.8 26.0 15.4 1.9 2.9

光が丘 112 55.4 30.4 9.8 - 4.5  
 

[問 33‐１で「難しいと思う」とお答えの方] 
問 33‐2 それはなぜですか(３つまで) 

n

家族等に負
担をかける

から

急に病状が
変わったと

きの対応が

不安だから

在宅でどの
ような医療

や介護を受

けられるか

わからない
から

療養できる
居住環境が

整っていな

いから

介護してく
れる家族が

いないから

在宅医療や
介護のサー

ビス体制が

整っていな

いから

その他 無回答

全  体 248 71.0 29.8 33.1 20.6 16.9 14.1 1.2 3.2

練馬 53 71.7 28.3 34.0 17.0 13.2 15.1 1.9 1.9

石神井 76 65.8 35.5 28.9 34.2 19.7 21.1 1.3 1.3
大泉 56 76.8 26.8 35.7 8.9 16.1 8.9 1.8 7.1

光が丘 62 71.0 25.8 35.5 17.7 17.7 9.7 - 3.2  
 

 

問 34 あなたは、何歳以上が高齢者だと思いますか 

n
60歳以上 65歳以上 70歳以上 75歳以上 その他 無回答

全  体 1,583 0.5 7.6 42.1 41.2 6.1 2.5

練馬 332 1.2 6.9 36.7 43.7 7.8 3.6

石神井 464 - 7.3 42.7 41.8 6.7 1.5

大泉 358 0.3 7.8 43.0 41.1 5.6 2.2

光が丘 421 0.7 8.1 45.4 38.7 4.5 2.6  
 

 

問 35 あなたは、高齢者相談センター(地域包括支援センター)をご存知ですか 

n

現在利用し

ている

利用したこ

とがある

名前は知っ

ているが、

利用したこ

とはない

知らない 無回答

全  体 1,583 2.3 4.5 56.4 33.9 2.8

練馬 332 3.0 3.3 59.9 30.1 3.6

石神井 464 2.2 3.4 55.2 37.1 2.2

大泉 358 2.0 6.4 53.1 36.0 2.5

光が丘 421 2.4 5.2 58.0 31.6 2.9  
 

 

問 36 もし、あなたの周囲で高齢者の虐待がわかったら、どこに相談しますか(複数回答) 

n

家族・親族 知人・友人 警察 医療機関 高齢者相談

センター

総合福祉事

務所(区役

所)

その他 わからない 無回答

全  体 1,583 22.3 9.7 38.9 5.1 38.4 42.1 0.6 9.2 3.3

練馬 332 20.8 8.1 40.4 4.8 35.5 45.5 - 8.7 5.1

石神井 464 21.6 9.7 39.0 4.7 38.1 44.6 1.3 9.1 2.2

大泉 358 24.0 8.7 36.0 5.9 37.4 40.8 0.8 10.6 2.2

光が丘 421 23.3 11.9 40.4 4.8 42.3 38.5 0.2 8.6 3.6  
 
 
問 37 あなたは、高齢者の虐待を防止するために、どのようなことが必要だと思いますか(複数回答) 

n

介護され

る側と介

護する側
の相互理

解の促進

地域にお

ける見守

りやふだ
んからの

声かけ

気軽に相

談できる

窓口の充
実

介護に関

する情報

提供の充
実

認知症に

関する理

解の促進

介護サー

ビスの充

実

介護する

家族同士

の集い

介護者が

リフレッ

シュでき
る機会の

充実

経済的な

支援

その他 無回答

全  体 1,583 52.7 36.1 61.2 25.6 28.9 32.4 16.2 31.8 31.0 2.1 5.3

練馬 332 48.5 34.6 61.4 24.1 31.0 34.9 14.5 33.7 36.4 3.3 5.4

石神井 464 52.6 34.3 65.3 26.5 29.3 35.6 19.8 36.0 30.6 2.2 4.5

大泉 358 52.8 36.6 60.3 26.5 27.4 30.2 15.4 30.4 27.9 2.2 6.7

光が丘 421 56.1 39.0 58.0 25.4 28.3 29.2 14.3 27.1 29.9 1.2 4.5  
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問38 あなたやご家族が認知症ではないかと感じたとき、どこに相談しますか(複数回答) 

n

家族・親

族

知人・友

人

かかりつ

け医

精神科な

どの専門

医

ケアマネ

ジャー

介護家族

の会など

の集まり

民生委員 高齢者相

談セン

ター

保健相談

所

社会福祉

協議会

その他 相談しな

い

無回答

全  体 1,583 54.0 11.9 59.4 33.5 9.0 1.6 5.9 25.5 13.3 5.7 1.3 0.6 3.3

練馬 332 49.7 12.0 57.8 34.6 11.1 1.8 8.4 25.3 14.8 5.4 1.8 1.8 4.5

石神井 464 55.0 11.6 62.3 32.3 8.0 1.7 6.0 24.4 15.5 5.0 1.5 - 2.8

大泉 358 56.4 9.5 58.1 34.1 10.3 1.1 4.7 24.0 12.0 5.3 1.1 0.8 2.5

光が丘 421 54.9 14.0 58.9 33.5 6.9 1.7 4.8 28.5 10.9 7.1 0.7 0.2 3.3  
 
 
問 39 あなたは、認知症に関わる施策として、どのようなことが必要だと思いますか(３つまで) 

n

認知症の

兆候を早

期に発見

できる仕

組みづく

り

認知症に

ついて正

しい知識

を得るた

めの講習

会や情報

提供

地域での

見守りな

ど、日常

的な支え

合い

本人や介

護してい

る家族が

安心でき

る相談先

や居場所

の整備

認知症高

齢者グ

ループ

ホームの

整備な

ど、介護

サービス

の充実

介護して

いる家族

の負担の

軽減

認知症予

防につい

ての講習

会や情報

提供

認知症に

なりにく

い健康づ

くり

介護保険

制度や成

年後見制

度、介護

サービス

などに関

する情報

提供

権利擁護

センター

｢ほっと

サポート

ねりま｣

からの支

援

その他 特にない 無回答

全  体 1,583 53.1 24.3 11.0 40.0 19.8 38.7 12.2 36.0 8.6 3.0 1.3 2.5 5.2

練馬 332 54.2 22.0 9.3 38.9 22.3 42.2 10.8 35.2 8.7 4.5 0.6 3.6 4.2

石神井 464 49.6 23.9 11.2 44.0 21.6 39.4 12.7 34.5 8.6 2.2 1.9 1.9 5.0

大泉 358 54.2 27.7 10.9 39.4 16.2 37.7 11.5 39.9 8.9 3.6 2.0 2.2 5.0

光が丘 421 55.3 24.0 11.6 37.1 19.0 36.3 13.5 35.4 8.1 2.4 0.5 2.6 6.2  
 
 
問 40 あなたは、健康や保健福祉に関する知識・情報を何から得ていますか(３つまで) 

n

ねりま
区報

練馬区
ホーム

ページ

高齢者
相談セ

ンター

(地域包
括支援

セン

ター)

｢わたし
の便利

帳｣｢高

齢者の
生活ガ

イド｣な

ど区の
刊行物

高齢者
向け

ホーム

ページ｢
シニア

ナビね

りま｣

社会福
祉協議

会の相

談窓口

回覧
板・掲

示板

新聞・
雑誌・

テレ

ビ・ラ
ジオ

イン
ター

ネット

家族・
友人

病院な
どの医

療機関

その他 特にな
い

無回答

全  体 1,583 59.2 3.2 5.7 17.7 1.4 2.0 10.6 59.6 5.7 19.9 21.3 1.1 7.1 3.2

練馬 332 57.8 2.7 6.3 19.3 1.8 1.8 9.3 60.5 5.1 16.6 18.7 1.5 9.3 3.3
石神井 464 56.9 3.9 5.2 15.9 0.6 1.9 10.6 60.8 5.6 25.0 24.4 0.6 7.5 2.4

大泉 358 62.6 2.5 5.3 19.3 1.7 1.1 12.8 58.7 7.0 18.2 20.7 2.0 5.3 3.6

光が丘 421 60.6 3.6 6.2 17.3 1.7 2.6 10.0 59.4 5.0 17.8 19.7 0.7 6.4 3.3  
 
 
問 41 あなたは、高齢者のための施策として、今後どのようなことに力を入れてほしいと思いますか(最も力を入

れてほしいものを３つまで) 

n

生きが

いづく

り・社
会参加

への支
援

就労支

援

健康管

理・健

康づく
りへの

支援

地域医

療の充

実

要介護

状態に

ならな
いよう

にする
介護予

防・認
知症予

防の充

実

公共的

建物や

道路、
公園な

どのバ
リアフ

リー化

高齢者

が住み

やすい
住宅へ

の支援

寝たき

り・要

介護の
高齢者

に対す
るサー

ビスの
充実

地域に

おける

ボラン
ティア

活動・
組織の

支援

特別養

護老人

ホーム
などの

介護施
設の整

備

認知症

高齢者

の支援

定期的

な安否

確認の
ための

見守り

防犯・

防災対

策

その他 特にな

い

わから

ない

無回答

全  体 1,583 23.1 10.0 28.9 28.9 33.4 4.7 16.6 23.1 5.3 31.6 10.8 11.3 7.5 1.1 1.7 3.2 3.7

練馬 332 20.5 13.3 28.0 26.8 32.5 5.4 19.3 26.2 5.7 30.7 10.8 13.3 7.8 0.9 2.1 2.1 3.0
石神井 464 22.4 7.8 25.9 32.8 31.3 5.4 14.9 26.7 6.0 34.1 10.8 11.0 8.0 1.7 1.5 2.8 3.4

大泉 358 23.2 9.5 32.7 29.3 33.0 4.5 14.5 20.1 4.5 33.5 8.7 9.2 6.7 1.1 2.2 4.5 4.5

光が丘 421 25.9 10.7 29.9 26.1 36.3 3.6 18.5 19.5 5.0 28.0 12.6 11.9 7.4 0.7 1.2 3.1 3.8  
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【②要支援・要介護認定者調査：日常生活圏域別】 

 

問１ あなたの性別と、平成25年 11月1日現在の満年齢 

 ①性別 

n

男性 女性 無回答

全  体 1,534 32.7 63.3 4.0

練馬 346 32.9 66.2 0.9

石神井 460 32.6 64.1 3.3

大泉 301 34.9 63.1 2.0

光が丘 396 32.6 63.4 4.0  
 

 

 ②年齢 

n

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

全  体 1,534 4.6 8.7 14.1 27.5 24.5 15.8 4.7

練馬 346 5.8 6.6 13.9 24.9 27.5 19.1 2.3

石神井 460 4.8 9.6 12.4 27.6 26.7 15.0 3.9

大泉 301 2.7 8.6 15.6 29.9 22.6 16.9 3.7

光が丘 396 5.3 10.4 15.7 29.0 22.5 13.9 3.3  
 

 

問２ あなたのお住まいはどちらですか 

n

練馬 石神井 大泉 光が丘 無回答

全  体 1,534 22.6 30.0 19.6 25.8 2.0

練馬 346 100.0 - - - -

石神井 460 - 100.0 - - -

大泉 301 - - 100.0 - -

光が丘 396 - - - 100.0 -  
 

 

問３ あなたの世帯構成 

n

単身(ひと

りぐらし)

世帯

夫婦のみ

(配偶者は

65歳以上)

の世帯

夫婦のみ

(配偶者は

64歳以下)

の世帯

その他の世

帯

無回答

全  体 1,534 28.4 30.2 0.8 35.1 5.3

練馬 346 28.3 28.0 0.9 39.6 3.2

石神井 460 32.2 28.5 0.4 34.6 4.3

大泉 301 27.9 31.6 1.3 34.9 4.3

光が丘 396 26.0 34.8 0.8 34.1 4.3  
 

 

問４ 平日の昼間、ご自宅にあなた以外にどなたかいらっしゃいますか 

n

いつも誰か

がいる

誰かがいる

ことが多い

自分ひとり

のことが多

い

いつも自分

ひとりであ

る

無回答

全  体 1,534 31.2 26.7 20.5 17.0 4.5

練馬 346 33.2 25.4 23.1 14.7 3.5

石神井 460 30.9 27.0 19.8 18.9 3.5

大泉 301 31.6 25.2 22.9 17.3 3.0

光が丘 396 31.6 29.8 18.4 17.7 2.5  
 
 
問５ 緊急時に連絡できるご家族、ご親族との距離はどのくらいですか 

n

同居 となり(２

世帯住宅を

含む)

10～30分程

度

30分～１時

間程度

１時間以上 家族等はい

ない

無回答

全  体 1,534 36.9 8.4 16.4 15.1 16.9 2.9 3.4

練馬 346 37.6 9.8 13.9 16.5 17.3 2.6 2.3

石神井 460 38.7 8.7 14.6 14.8 18.0 2.8 2.4

大泉 301 37.5 6.0 18.3 15.0 17.3 3.7 2.3

光が丘 396 35.9 9.3 20.5 14.6 15.7 2.8 1.3  
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問６ あなたの世帯の年収(年金を含む)はどのくらいですか 

n

100万円未

満

100～300万

円未満

300～500万

円未満

500～700万

円未満

700～1,000

万円未満

1,000万円

以上

わからない 無回答

全  体 1,534 13.7 45.2 18.8 5.1 2.5 1.4 5.9 7.4

練馬 346 12.1 43.6 20.8 6.9 2.3 1.4 6.6 6.1

石神井 460 15.2 43.9 19.1 5.0 2.8 1.7 5.9 6.3

大泉 301 14.3 46.5 19.6 2.7 2.0 0.3 5.0 9.6

光が丘 396 13.6 48.0 16.9 5.8 2.8 1.5 6.3 5.1  
 
 
問７ 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか 

n

苦しい やや苦しい 普通 ややゆとり

がある

ゆとりがあ

る

無回答

全  体 1,534 14.5 22.6 50.4 4.8 3.0 4.8

練馬 346 12.4 24.0 51.2 6.4 3.5 2.6

石神井 460 14.1 20.0 52.6 5.7 3.5 4.1

大泉 301 15.6 22.9 50.2 2.7 2.0 6.6

光が丘 396 16.4 24.7 49.5 3.8 2.8 2.8  
 
 
問８ あなたはご自分でできますか 

 ①バスや電車を使ってひとりで外出できる 

n

できる できない 無回答

全  体 1,534 33.1 63.4 3.5

練馬 346 31.8 66.2 2.0

石神井 460 32.4 65.4 2.2

大泉 301 33.6 62.5 4.0

光が丘 396 35.9 61.4 2.8  
 
 
②日用品の買い物ができる 

n

できる できない 無回答

全  体 1,534 39.6 56.3 4.1

練馬 346 38.7 59.0 2.3

石神井 460 39.6 58.0 2.4

大泉 301 38.5 55.8 5.6

光が丘 396 42.9 53.5 3.5  
 
 
③食事の用意ができる 

n

できる できない 無回答

全  体 1,534 40.0 55.4 4.6

練馬 346 39.6 58.1 2.3

石神井 460 40.9 55.7 3.5

大泉 301 40.9 52.8 6.3

光が丘 396 40.7 55.8 3.5  
 
 
④請求書の支払ができる 

n

できる できない 無回答

全  体 1,534 49.1 46.5 4.4

練馬 346 50.0 48.3 1.7

石神井 460 51.3 45.7 3.0

大泉 301 47.5 46.2 6.3

光が丘 396 49.0 47.0 4.0  
 

 

 ⑤お金の管理ができる 

n

できる できない 無回答

全  体 1,534 45.4 50.8 3.8

練馬 346 46.0 52.0 2.0

石神井 460 45.9 51.7 2.4

大泉 301 43.5 51.5 5.0

光が丘 396 47.2 50.0 2.8  
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⑥電球交換、部屋の模様替えができる 

n

できる できない 無回答

全  体 1,534 14.3 81.6 4.2

練馬 346 17.3 80.6 2.0

石神井 460 12.6 84.3 3.0

大泉 301 13.6 81.7 4.7

光が丘 396 13.9 82.1 4.0  
 
 
問９ 買物、散歩で外出する頻度はどのくらいですか 

 ①買物 

n

ほぼ毎日 週４～５日 週２～３日 週１日 週１日未満 無回答

全  体 1,534 9.9 7.4 20.7 13.0 31.1 17.9

練馬 346 13.0 8.7 18.2 12.1 32.9 15.0

石神井 460 8.5 7.2 20.4 13.0 32.6 18.3

大泉 301 9.3 6.0 20.3 15.3 30.2 18.9

光が丘 396 9.8 7.8 24.5 12.6 28.8 16.4  
 
 
②散歩 

n

ほぼ毎日 週４～５日 週２～３日 週１日 週１日未満 無回答

全  体 1,534 11.3 6.9 17.9 10.5 35.3 18.1

練馬 346 16.8 6.6 17.1 10.4 35.3 13.9

石神井 460 9.8 5.9 18.7 11.1 37.4 17.2

大泉 301 10.0 9.3 18.6 11.3 32.6 18.3

光が丘 396 10.1 6.6 17.9 9.8 35.9 19.7  
 
 
問 10 １日の食事の回数は何回ですか 

n

朝・昼・晩

の３食

朝・晩の２

食

朝・昼の２

食

昼・晩の２

食

１食 その他 無回答

全  体 1,534 83.3 7.0 1.1 3.7 0.2 1.7 2.9

練馬 346 85.3 6.1 1.4 4.6 0.6 1.2 0.9

石神井 460 86.5 6.3 0.4 2.8 0.2 1.3 2.4

大泉 301 84.1 5.6 1.7 3.7 - 2.0 3.0

光が丘 396 80.6 10.4 0.8 4.0 - 2.3 2.0  
 
 
問 11 お住まいは一戸建て、または集合住宅のどちらですか 

n

一戸建て 集合住宅 無回答

全  体 1,534 67.0 29.5 3.5

練馬 346 64.2 34.1 1.7

石神井 460 67.6 29.6 2.8

大泉 301 77.7 19.3 3.0

光が丘 396 62.6 34.8 2.5  
 
 
問 12 お住まいは、どれにあたりますか 

n

自分または

家族などの

持家

民間賃貸住

宅

公的賃貸住

宅

その他 無回答

全  体 1,534 74.8 8.4 11.5 2.3 3.0

練馬 346 80.3 8.7 6.1 3.5 1.4

石神井 460 74.6 8.3 12.8 2.2 2.2

大泉 301 77.7 11.3 7.3 1.0 2.7

光が丘 396 70.2 6.6 18.7 2.3 2.3  
 
 
問 13 今後、あなたのお住まいの中で、改修をしたいところはありますか(複数回答) 

n

廊下・階

段に手す

りをつけ

たい

玄関や室

内の段差

をなくし

たい

床などに

滑り止め

をつけた

い

引き戸に

したい

寝室の近

くにトイ

レを作り

たい

脱衣場や

トイレに

暖房を入

れたい

台所・洗

面所など

を使いや

すくした

い

家具転倒

防止器具

をつけた

い

浴室を使

いやすく

したい

その他 特に改修

したいと

ころはな

い

無回答

全  体 1,534 9.3 19.6 5.1 3.0 5.3 20.1 10.8 22.2 17.4 8.1 30.5 13.4

練馬 346 9.0 18.5 5.5 3.5 4.9 18.2 10.7 21.7 16.2 6.1 31.8 11.8

石神井 460 9.1 18.5 5.7 2.8 3.5 22.6 12.0 23.7 18.5 8.3 29.8 13.3

大泉 301 8.3 22.3 4.0 3.3 6.6 17.9 10.6 22.9 16.9 8.3 32.9 14.3

光が丘 396 11.1 20.7 5.6 2.8 6.6 21.5 10.4 21.7 18.7 9.8 29.3 10.9  
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[要支援1、要支援2の方] 
問 19 あなたは、今後介護を必要とする状態にならないようにするため(または状態が悪くならないようにするた

め)、つぎのようなサービスを利用したいと思いますか(複数回答) 

n

保健師等に
よるアドバ

イス

ストレッ
チ、筋力向

上トレーニ

ング、バラ

ンス運動を
行う教室

口腔衛生や
口の体操な

どの教室

効率的な栄
養摂取等を

習得するた

めの教室

認知症を予
防するため

の教室

左記で利用
してみたい

ものはない

無回答

全  体 469 26.2 40.9 9.8 11.1 29.0 15.1 18.1

練馬 113 23.9 38.1 8.0 14.2 25.7 15.0 21.2

石神井 143 26.6 42.0 12.6 11.2 28.7 14.7 18.2
大泉 89 23.6 42.7 10.1 11.2 31.5 16.9 20.2

光が丘 121 30.6 40.5 8.3 8.3 31.4 14.9 13.2  
 
 
 [要支援1、要支援2の方] 
問 20 つぎのサービスの中で、利用したいものはありますか(複数回答) 

n

定期的な電

話や訪問な

どで安否確

認をする見

守りサービ

ス

家事や通院

などを手

伝ってもら

うサービス

緊急時に、

無線発信機

による通報

で駆けつけ

てもらう

サービス

緊急時に、

介護施設や

病院へ短期

間入所(入

院)できる

サービス

杖やシル

バーカーな

ど、生活に

必要な用具

を支給して

もらえる

サービス

自宅への配

食などの食

事サービス

介護予防・

認知症予防

のための講

座が受けら

れるサービ

ス

特にない 無回答

全  体 469 16.2 24.9 26.4 42.6 22.0 22.4 20.5 11.5 11.5

練馬 113 15.0 26.5 26.5 41.6 23.9 22.1 19.5 11.5 12.4

石神井 143 17.5 22.4 30.8 44.1 21.0 22.4 19.6 11.2 11.2

大泉 89 16.9 21.3 25.8 50.6 21.3 24.7 24.7 10.1 9.0

光が丘 121 15.7 28.9 22.3 36.4 22.3 21.5 19.8 12.4 12.4  
 
 
問 21 あなたの現在の要介護度は、どれですか 

n

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答

全  体 1,534 13.6 17.0 16.7 16.7 12.3 8.1 6.8 2.4 6.4

練馬 346 14.5 18.2 15.6 16.8 10.4 9.0 6.6 3.5 5.5

石神井 460 14.3 16.7 18.5 17.4 13.5 7.0 6.5 1.7 4.3

大泉 301 10.6 18.9 16.3 15.9 15.3 8.0 6.3 1.7 7.0

光が丘 396 14.6 15.9 16.4 17.2 10.9 9.1 7.6 2.5 5.8  
 
 
問 22 あなたが、介護保険の要介護認定を申請した主な理由は何ですか(３つまで) 

n

家事・調

理、洗

濯、掃除

等が負担

になって

きたから

身の回り

の行為が

困難に

なってき

たから

買い物や

外出が負

担になっ

てきたか

ら

通院等に

手助けが

ほしく

なってき

たから

介護保険

の施設入

所を希望

している

から

住宅改修

または福

祉用具購

入を利用

したいか

ら

必要時に

サービス

を受ける

ため、事

前に認定

申請した

自分の要

介護度を

知りたく

て、申請

した

医師、看

護師から

勧められ

たから

家族に勧

められた

から

友人・知

人などに

勧められ

たから

その他 無回答

全  体 1,534 28.0 33.2 21.0 12.0 7.0 10.4 20.9 5.0 25.3 21.8 5.6 8.1 8.3

練馬 346 27.2 31.8 22.5 12.7 8.1 9.5 22.3 5.8 22.0 20.5 7.5 10.7 7.8

石神井 460 32.0 34.3 25.2 10.7 5.7 11.5 20.9 3.7 28.5 23.9 3.7 7.0 6.5

大泉 301 28.9 31.9 19.6 13.6 7.6 7.0 18.9 8.0 21.9 22.3 5.3 9.3 10.3

光が丘 396 25.0 34.8 16.9 12.6 7.3 12.4 22.5 3.5 28.3 21.5 6.6 6.8 6.1  
 
 
問 23 介護保険サービスのうち、現在利用しているサービス(複数回答) 

n

訪問

介護

訪問

入浴
介護

訪問

リハ
ビリ

テー

ショ

ン

訪問

看護

居宅

療養
管理

指導

通所

介護

通所

リハ
ビリ

テー

ショ

ン

短期

入所
生活

介護

短期

入所
療養

介護

特定

施設
入居

者生

活介

護

福祉

用具
貸

与・

購入

住宅

改修

介護

老人
福祉

施設

介護

老人
保健

施設

介護

療養
型医

療施

設

定期

巡回･
随時

対応

型訪

問介

護看

護

夜間

対応
型訪

問介

護

小規

模多
機能

型居

宅介

護

認知

症対
応型

通所

介護

認知

症対
応型

共同

生活

介護

いず

れも
利用

して

いな

い

無回

答

全  体 1,534 28.5 7.6 7.0 7.3 2.5 30.2 13.2 7.7 0.3 2.6 34.0 9.9 1.1 1.5 1.3 1.3 0.4 1.2 0.8 1.0 19.2 6.3

練馬 346 28.3 8.1 4.3 6.9 2.6 32.1 11.8 8.1 0.3 3.2 36.1 10.4 0.3 1.7 1.2 0.9 - 0.9 0.6 1.4 18.8 7.5

石神井 460 30.7 9.1 10.2 9.3 3.3 30.2 15.0 7.6 0.4 1.7 33.5 10.9 2.0 1.3 1.3 1.5 0.7 1.5 1.1 0.9 18.7 4.3

大泉 301 27.2 6.6 4.3 4.7 2.0 31.6 13.3 6.6 - 3.3 34.9 10.3 0.3 1.3 0.7 1.0 - 1.0 1.0 1.0 21.3 5.3

光が丘 396 28.3 6.1 6.8 7.1 2.3 29.3 12.9 8.3 0.5 2.5 33.6 8.8 1.3 1.5 1.8 1.8 0.5 1.3 0.8 0.5 18.9 5.6   
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問14 あなたは、ケア付き住まい(介護サービスはないが、安否確認や食事・お風呂の用意などのサービスが提供

される住まい)に入居したいと思いますか 

n

入居したい 将来、必要

があれば入

居したい

入居したく

ない

その他 無回答

全  体 1,534 12.5 39.0 32.2 7.0 9.3

練馬 346 14.5 37.9 30.9 8.4 8.4

石神井 460 11.7 38.3 36.1 6.7 7.2

大泉 301 13.6 37.2 31.9 6.0 11.3

光が丘 396 11.1 43.7 30.6 6.8 7.8  
 
 
問 15 ケア付き住まいに入居する場合、家賃・食事・光熱水費・サービス提供などの費用負担の合計額はいくら

までだったら良いですか 

n

月10万円程

度

月15万円程

度

月20万円程

度

月25万円程

度

その他 無回答

全  体 1,534 32.0 19.3 9.4 2.2 12.3 24.8

練馬 346 32.1 20.2 11.6 2.3 12.1 21.7

石神井 460 32.2 17.8 9.1 2.8 11.3 26.7

大泉 301 35.2 18.9 8.6 1.3 10.3 25.6

光が丘 396 30.6 20.5 8.6 2.0 15.9 22.5  
 
 
問 16 あなたは、将来に対してどのようなことに不安がありますか(複数回答) 

n

健康 生計 防犯・防

災

住居 家族・親

族との関
係

隣近所と

の関係

預貯金等

の管理

ひとりぐ

らしにな
ること

老後への

漠然とし
た不安

その他 不安なこ

とはない

無回答

全  体 1,534 73.4 34.8 22.0 20.9 6.4 14.3 14.0 24.8 43.3 6.3 5.1 6.3

練馬 346 73.1 35.0 19.7 18.5 6.9 14.2 15.3 21.1 42.8 5.5 7.2 4.6

石神井 460 75.9 32.4 25.0 23.7 7.2 15.7 15.2 23.3 46.3 6.7 5.9 5.4

大泉 301 74.1 36.2 23.9 24.6 5.0 11.6 12.0 26.9 43.9 6.0 2.3 8.0

光が丘 396 73.2 37.9 20.7 18.4 6.1 15.9 13.6 28.8 41.9 7.1 4.5 4.3  
 
 
問 17 現在、病院・医院(診療所・クリニック)への受診はどのようにされていますか 

n

通院してい

る

通院と往診

の両方を利

用している

訪問診療・

往診を利用

している

受診してい

ない

無回答

全  体 1,534 76.7 5.2 9.0 2.0 7.2

練馬 346 75.7 6.6 10.1 1.7 5.8

石神井 460 77.4 4.8 9.1 2.8 5.9

大泉 301 81.4 2.7 7.0 1.3 7.6

光が丘 396 77.5 6.3 9.3 1.0 5.8  
 
 
[問 17で「通院している」「通院と往診の両方を利用している」「訪問診療・往診を利用している」とお答えの方] 
問 17‐1 その頻度は、どれですか 

n

週１回以上 月２～３回 月１回程度 ２か月に１

回程度

３か月に１

回程度

その他 無回答

全  体 1,394 15.2 30.5 37.2 6.9 4.1 2.6 3.5

練馬 320 14.7 33.1 35.3 6.6 4.7 2.5 3.1

石神井 420 13.8 31.0 35.2 8.6 3.8 3.1 4.5

大泉 274 16.8 28.5 37.2 7.3 4.7 2.6 2.9

光が丘 369 14.6 29.8 41.5 5.1 3.5 2.2 3.3  
 
 
[要支援1、要支援2の方] 
問 18 あなたは、今後介護を必要とする状態にならないようにするため(または状態が悪くならないようにするた

め)、介護予防に取り組んでいますか 

n

意識して取
り組んでい

る

体力が落ち
てきたら取

り組みたい

もう少し歳
をとってか

ら取り組み

たい

きっかけが
あれば取り

組みたい

興味はある
が、具体的

な取り組み

方がわから
ない

その他 興味・関心
は特にない

無回答

全  体 469 61.4 2.8 1.3 6.2 8.5 4.1 2.8 13.0
練馬 113 62.8 4.4 1.8 2.7 6.2 4.4 0.9 16.8

石神井 143 58.0 2.8 1.4 6.3 8.4 4.2 4.2 14.7

大泉 89 60.7 1.1 2.2 4.5 10.1 4.5 5.6 11.2
光が丘 121 65.3 2.5 - 9.9 9.9 3.3 0.8 8.3  
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[要支援1、要支援2の方] 
問 19 あなたは、今後介護を必要とする状態にならないようにするため(または状態が悪くならないようにするた

め)、つぎのようなサービスを利用したいと思いますか(複数回答) 

n

保健師等に
よるアドバ

イス

ストレッ
チ、筋力向

上トレーニ

ング、バラ

ンス運動を
行う教室

口腔衛生や
口の体操な

どの教室

効率的な栄
養摂取等を

習得するた

めの教室

認知症を予
防するため

の教室

左記で利用
してみたい

ものはない

無回答

全  体 469 26.2 40.9 9.8 11.1 29.0 15.1 18.1

練馬 113 23.9 38.1 8.0 14.2 25.7 15.0 21.2

石神井 143 26.6 42.0 12.6 11.2 28.7 14.7 18.2
大泉 89 23.6 42.7 10.1 11.2 31.5 16.9 20.2

光が丘 121 30.6 40.5 8.3 8.3 31.4 14.9 13.2  
 
 
 [要支援1、要支援2の方] 
問 20 つぎのサービスの中で、利用したいものはありますか(複数回答) 

n

定期的な電

話や訪問な

どで安否確

認をする見

守りサービ

ス

家事や通院

などを手

伝ってもら

うサービス

緊急時に、

無線発信機

による通報

で駆けつけ

てもらう

サービス

緊急時に、

介護施設や

病院へ短期

間入所(入

院)できる

サービス

杖やシル

バーカーな

ど、生活に

必要な用具

を支給して

もらえる

サービス

自宅への配

食などの食

事サービス

介護予防・

認知症予防

のための講

座が受けら

れるサービ

ス

特にない 無回答

全  体 469 16.2 24.9 26.4 42.6 22.0 22.4 20.5 11.5 11.5

練馬 113 15.0 26.5 26.5 41.6 23.9 22.1 19.5 11.5 12.4

石神井 143 17.5 22.4 30.8 44.1 21.0 22.4 19.6 11.2 11.2

大泉 89 16.9 21.3 25.8 50.6 21.3 24.7 24.7 10.1 9.0

光が丘 121 15.7 28.9 22.3 36.4 22.3 21.5 19.8 12.4 12.4  
 
 
問 21 あなたの現在の要介護度は、どれですか 

n

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答

全  体 1,534 13.6 17.0 16.7 16.7 12.3 8.1 6.8 2.4 6.4

練馬 346 14.5 18.2 15.6 16.8 10.4 9.0 6.6 3.5 5.5

石神井 460 14.3 16.7 18.5 17.4 13.5 7.0 6.5 1.7 4.3

大泉 301 10.6 18.9 16.3 15.9 15.3 8.0 6.3 1.7 7.0

光が丘 396 14.6 15.9 16.4 17.2 10.9 9.1 7.6 2.5 5.8  
 
 
問 22 あなたが、介護保険の要介護認定を申請した主な理由は何ですか(３つまで) 

n

家事・調

理、洗

濯、掃除

等が負担

になって

きたから

身の回り

の行為が

困難に

なってき

たから

買い物や

外出が負

担になっ

てきたか

ら

通院等に

手助けが

ほしく

なってき

たから

介護保険

の施設入

所を希望

している

から

住宅改修

または福

祉用具購

入を利用

したいか

ら

必要時に

サービス

を受ける

ため、事

前に認定

申請した

自分の要

介護度を

知りたく

て、申請

した

医師、看

護師から

勧められ

たから

家族に勧

められた

から

友人・知

人などに

勧められ

たから

その他 無回答

全  体 1,534 28.0 33.2 21.0 12.0 7.0 10.4 20.9 5.0 25.3 21.8 5.6 8.1 8.3

練馬 346 27.2 31.8 22.5 12.7 8.1 9.5 22.3 5.8 22.0 20.5 7.5 10.7 7.8

石神井 460 32.0 34.3 25.2 10.7 5.7 11.5 20.9 3.7 28.5 23.9 3.7 7.0 6.5

大泉 301 28.9 31.9 19.6 13.6 7.6 7.0 18.9 8.0 21.9 22.3 5.3 9.3 10.3

光が丘 396 25.0 34.8 16.9 12.6 7.3 12.4 22.5 3.5 28.3 21.5 6.6 6.8 6.1  
 
 
問 23 介護保険サービスのうち、現在利用しているサービス(複数回答) 

n

訪問

介護

訪問

入浴
介護

訪問

リハ
ビリ

テー

ショ

ン

訪問

看護

居宅

療養
管理

指導

通所

介護

通所

リハ
ビリ

テー

ショ

ン

短期

入所
生活

介護

短期

入所
療養

介護

特定

施設
入居

者生

活介

護

福祉

用具
貸

与・

購入

住宅

改修

介護

老人
福祉

施設

介護

老人
保健

施設

介護

療養
型医

療施

設

定期

巡回･
随時

対応

型訪

問介

護看

護

夜間

対応
型訪

問介

護

小規

模多
機能

型居

宅介

護

認知

症対
応型

通所

介護

認知

症対
応型

共同

生活

介護

いず

れも
利用

して

いな

い

無回

答

全  体 1,534 28.5 7.6 7.0 7.3 2.5 30.2 13.2 7.7 0.3 2.6 34.0 9.9 1.1 1.5 1.3 1.3 0.4 1.2 0.8 1.0 19.2 6.3

練馬 346 28.3 8.1 4.3 6.9 2.6 32.1 11.8 8.1 0.3 3.2 36.1 10.4 0.3 1.7 1.2 0.9 - 0.9 0.6 1.4 18.8 7.5

石神井 460 30.7 9.1 10.2 9.3 3.3 30.2 15.0 7.6 0.4 1.7 33.5 10.9 2.0 1.3 1.3 1.5 0.7 1.5 1.1 0.9 18.7 4.3

大泉 301 27.2 6.6 4.3 4.7 2.0 31.6 13.3 6.6 - 3.3 34.9 10.3 0.3 1.3 0.7 1.0 - 1.0 1.0 1.0 21.3 5.3

光が丘 396 28.3 6.1 6.8 7.1 2.3 29.3 12.9 8.3 0.5 2.5 33.6 8.8 1.3 1.5 1.8 1.8 0.5 1.3 0.8 0.5 18.9 5.6   
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［問23で「いずれも利用していない」以外をお答えの方］ 
問23‐1 あなたは、介護サービスを利用するようになって変わったことはありますか(複数回答) 

n

体が動くよ

うになった

すぐに疲れ

を感じなく

なった

筋肉や関節

などの痛み

が減った、

感じなく

なった

自分もやれ

ばできる、

という自信

がついた

食事が楽し

くなった

一緒に参加

する仲間が

できた

人と接する

のがおっく

うでなく

なった

その他 利用する以

前と特に変

わった点は

ない

無回答

全  体 1,142 22.6 4.9 9.9 12.0 11.5 23.7 14.5 11.1 23.4 13.7

練馬 255 20.8 5.5 9.4 7.5 9.0 18.8 16.9 10.2 27.5 12.5
石神井 354 23.7 4.8 11.0 12.1 11.0 25.4 14.4 10.7 22.9 11.6

大泉 221 22.2 3.6 7.7 12.2 13.6 26.2 13.1 13.1 22.2 16.7

光が丘 299 22.7 5.7 11.0 15.7 12.7 24.4 14.4 10.4 22.1 13.7  
 
 
［問23で「いずれも利用していない」とお答えの方］ 

問23‐2 介護サービスを利用されていない理由は何ですか(複数回答) 

n

病院や

診療所
に入院

中

家族等

の介護
がある

自分で

身の回
りのこ

とをす

るよう

に努力

してい

る

介護

サービ
スを使

うほど

具合が

悪くな

い

できる

だけ他
人の世

話にな

りたく

ない

介護

サービ
スの使

い方が

わから

ない

利用し

ようと
した

が、事

業者か

ら断ら

れた

使いた

い介護
サービ

スがな

い

近くに

介護
サービ

ス事業

者がい

ない

他人が

家に入
ること

に抵抗

がある

介護

サービ
スの料

金が高

い

介護保

険外の
サービ

スを

使って

いる

介護保

険制度
に不満

がある

その他 無回答

全  体 295 7.1 29.5 53.9 31.5 31.9 8.8 1.4 2.4 0.7 14.6 3.1 2.0 2.4 8.5 2.7

練馬 65 6.2 16.9 47.7 30.8 29.2 4.6 3.1 3.1 - 13.8 1.5 3.1 - 12.3 4.6

石神井 86 9.3 30.2 55.8 39.5 32.6 7.0 1.2 3.5 2.3 16.3 3.5 2.3 3.5 5.8 3.5

大泉 64 6.3 37.5 54.7 21.9 28.1 9.4 - 3.1 - 15.6 3.1 3.1 3.1 9.4 1.6
光が丘 75 6.7 34.7 54.7 29.3 34.7 14.7 1.3 - - 13.3 4.0 - 2.7 8.0 -  
 
 
問 24 あなたは、要介護度が高くなったり、脳卒中の後遺症や末期がんなどで長期療養が必要になったりした場

合でも、病院等への入院・入所はしないで、自宅で生活したいと思いますか 

n

そう思う そう思わな

い

わからない その他 無回答

全  体 1,534 26.9 40.7 25.9 1.7 4.8

練馬 346 26.9 45.4 21.1 2.6 4.0

石神井 460 26.7 37.6 30.7 1.1 3.9

大泉 301 27.9 36.9 29.6 1.3 4.3

光が丘 396 27.0 43.7 23.2 1.8 4.3  
 
 
［問24で「そう思う」とお答えの方］ 
問24‐1 どのような在宅サービスを利用すれば、今の家での生活を続けられると思いますか(複数回答) 

n

定期巡
回・随

時対応

型訪問
介護看

護

訪問介
護

訪問リ
ハビリ

テー

ション

訪問看
護

居宅療
養管理

指導

小規模
多機能

型居宅

介護

通所介
護・通

所リハ

ビリ
テー

ション

短期入
所生活

介護・

短期入
所療養

介護

手すり
やベッ

ド、車

いすな
どを貸

してく

れる

サービ
ス

入浴用
のいす

や手す

りなど
を買う

費用を

補助し

てくれ
るサー

ビス

自宅を
バリア

フリー

にする
ための

工事費

用を補

助して
くれる

サービ

ス

その他 特にな
い

無回答

全  体 413 33.9 27.1 24.5 26.2 14.3 20.6 18.9 12.8 24.9 13.1 13.6 3.9 6.8 25.2

練馬 93 38.7 30.1 28.0 33.3 20.4 23.7 19.4 17.2 22.6 15.1 14.0 2.2 4.3 26.9

石神井 123 35.0 34.1 26.0 25.2 14.6 18.7 17.9 8.9 26.0 13.8 13.8 1.6 9.8 22.8
大泉 84 38.1 20.2 21.4 31.0 11.9 25.0 25.0 16.7 33.3 13.1 14.3 3.6 3.6 23.8

光が丘 107 25.2 23.4 22.4 17.8 11.2 16.8 15.0 9.3 19.6 10.3 13.1 8.4 8.4 26.2  
 
 
［問24で「そう思う」とお答えの方］ 

問24‐2 あなたは、在宅での療養は実現可能だと思いますか 

n

難しいと思

う

可能だと思

う

わからない その他 無回答

全  体 413 30.5 35.1 20.6 1.9 11.9

練馬 93 30.1 31.2 22.6 2.2 14.0

石神井 123 26.8 39.0 20.3 0.8 13.0

大泉 84 35.7 33.3 19.0 2.4 9.5

光が丘 107 31.8 37.4 19.6 1.9 9.3  
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［問24-2で「難しいと思う」とお答えの方］ 

問24‐3 それはなぜですか(３つまで) 

n

家族等に負
担をかける

から

急に病状が
変わったと

きの対応が

不安だから

在宅でどの
ような医療

や介護を受

けられるか

わからない
から

療養できる
居住環境が

整っていな

いから

介護してく
れる家族が

いないから

在宅医療や
介護のサー

ビス体制が

整っていな

いから

その他 無回答

全  体 126 57.9 42.9 23.8 23.0 21.4 12.7 2.4 4.8

練馬 28 60.7 35.7 28.6 32.1 21.4 7.1 3.6 10.7

石神井 33 48.5 39.4 27.3 6.1 27.3 9.1 - -
大泉 30 53.3 50.0 20.0 30.0 16.7 16.7 3.3 6.7

光が丘 34 70.6 44.1 20.6 26.5 17.6 14.7 2.9 2.9  
 
 
問 25 あなたは、定期巡回・随時対応型訪問介護看護サービス(24時間対応の訪問サービス)をご存知ですか 

n

知っている 知らない 無回答

全  体 1,534 32.7 56.8 10.5

練馬 346 30.6 59.0 10.4

石神井 460 30.7 60.9 8.5

大泉 301 32.6 56.8 10.6

光が丘 396 38.1 52.5 9.3  
 
 
問 26 あなたは、小規模多機能型居宅介護サービス(通い・訪問・泊まりなどを組み合わせたサービス)をご存知

ですか 

n

知っている 知らない 無回答

全  体 1,534 27.9 54.6 17.5

練馬 346 27.2 56.4 16.5

石神井 460 27.8 56.7 15.4

大泉 301 25.2 57.5 17.3

光が丘 396 32.6 50.5 16.9  
 
 
問 27 あなたの介護保険料の段階(年額)はどれですか 

n

第１段

階

(31,44

0円)

第２段

階

(31,44

0円)

特３段

階

(37,73

0円)

第３段

階

(44,02

0円)

特４段

階

(50,31

0円)

第４段

階

(62,88

0円)

第５段

階

(69,17

0円)

第６段

階

(76,72

0円)

第７段

階

(84,89

0円)

第８段

階

(93,70

0円)

第９段

階

(103,7

60円)

第10段

階

(114,4

50円)

第11段

階

(125,7

60円)

第12段

階

(138,3

40円)

わから

ない

無回答

全  体 1,534 5.4 11.4 3.8 4.8 5.0 4.4 2.7 3.1 4.1 1.1 1.0 0.7 0.3 1.0 25.6 25.6

練馬 346 3.2 9.0 2.9 5.5 5.2 6.6 1.7 3.5 4.3 1.2 1.2 1.4 0.3 1.4 29.5 23.1

石神井 460 7.8 11.7 2.8 4.1 4.3 3.9 2.6 2.8 4.8 1.5 1.1 0.7 0.4 0.7 26.7 23.9

大泉 301 4.3 11.3 5.3 5.0 4.0 2.7 2.3 5.0 4.7 1.0 1.0 0.3 - 0.3 23.6 29.2

光が丘 396 5.3 13.9 4.8 5.1 6.3 4.5 3.0 2.0 3.0 0.8 0.8 0.3 0.5 1.8 23.0 25.0  
 
 
問 28 介護保険料は、区全体の介護サービスの利用状況や過去の実績などから、３年ごとに決まります。介護保

険のサービスと保険料の関係について、あなたのお考えに最も近いものはどれですか 

n

保険料が今

より高く

なっても、

施設や在宅

サービスの

量を増やす

方がよい

施設や在宅

サービスの

量は現状程

度とし、保

険料も現状

程度とする

サービスの

量が低下し

ても、保険

料は安い方

がよい

わからない 無回答

全  体 1,534 13.0 40.2 10.2 24.6 12.0

練馬 346 15.0 39.6 9.8 24.6 11.0

石神井 460 12.2 42.4 10.4 24.1 10.9

大泉 301 14.3 34.6 11.3 26.9 13.0

光が丘 396 11.4 43.9 9.1 24.7 10.9  
 
 
問 29 あなたは、介護保険料についてどのように感じていますか 

n

負担と感じ

る

多少負担と

感じる

それほど負

担とは感じ

ない

負担とは感

じない

どちらとも

いえない

わからない 無回答

全  体 1,534 21.3 29.1 15.4 5.0 9.9 10.0 9.3

練馬 346 21.1 29.2 15.3 3.5 10.4 12.1 8.4

石神井 460 20.9 28.9 15.4 6.1 10.0 11.3 7.4

大泉 301 21.3 27.2 15.9 6.0 8.6 9.6 11.3

光が丘 396 22.5 31.6 15.2 4.8 10.4 7.6 8.1  
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問30 あなたは、介護サービスの利用料(食費や娯楽費等の実費負担は除く)についてどのように感じていますか 

n

負担と感じ

る

多少負担と

感じる

それほど負

担とは感じ

ない

負担とは感

じない

どちらとも

いえない

わからない 無回答

全  体 1,534 11.4 23.0 19.6 5.7 8.3 19.2 12.8

練馬 346 9.8 17.6 22.8 4.9 9.8 23.7 11.3

石神井 460 11.3 21.5 19.3 7.4 10.0 19.3 11.1

大泉 301 12.0 24.9 17.9 5.3 9.0 16.3 14.6

光が丘 396 13.1 28.5 18.2 4.8 4.8 18.7 11.9  
 
 
問 31 平成24年に介護保険制度が変わったことによる影響はありましたか(複数回答) 

n

ケアプラン

が見直さ

れ、これま

で利用して

いたサービ

スが使えな

くなった

ケアプラン

が見直さ

れ、以前よ

りきめ細や

かなサービ

スを受けら

れるように

なった

サービス利

用料が増え

た

サービス利

用料が減っ

た

サービス提

供時間が変

わり、十分

なサービス

を受けられ

なくなった

サービス提

供時間が変

わり、十分

なサービス

を受けられ

るように

なった

その他 特にない 無回答

全  体 1,534 5.1 4.0 9.8 1.4 7.1 2.2 11.1 46.9 20.4

練馬 346 5.8 3.5 9.8 0.6 6.9 0.9 11.8 48.8 19.1

石神井 460 5.2 4.3 10.4 2.6 8.9 1.3 10.0 48.7 17.4

大泉 301 4.3 3.3 9.3 0.7 4.7 3.0 11.6 45.2 24.9

光が丘 396 5.3 4.5 10.4 1.0 7.6 3.8 12.1 45.5 18.7  
 
 
問 32 あなたは、何歳以上が高齢者だと思いますか 

n

60歳以上 65歳以上 70歳以上 75歳以上 その他 無回答

全  体 1,534 1.8 9.3 42.4 33.8 6.5 6.2

練馬 346 2.3 5.5 43.4 36.4 7.8 4.6

石神井 460 1.7 9.3 43.5 37.0 4.3 4.1

大泉 301 1.7 10.6 40.5 32.6 7.3 7.3

光が丘 396 1.0 12.1 43.7 30.1 7.1 6.1  
 
 
問 33 あなたは、高齢者相談センター(地域包括支援センター)をご存知ですか 

n

現在利用し

ている

利用したこ

とがある

名前は知っ

ているが、

利用したこ

とはない

知らない 無回答

全  体 1,534 15.1 14.0 31.9 31.0 8.0

練馬 346 15.0 10.4 34.1 34.4 6.1

石神井 460 13.9 13.5 33.7 32.0 7.0

大泉 301 17.6 17.3 25.6 31.2 8.3

光が丘 396 15.2 15.7 34.3 27.0 7.8  
 
 
問 34 もし、あなたの周囲で高齢者の虐待がわかったら、どこに相談しますか(複数回答) 

n

家族・親族 知人・友人 警察 医療機関 高齢者相談

センター

総合福祉事

務所(区役

所)

その他 わからない 無回答

全  体 1,534 28.4 7.6 26.1 5.3 33.1 26.7 1.3 14.3 8.3

練馬 346 26.0 8.1 25.1 4.3 28.0 29.5 1.2 17.3 6.1

石神井 460 29.3 7.2 27.2 5.7 36.1 24.6 1.3 15.4 7.0

大泉 301 30.6 6.6 26.2 5.3 35.5 26.2 2.0 12.3 8.0

光が丘 396 29.0 9.1 26.5 5.8 33.3 28.0 1.0 12.1 9.1  
 
 
問 35 あなたは、高齢者の虐待を防止するために、どのようなことが必要だと思いますか(複数回答) 

n

介護され

る側と介

護する側

の相互理

地域にお

ける見守

りやふだ

んからの

気軽に相

談できる

窓口の充

実

介護に関

する情報

提供の充

実

認知症に

関する理

解の促進

介護サー

ビスの充

実

介護する

家族同士

の集い

介護者が

リフレッ

シュでき

る機会の

経済的な

支援

その他 無回答

全  体 1,534 43.4 33.1 48.8 19.4 26.9 28.7 13.4 24.0 23.2 3.5 13.4

練馬 346 43.9 32.7 50.3 22.0 25.1 28.9 14.5 24.6 24.0 5.2 12.4

石神井 460 41.5 34.1 53.3 19.8 28.7 28.0 12.6 27.8 22.2 2.4 11.7

大泉 301 44.9 32.6 49.2 18.3 26.2 30.2 16.6 22.3 23.6 3.7 13.6

光が丘 396 45.7 34.8 45.2 18.7 28.0 29.5 11.6 21.7 23.7 3.5 12.9  
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問36 あなたやご家族が認知症ではないかと感じたとき、どこに相談しますか(複数回答) 

n

家族・親

族

知人・友

人

かかりつ

け医

精神科な

どの専門

医

ケアマネ

ジャー

介護家族

の会など

の集まり

民生委員 高齢者相

談セン

ター

保健相談

所

社会福祉

協議会

その他 相談しな

い

無回答

全  体 1,534 47.7 7.8 55.0 28.1 35.6 1.6 2.9 20.0 4.8 2.8 1.6 0.8 8.3

練馬 346 46.0 7.2 56.4 30.1 35.0 1.2 0.9 17.1 5.2 2.3 1.4 0.9 5.8

石神井 460 49.1 9.3 56.3 30.0 38.0 2.4 3.3 20.2 5.2 2.6 1.5 0.9 7.0

大泉 301 50.8 5.0 55.1 23.6 35.5 1.3 3.7 22.3 5.0 2.3 2.7 0.7 9.6

光が丘 396 47.7 8.8 54.3 29.0 34.6 1.3 3.8 21.2 4.0 4.0 1.0 1.0 7.8  
 
 
問 37 あなたは、認知症に関わる施策として、どのようなことが必要だと思いますか(３つまで) 

n

認知症の

兆候を早

期に発見

できる仕

組みづく

り

認知症に

ついて正

しい知識

を得るた

めの講習

会や情報

提供

地域での

見守りな

ど、日常

的な支え

合い

本人や介

護してい

る家族が

安心でき

る相談先

や居場所

の整備

認知症高

齢者グ

ループ

ホームの

整備な

ど、介護

サービス

の充実

介護して

いる家族

の負担の

軽減

認知症予

防につい

ての講習

会や情報

提供

認知症に

なりにく

い健康づ

くり

介護保険

制度や成

年後見制

度、介護

サービス

などに関

する情報

提供

権利擁護

センター

｢ほっと

サポート

ねりま｣

からの支

援

その他 特にない 無回答

全  体 1,534 42.0 18.0 13.8 36.4 17.9 36.3 7.0 24.6 6.3 1.8 1.7 4.0 12.1

練馬 346 39.0 18.8 15.6 36.4 16.2 37.3 7.8 24.6 6.6 1.7 1.4 5.8 9.5

石神井 460 44.1 21.7 14.3 33.0 20.0 35.2 8.5 26.1 5.7 1.5 1.5 4.1 11.5

大泉 301 41.5 15.6 9.3 40.9 18.9 33.2 6.0 24.6 5.6 1.3 1.7 2.3 14.3

光が丘 396 44.4 15.4 14.6 38.6 16.4 41.2 5.8 23.5 7.6 2.5 2.0 3.8 10.1  
 
 
問 38 あなたは、保健福祉や介護保険に関する知識・情報を何から得ていますか(３つまで) 

n

ねりま

区報

練馬区

ホーム

ページ

高齢者

相談セ

ンター

(地域包

括支援

セン

ター)

｢わたし

の便利

帳｣｢高

齢者の

生活ガ

イド｣な

ど区の

刊行物

高齢者

向け

ホーム

ページ｢

シニア

ナビね

りま｣

社会福

祉協議

会の相

談窓口

回覧

板・掲

示板

新聞・

雑誌・

テレ

ビ・ラ

ジオ

イン

ター

ネット

家族・

友人

病院な

どの医

療機関

その他 特にな

い

無回答

全  体 1,534 43.3 3.8 15.2 15.8 1.5 2.3 5.8 35.6 2.8 22.9 21.0 4.7 7.6 9.3

練馬 346 41.9 4.6 12.4 14.5 2.0 2.3 5.2 36.7 4.0 23.1 20.2 4.3 9.2 8.1

石神井 460 42.4 4.6 14.8 19.1 2.2 2.2 6.7 33.9 3.9 21.7 23.5 6.7 7.8 7.0

大泉 301 41.9 3.0 19.6 11.3 0.7 2.7 5.6 34.9 1.0 22.3 21.3 3.7 8.3 11.3

光が丘 396 48.5 3.0 15.9 16.9 1.0 2.5 5.8 37.9 2.0 26.0 19.2 3.5 5.1 8.3  
 
 
問 39 あなたは、高齢者のための施策として、今後どのようなことに力を入れてほしいと思いますか(最も力を入

れてほしいものを３つまで) 

n

生きが
いづく

り・社

会参加
への支

援

就労支
援

健康管
理・健

康づく

りへの
支援

地域医
療の充

実

要介護
状態に

ならな

いよう
にする

介護予

防・認
知症予

防の充

実

公共的
建物や

道路、

公園な
どのバ

リアフ

リー化

高齢者
が住み

やすい

住宅へ
の支援

寝たき
り・要

介護の

高齢者
に対す

るサー

ビスの
充実

地域に
おける

ボラン

ティア
活動・

組織の

支援

特別養
護老人

ホーム

などの
介護施

設の整

備

認知症
高齢者

の支援

定期的
な安否

確認の

ための
見守り

介護し
ている

家族へ

の支援

防犯・
防災対

策

その他 特にな
い

わから
ない

無回答

全  体 1,534 13.6 3.0 18.3 20.9 23.9 7.6 13.2 26.3 2.3 27.7 12.6 8.0 27.8 4.9 1.1 1.6 4.4 10.8

練馬 346 16.5 3.2 16.8 18.5 23.4 8.7 12.1 25.7 2.9 32.7 13.6 8.7 26.0 4.6 1.4 2.3 5.5 8.1

石神井 460 14.6 2.6 20.2 22.6 24.3 7.2 12.0 25.4 1.7 25.0 12.0 10.4 28.7 7.0 0.9 0.9 6.1 8.9
大泉 301 10.6 2.0 15.9 20.6 25.6 7.6 15.9 28.2 2.3 26.2 12.0 6.6 26.6 5.0 1.3 1.3 3.0 12.3

光が丘 396 12.9 4.3 19.2 22.2 23.7 7.3 13.9 26.8 2.5 29.0 13.6 5.8 30.3 2.8 1.0 1.8 2.8 11.1  
 
 
［介護をしている方(介護者)］ 
問41 主に介護している方は、あて名のご本人のご家族ですか 

n

家族である 家族ではな

い

無回答

全  体 1,534 63.8 5.8 30.4

練馬 346 64.2 7.2 28.6

石神井 460 63.7 6.3 30.0

大泉 301 65.1 4.3 30.6

光が丘 396 63.1 4.5 32.3  
 
 

- 157 -



 

- 158 - 

［問41で「家族である」とお答えの方］ 
問41‐1 あて名のご本人を主に介護しているご家族の性別・年齢・続柄について 

 ①性別 

n

男性 女性 無回答

全  体 978 27.0 57.8 15.2

練馬 222 25.2 58.6 16.2

石神井 293 26.3 59.7 14.0

大泉 196 27.6 60.7 11.7

光が丘 250 29.6 52.8 17.6  
 
 
 ②年齢 

n

40歳未満 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

全  体 978 0.9 6.3 17.6 22.4 22.4 18.9 11.5

練馬 222 0.5 6.8 17.1 26.6 21.6 17.1 10.4

石神井 293 0.7 7.2 19.1 21.8 22.9 17.1 11.3

大泉 196 1.5 5.6 17.9 20.4 25.5 19.9 9.2

光が丘 250 1.2 6.0 15.6 20.4 20.8 23.2 12.8  
 
 
③続柄 

n

夫 妻 息子 娘 子の夫 子の妻 親 孫 兄弟姉妹 その他 無回答

全  体 978 14.2 20.6 12.3 25.9 - 7.4 1.1 0.5 2.1 1.3 14.6

練馬 222 14.4 19.4 13.5 29.3 - 6.8 0.9 - 2.3 0.9 12.6

石神井 293 13.0 21.2 11.9 26.3 - 9.2 0.3 0.7 1.4 1.0 15.0

大泉 196 12.8 22.4 12.8 27.6 - 5.6 1.0 0.5 2.0 2.6 12.8

光が丘 250 17.6 20.4 11.6 20.0 - 7.2 2.4 0.8 2.8 1.2 16.0  
 
 
［問41で「家族である」とお答えの方］ 
問42 あて名のご本人の介護期間 

n

１年未満 １～３年未

満

３～５年未

満

５～８年未

満

８～10年未

満

10年以上 無回答

全  体 978 10.1 27.9 18.6 12.8 8.0 8.9 13.7

練馬 222 9.0 27.9 21.6 11.7 10.4 7.7 11.7

石神井 293 10.6 27.0 15.4 14.3 7.2 9.9 15.7

大泉 196 13.3 30.6 16.3 12.2 6.1 9.2 12.2

光が丘 250 8.8 28.0 21.6 12.8 8.0 8.4 12.4  
 
 
［問41で「家族である」とお答えの方］ 
問 43 あて名のご本人が介護サービスを利用されているとき、介護者ご自身はどのようにお感じですか(複数回

答) 

n

本人がうれ

しそうにし

ており、満

足である

サービス利

用中は介護

者自身もリ

フレッシュ

でき、あり

がたい

本人よりも

介護者の方

がサービス

利用を増や

したい、と

感じるとき

がある

本人と介護

者とで、

サービス利

用について

意見が一致

しないとき

がある

サービス利

用後、本人

が気分を害

したり、具

合が悪く

なったりす

ることがあ

り、サービ

ス内容等に

不満がある

本人がサー

ビス利用を

嫌がること

があり、介

護者として

つらいとき

がある

異性のス

タッフの対

応に不安を

感じるとき

がある

その他 無回答

全  体 978 33.5 44.9 26.1 12.9 4.7 17.1 3.2 10.6 20.6

練馬 222 29.7 47.7 32.0 14.4 7.2 19.8 3.2 12.6 17.6

石神井 293 36.9 46.1 23.2 14.0 6.5 18.8 3.8 6.5 21.2

大泉 196 30.6 39.3 24.5 10.2 3.1 15.8 3.1 10.7 24.5

光が丘 250 36.4 45.6 25.6 12.8 2.0 14.4 2.8 14.0 18.8  
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［問41で「家族である」とお答えの方］ 
問44 在宅での介護について、困ったり、負担に感じていることはありますか(複数回答) 

n

本人に

正確な
症状を

伝える
のが難

しい

来客の

際に気
を遣う

日中、

家を空
けるの

を不安
に感じ

る

本人の

言動が
理解で

きない
ことが

ある

本人に

受診を
勧めて

も同意
しても

らえな
い

適切な

対応や
介護方

法がわ
からな

い

介護を

家族等
他の人

に任せ
てよい

か、悩
むこと

がある

誰に、

何を、
どのよ

うに相
談すれ

ばよい
かわか

らない

家族や

親族に
介護を

協力し
てもら

えない

家の構

造が介
護をす

るのに
適して

いない

サービ

スを利
用した

ら本人
の状態

が悪化
した

(した
ことが

ある)

睡眠時

間が不
規則に

なり、
健康状

態がお
もわし

くない

身体的

につら
い

精神的

なスト
レスが

たまっ
ている

自分の

用事を
済ませ

ること
ができ

ない

自分の

自由に
なる時

間が持
てない

先々の

ことを
考える

余裕が
ない

経済的

につら
いと感

じたと
きがあ

る

その他 特に

困って
いるこ

とはな
い

無回答

全  体 978 14.7 12.8 40.8 19.3 6.2 9.8 8.9 7.5 9.8 10.6 2.6 14.9 28.0 38.3 20.6 28.1 21.6 17.2 5.1 9.3 19.9

練馬 222 12.2 11.3 40.1 18.9 5.4 14.4 9.0 7.2 11.7 11.7 4.1 15.3 32.0 42.8 21.6 29.7 25.2 17.6 5.9 11.3 18.0
石神井 293 13.0 13.0 39.6 19.5 7.8 6.8 8.5 9.2 8.9 9.9 1.7 16.0 25.3 35.5 19.8 27.6 20.8 15.4 5.1 10.2 18.8

大泉 196 17.3 13.8 40.3 16.8 5.1 8.2 8.2 5.6 7.7 12.2 1.5 12.2 24.5 32.1 17.9 26.5 17.9 14.8 5.1 9.7 25.5
光が丘 250 16.4 13.2 44.0 21.2 6.0 10.4 9.2 7.2 10.4 10.0 2.8 16.0 29.2 42.8 22.4 28.4 22.0 20.8 4.4 6.8 18.8  
 
 
［問41で「家族である」とお答えの方］ 
問45 介護をしていてつらい時、どこ(だれ)に相談しましたか(複数回答) 

n

家族・親

族

近所の人 民生委員 ボラン

ティア

介護家族

の会など

の集まり

社会福祉

協議会

ケアマネ

ジャー

医師・医

療機関

在宅サー

ビスを

行ってい

るホーム

ヘル

パー・訪

問看護師

など

高齢者相

談セン

ター

その他 どこにも

(誰にも)

相談して

いない

無回答

全  体 978 42.8 4.7 0.7 0.3 1.1 0.6 41.0 17.2 11.5 5.3 6.4 13.4 16.3

練馬 222 42.3 2.3 0.9 0.5 0.5 - 43.2 19.4 12.2 3.2 9.5 16.2 12.2

石神井 293 47.4 6.1 0.3 0.3 1.0 1.0 39.2 15.7 10.9 4.1 6.5 12.3 17.7

大泉 196 38.3 4.1 0.5 - 1.0 0.5 41.8 14.8 11.2 7.1 2.6 13.3 20.4

光が丘 250 43.6 6.0 1.2 0.4 2.0 0.4 42.0 20.0 12.4 7.6 6.4 11.2 14.4  
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【③これから高齢期を迎える方の調査：日常生活圏域別】 

 

問１ あなたの性別と、平成25年 11月1日現在の満年齢 

①性別 

n

男性 女性 無回答

全  体 450 46.0 53.3 0.7

練馬 96 50.0 47.9 2.1

石神井 135 50.4 49.6 -

大泉 81 37.0 63.0 -

光が丘 136 44.1 55.9 -  
 
 
②年齢 

n

55～59歳 60～64歳 無回答

全  体 450 39.3 56.4 4.2

練馬 96 36.5 60.4 3.1

石神井 135 43.7 51.9 4.4

大泉 81 32.1 65.4 2.5

光が丘 136 41.9 52.9 5.1  
 
 
問２ あなたのお住まいはどちらですか 

n

練馬 石神井 大泉 光が丘 無回答

全  体 450 21.3 30.0 18.0 30.2 0.4

練馬 96 100.0 - - - -

石神井 135 - 100.0 - - -

大泉 81 - - 100.0 - -

光が丘 136 - - - 100.0 -  
 
 
問３ あなたの世帯構成 

n

単身(ひと

りぐらし)

世帯

夫婦のみ

(配偶者は

65歳以上)

の世帯

夫婦のみ

(配偶者は

64歳以下)

の世帯

その他の世

帯

無回答

全  体 450 19.1 12.2 12.2 55.6 0.9

練馬 96 25.0 16.7 7.3 51.0 -

石神井 135 20.7 10.4 14.1 54.8 -

大泉 81 16.0 14.8 14.8 54.3 -

光が丘 136 15.4 9.6 12.5 60.3 2.2  
 
 
問４ 平日の昼間、ご自宅にあなた以外にどなたかいらっしゃいますか 

n

いつも誰か

がいる

誰かがいる

ことが多い

自分ひとり

のことが多

い

いつも自分

ひとりであ

る

無回答

全  体 450 19.6 26.2 24.2 17.3 12.7
練馬 96 13.5 28.1 21.9 20.8 15.6

石神井 135 23.7 25.2 23.0 18.5 9.6

大泉 81 16.0 29.6 29.6 16.0 8.6

光が丘 136 22.1 23.5 24.3 14.7 15.4  
 
 
問５ 緊急時に連絡できるご家族、ご親族との距離はどのくらいですか 

n

同居 となり(２

世帯住宅を

含む)

10～30分程

度

30分～１時

間程度

１時間以上 家族等はい

ない

無回答

全  体 450 43.3 4.9 14.9 15.6 16.9 2.9 1.6
練馬 96 44.8 6.3 15.6 15.6 14.6 3.1 -

石神井 135 43.7 3.0 17.0 17.0 14.1 3.0 2.2

大泉 81 40.7 8.6 11.1 18.5 17.3 3.7 -

光が丘 136 43.4 3.7 14.7 12.5 21.3 2.2 2.2  
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問６ あなたの世帯の年収(年金を含む)はどのくらいですか 

n

100万円未

満

100～300万

円未満

300～500万

円未満

500～700万

円未満

700～1,000

万円未満

1,000万円

以上

わからない 無回答

全  体 450 4.0 29.3 23.6 13.1 13.8 10.9 2.7 2.7

練馬 96 3.1 36.5 16.7 12.5 13.5 12.5 4.2 1.0

石神井 135 3.7 28.1 22.2 17.0 10.4 13.3 1.5 3.7

大泉 81 2.5 27.2 27.2 14.8 14.8 7.4 3.7 2.5

光が丘 136 5.9 27.2 26.5 8.8 16.9 9.6 2.2 2.9  
 
 
問７ 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか 

n

苦しい やや苦しい 普通 ややゆとり

がある

ゆとりがあ

る

無回答

全  体 450 14.4 27.8 46.4 6.2 4.7 0.4

練馬 96 14.6 26.0 53.1 2.1 4.2 -

石神井 135 14.1 26.7 46.7 8.1 3.7 0.7

大泉 81 9.9 30.9 44.4 8.6 6.2 -

光が丘 136 17.6 27.9 42.6 5.9 5.1 0.7  
 
 
問８ あなたはご自分でできますか 

①バスや電車を使ってひとりで外出できる 

n

できる できない 無回答

全  体 450 97.8 1.8 0.4

練馬 96 97.9 2.1 -

石神井 135 98.5 0.7 0.7

大泉 81 98.8 1.2 -

光が丘 136 96.3 2.9 0.7  
 
 
②日用品の買い物ができる 

n

できる できない 無回答

全  体 450 98.0 1.3 0.7

練馬 96 99.0 1.0 -

石神井 135 97.8 0.7 1.5

大泉 81 98.8 1.2 -

光が丘 136 97.1 2.2 0.7  
 
 
③食事の用意ができる 

n

できる できない 無回答

全  体 450 96.2 3.3 0.4

練馬 96 94.8 5.2 -

石神井 135 97.0 2.2 0.7

大泉 81 98.8 1.2 -

光が丘 136 94.9 4.4 0.7  
 
 
④請求書の支払ができる 

n

できる できない 無回答

全  体 450 96.9 2.4 0.7

練馬 96 99.0 1.0 -

石神井 135 97.8 1.5 0.7

大泉 81 98.8 1.2 -

光が丘 136 93.4 5.1 1.5  
 

⑤お金の管理ができる 

n

できる できない 無回答

全  体 450 97.8 1.8 0.4

練馬 96 99.0 1.0 -

石神井 135 97.8 1.5 0.7

大泉 81 98.8 1.2 -

光が丘 136 96.3 2.9 0.7  
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⑥電球交換、部屋の模様替えができる 

n

できる できない 無回答

全  体 450 94.4 5.1 0.4

練馬 96 93.8 6.3 -

石神井 135 94.8 4.4 0.7

大泉 81 95.1 4.9 -

光が丘 136 94.1 5.1 0.7  
 
 
問９ 買物、散歩で外出する頻度はどのくらいですか 

①買物 

n

ほぼ毎日 週４～５日 週２～３日 週１日 週１日未満 無回答

全  体 450 53.8 12.4 20.0 8.7 4.2 0.9

練馬 96 59.4 14.6 15.6 6.3 4.2 -

石神井 135 49.6 14.1 21.5 11.9 1.5 1.5

大泉 81 53.1 9.9 23.5 4.9 8.6 -

光が丘 136 53.7 11.0 19.9 9.6 4.4 1.5  
 
 
②散歩 

n

ほぼ毎日 週４～５日 週２～３日 週１日 週１日未満 無回答

全  体 450 29.8 7.8 16.2 12.9 29.6 3.8

練馬 96 33.3 8.3 15.6 12.5 25.0 5.2

石神井 135 25.9 6.7 17.8 15.6 30.4 3.7

大泉 81 28.4 8.6 16.0 6.2 39.5 1.2

光が丘 136 31.6 8.1 15.4 14.7 25.7 4.4  
 
 
問 10 １日の食事の回数は何回ですか 

n

朝・昼・晩

の３食

朝・晩の２

食

朝・昼の２

食

昼・晩の２

食

１食 その他 無回答

全  体 450 82.9 4.2 1.1 10.7 0.7 0.2 0.2

練馬 96 77.1 6.3 2.1 13.5 1.0 - -

石神井 135 82.2 4.4 1.5 9.6 0.7 0.7 0.7

大泉 81 92.6 - - 6.2 1.2 - -

光が丘 136 81.6 5.1 0.7 12.5 - - -  
 
 
問 11 お住まいは一戸建て、または集合住宅のどちらですか 

n

一戸建て 集合住宅 無回答

全  体 450 55.8 44.0 0.2

練馬 96 49.0 51.0 -

石神井 135 59.3 40.0 0.7

大泉 81 75.3 24.7 -

光が丘 136 44.9 55.1 -  
 
 
問 12 お住まいは、どれにあたりますか 

n

自分または

家族などの

持家

民間賃貸住

宅

公的賃貸住

宅

その他 無回答

全  体 450 70.7 20.7 6.9 1.3 0.4
練馬 96 68.8 28.1 1.0 2.1 -

石神井 135 74.8 17.0 5.9 0.7 1.5

大泉 81 79.0 21.0 - - -

光が丘 136 62.5 19.1 16.2 2.2 -  
 
問 13 今後、あなたのお住まいの中で、改修をしたいところはありますか(複数回答) 

n

廊下・階

段に手す

りをつけ

たい

玄関や室

内の段差

をなくし

たい

床などに

滑り止め

をつけた

い

引き戸に

したい

寝室の近

くにトイ

レを作り

たい

脱衣場や

トイレに

暖房を入

れたい

台所・洗

面所など

を使いや

すくした

い

家具転倒

防止器具

をつけた

い

浴室を使

いやすく

したい

その他 特に改修

したいと

ころはな

い

無回答

全  体 450 6.7 8.7 2.0 2.2 2.9 15.3 14.0 16.0 14.2 11.6 42.4 5.8

練馬 96 5.2 5.2 1.0 3.1 1.0 14.6 9.4 8.3 10.4 12.5 52.1 6.3

石神井 135 8.9 5.9 3.7 2.2 3.0 14.1 14.8 17.8 13.3 8.1 41.5 9.6

大泉 81 8.6 9.9 - 1.2 2.5 14.8 17.3 14.8 11.1 14.8 42.0 2.5

光が丘 136 4.4 12.5 2.2 2.2 4.4 17.6 14.0 19.9 19.9 12.5 36.8 3.7  
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問14 あなたは、ケア付き住まい(介護サービスはないが、安否確認や食事・お風呂の用意などのサービスが提供

される住まい)に入居したいと思いますか 

n

入居したい 将来、必要

があれば入

居したい

入居したく

ない

その他 無回答

全  体 450 5.6 60.9 27.8 4.7 1.1
練馬 96 6.3 63.5 25.0 5.2 -

石神井 135 7.4 57.8 28.9 3.7 2.2

大泉 81 3.7 60.5 32.1 2.5 1.2

光が丘 136 4.4 62.5 25.7 6.6 0.7  
 
 
問 15 ケア付き住まいに入居する場合、家賃・食事・光熱水費・サービス提供などの費用負担の合計額はいくら

までだったら良いですか 

n

月10万円程

度

月15万円程

度

月20万円程

度

月25万円程

度

その他 無回答

全  体 450 46.2 22.9 7.6 0.4 13.8 9.1

練馬 96 44.8 22.9 6.3 2.1 14.6 9.4

石神井 135 44.4 28.1 5.2 - 10.4 11.9

大泉 81 45.7 27.2 11.1 - 9.9 6.2

光が丘 136 49.3 14.7 8.8 - 19.1 8.1  
 
 
問 16 あなたは、将来に対してどのようなことに不安がありますか(複数回答) 

n

健康 生計 防犯・防

災

住居 家族・親

族との関
係

隣近所と

の関係

預貯金等

の管理

ひとりぐ

らしにな
ること

老後への

漠然とし
た不安

その他 不安なこ

とはない

無回答

全  体 450 82.2 58.2 12.0 20.2 6.2 9.3 10.9 19.6 50.9 2.9 3.8 0.2

練馬 96 78.1 63.5 13.5 20.8 10.4 13.5 13.5 21.9 57.3 3.1 4.2 -

石神井 135 82.2 54.8 10.4 17.8 5.2 9.6 7.4 19.3 45.2 2.2 2.2 0.7

大泉 81 85.2 49.4 13.6 24.7 3.7 4.9 11.1 18.5 51.9 2.5 6.2 -

光が丘 136 83.1 63.2 11.8 19.1 5.9 8.1 11.8 18.4 52.2 3.7 3.7 -  
 
 
問 17 現在、病院・医院(診療所・クリニック)への受診はどのようにされていますか 

n

通院してい

る

通院と往診

の両方を利

用している

訪問診療・

往診を利用

している

受診してい

ない

無回答

全  体 450 54.0 0.9 - 43.6 1.6
練馬 96 58.3 - - 39.6 2.1

石神井 135 51.1 0.7 - 45.2 3.0

大泉 81 64.2 1.2 - 34.6 -

光が丘 136 47.8 1.5 - 50.0 0.7  
 
 
 [問 17で｢通院している｣「通院と往診の両方を利用している」「訪問診療・往診を利用している」とお答えの方] 
問 17‐1 どのくらいの頻度で、病院・医院(診療所・クリニック)を受診していますか 

n

週１回以上 月２～３回 月１回程度 ２か月に１

回程度

３か月に１

回程度

その他 無回答

全  体 247 6.5 12.1 48.2 15.0 10.5 4.5 3.2

練馬 56 5.4 10.7 53.6 16.1 7.1 3.6 3.6

石神井 70 8.6 10.0 45.7 17.1 11.4 4.3 2.9

大泉 53 3.8 18.9 47.2 7.5 13.2 7.5 1.9

光が丘 67 7.5 10.4 47.8 16.4 10.4 3.0 4.5  
 
 
問 18 あなたは、今後介護を必要とする状態にならないようにするため(または状態が悪くならないようにするた

め)、介護予防に取り組んでいますか 

n

意識して取

り組んでい

る

体力が落ち

てきたら取

り組みたい

もう少し歳

をとってか

ら取り組み

たい

きっかけが

あれば取り

組みたい

興味はある

が、具体的

な取り組み

方がわから

ない

その他 興味・関心

は特にない

無回答

全  体 450 44.0 6.2 14.0 14.2 13.3 2.7 4.9 0.7

練馬 96 39.6 3.1 16.7 19.8 12.5 2.1 5.2 1.0

石神井 135 46.7 7.4 10.4 15.6 11.9 0.7 6.7 0.7

大泉 81 46.9 7.4 13.6 7.4 14.8 4.9 3.7 1.2

光が丘 136 41.9 6.6 16.2 13.2 14.7 3.7 3.7 -  
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問19 あなたは、今後介護を必要とする状態にならないようにするため(または状態が悪くならないようにするた

め)、つぎのようなサービスを利用したいと思いますか(複数回答) 

n

保健師等に

よるアドバ

イス

ストレッ

チ、筋力向

上トレーニ

ング、バラ

ンス運動を

行う教室

口腔衛生や

口の体操な

どの教室

効率的な栄

養摂取等を

習得するた

めの教室

認知症を予

防するため

の教室

左記で利用

してみたい

ものはない

無回答

全  体 450 19.1 61.6 13.6 18.2 39.1 18.2 2.0

練馬 96 24.0 66.7 15.6 22.9 35.4 15.6 2.1

石神井 135 21.5 63.0 14.1 14.8 37.8 19.3 2.2

大泉 81 19.8 58.0 11.1 14.8 42.0 17.3 -

光が丘 136 13.2 58.1 13.2 20.6 41.2 19.9 2.9  
 
 
問 20 つぎのサービスの中で、利用したいものはありますか(複数回答) 

n

定期的な電

話や訪問な

どで安否確

認をする見

守りサービ

ス

家事や通院

などを手

伝ってもら

うサービス

緊急時に、

無線発信機

による通報

で駆けつけ

てもらう

サービス

緊急時に、

介護施設や

病院へ短期

間入所(入

院)できる

サービス

杖やシル

バーカーな

ど、生活に

必要な用具

を支給して

もらえる

サービス

自宅への配

食などの食

事サービス

介護予防・

認知症予防

のための講

座が受けら

れるサービ

ス

特にない 無回答

全  体 450 10.2 18.0 23.6 32.0 10.0 21.6 21.6 39.6 3.1

練馬 96 10.4 13.5 24.0 32.3 8.3 17.7 17.7 41.7 4.2

石神井 135 8.9 20.7 22.2 26.7 9.6 14.1 25.2 39.3 3.7

大泉 81 12.3 16.0 18.5 37.0 8.6 28.4 24.7 38.3 2.5

光が丘 136 10.3 19.9 27.9 34.6 12.5 27.9 18.4 39.0 2.2  
 
 
問 21 あなたは、現在、収入のある仕事をしていますか 

n

はい いいえ 無回答

全  体 450 67.6 31.6 0.9

練馬 96 69.8 29.2 1.0

石神井 135 72.6 26.7 0.7

大泉 81 61.7 38.3 -

光が丘 136 65.4 33.1 1.5  
 
 
[問 21で「はい」とお答えの方] 
問 21‐1 何歳ぐらいまで働きたいですか 

n

65歳まで 66～70歳ま

で

71～75歳ま

で

76～80歳ま

で

81歳以上 これ以上働

きたくない

無回答

全  体 304 36.2 34.5 11.8 2.3 4.9 4.3 5.9

練馬 67 31.3 35.8 14.9 - 4.5 6.0 7.5

石神井 98 27.6 38.8 12.2 4.1 6.1 4.1 7.1

大泉 50 48.0 32.0 6.0 2.0 4.0 2.0 6.0

光が丘 89 42.7 30.3 12.4 2.2 4.5 4.5 3.4  
 
[問 21で「はい」とお答えの方] 
問 21‐2 働きたいのは、どのような理由からですか(複数回答) 

n

生活費を得

るため

小遣いを得

るため

将来への蓄

え(預貯金)

のため

生きがいを

得るため

持っている

技術や資格

を活かすた

め

健康のため 何もしない

でいると退

屈なため

その他 無回答

全  体 304 69.4 24.0 32.6 38.2 22.7 36.8 20.7 3.0 6.9

練馬 67 71.6 28.4 31.3 47.8 26.9 50.7 25.4 3.0 7.5

石神井 98 72.4 21.4 33.7 38.8 20.4 37.8 24.5 3.1 8.2

大泉 50 50.0 28.0 32.0 42.0 28.0 40.0 18.0 4.0 6.0

光が丘 89 75.3 21.3 32.6 28.1 19.1 23.6 14.6 2.2 5.6  
 
問 22 あなたは、現在、地域活動を行っていますか(複数回答) 

n

町会・自治

会の活動

老人クラブ ボランティ

ア活動

ＮＰＯ活動 スポーツ関

係のグルー

プ

学習・教養

サークル

趣味関係の

グループ

その他 活動はして

いない

無回答

全  体 450 6.0 0.2 9.1 1.8 10.9 3.8 6.9 2.2 70.9 0.4

練馬 96 5.2 - 7.3 2.1 12.5 3.1 6.3 2.1 70.8 -

石神井 135 7.4 0.7 10.4 1.5 5.2 3.0 5.9 3.7 71.1 -

大泉 81 7.4 - 16.0 - 18.5 8.6 11.1 2.5 56.8 -

光が丘 136 4.4 - 5.1 2.9 11.0 2.2 5.9 0.7 78.7 1.5  
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[問 22で「町会・自治会の活動」「老人クラブ」「ボランティア活動」「ＮＰＯ活動」「スポーツ関係のグループ」
「学習・教養サークル」「趣味関係のグループ」「その他」とお答えの方] 
問 22‐1 どのくらいの頻度で地域活動を行っていますか 

n

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回 年に数回 無回答

全  体 129 7.8 22.5 22.5 27.1 17.8 2.3

練馬 28 10.7 39.3 17.9 14.3 14.3 3.6

石神井 39 5.1 7.7 23.1 33.3 25.6 5.1

大泉 35 8.6 20.0 22.9 28.6 20.0 -

光が丘 27 7.4 29.6 25.9 29.6 7.4 -  
 
 
 [問 22で「活動はしていない」とお答えの方] 
問 23 あなたは、どのようなきっかけがあれば、地域活動に取り組むと思いますか(複数回答) 

n

紹介があれ

ば活動した

い

時間に余裕

があれば活

動したい

知り合いが

いれば活動

したい

関心・興味

のあるテー

マがあれば

活動したい

活動する拠

点となるよ

うな施設が

身近なとこ

ろにあれば

活動したい

健康状態が

よくなった

ら活動した

い

その他 活動したく

ない・関心

がない

無回答

全  体 319 9.7 38.6 12.2 40.8 17.9 6.6 3.1 15.0 13.2

練馬 68 8.8 36.8 11.8 55.9 19.1 7.4 - 11.8 16.2

石神井 96 8.3 36.5 8.3 38.5 24.0 6.3 3.1 11.5 11.5

大泉 46 13.0 32.6 15.2 41.3 17.4 8.7 6.5 10.9 15.2

光が丘 107 10.3 43.9 15.0 31.8 12.1 4.7 3.7 22.4 12.1  
 
 
 [問 23で「紹介があれば活動したい」「時間に余裕があれば活動したい」「知り合いがいれば活動したい」「関
心・興味のあるテーマがあれば活動したい」「活動する拠点となるような施設が身近なところにあれば活動したい」
「健康状態がよくなったら活動したい」「その他」とお答えの方] 
問 23‐1 あなたは、今後、どのような分野で活動をしてみたいですか(複数回答) 

n

ボランティ

ア活動

ＮＰＯ活動 町会・自治

会の活動

老人クラブ スポーツ関

係のグルー

プ

学習・教養

サークル

趣味関係の

グループ

その他 特にない 無回答

全  体 229 24.9 8.7 5.7 1.3 24.9 28.4 49.3 1.3 10.5 6.6

練馬 49 24.5 14.3 10.2 2.0 30.6 32.7 42.9 - 14.3 4.1

石神井 74 25.7 5.4 4.1 1.4 24.3 28.4 51.4 1.4 8.1 9.5

大泉 34 23.5 5.9 - - 17.6 29.4 47.1 2.9 14.7 5.9

光が丘 70 24.3 10.0 7.1 1.4 25.7 24.3 51.4 1.4 8.6 5.7  
 
 
 [問 23‐1で「ボランティア活動」「ＮＰＯ活動」とお答えの方] 
問 23‐2 どのような活動をしてみたいですか(複数回答) 

n

見守りが必

要な高齢者

を支援する

活動

介護が必要

な高齢者を

支援する活

動

地域の生活

環境の改善

(美化)活動

子どもを育

てている親

を支援する

活動

その他 無回答

全  体 65 35.4 10.8 50.8 35.4 7.7 10.8

練馬 15 33.3 20.0 46.7 60.0 6.7 20.0

石神井 20 50.0 10.0 55.0 35.0 10.0 -

大泉 8 50.0 12.5 50.0 12.5 12.5 -

光が丘 21 19.0 4.8 52.4 28.6 4.8 14.3  
 
 
問 24 あなたは、高齢者センターや敬老館、地区区民館を利用していますか 

n

利用してい

る

名前は知っ

ているが、

利用したこ

とはない

知らない 無回答

全  体 450 10.4 68.7 19.8 1.1

練馬 96 4.2 69.8 24.0 2.1

石神井 135 9.6 68.1 21.5 0.7

大泉 81 16.0 61.7 22.2 -

光が丘 136 12.5 72.1 14.0 1.5  
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問25 高齢者の社会参加を支援するつぎの事業のうち、必要と思う事業はどれですか(複数回答) 

n

高齢者セン

ター、敬老

館、地区区

民館の事業

高齢者いき

いき健康事

業

就労やシル

バー人材セ

ンターへの

支援

老人クラブ

や高齢者

サークルへ

の支援

ボランティ

ア・地域福

祉推進セン

ターの相談

事業

その他 特にない 無回答

全  体 450 44.0 41.6 59.1 31.1 35.3 3.6 13.1 2.7

練馬 96 43.8 40.6 68.8 36.5 41.7 - 11.5 3.1

石神井 135 39.3 39.3 56.3 24.4 31.1 5.2 15.6 3.7

大泉 81 49.4 49.4 60.5 37.0 40.7 6.2 8.6 1.2

光が丘 136 45.6 39.7 54.4 30.1 31.6 2.9 14.0 2.2  
 
 
問 26 日ごろ隣近所の人と、どの程度お付き合いをしていますか 

n

何かあった

ときに助け

合える関係

互いに訪問

しあう関係

立ち話をす

る程度

あいさつを

する程度

ほとんど付

き合いはな

い

どんな人が

住んでいる

のか知らな

い

無回答

全  体 450 12.0 2.7 28.2 43.6 9.1 4.0 0.4

練馬 96 7.3 3.1 33.3 38.5 10.4 6.3 1.0

石神井 135 13.3 3.0 23.7 45.9 9.6 4.4 -

大泉 81 13.6 1.2 33.3 38.3 11.1 2.5 -

光が丘 136 13.2 2.9 26.5 47.1 6.6 2.9 0.7  
 
 
問 27 近所付き合いや地域住民の交流について、どの程度必要だとお考えですか 

n

ふだんから

の交流は必

要だ

多少面倒で

もふだんか

ら交流して

おいた方が

よい

日ごろの交

流は面倒な

のであまり

したくない

助け合いは

必要だと思

わないが、

地域で交流

することは

大切だ

気の合った

仲間やグ

ループで交

流し、その

中で助け合

えばよい

地域での助

け合いや日

ごろの交流

は必要ない

その他 無回答

全  体 450 32.9 36.4 13.1 6.0 6.0 0.9 2.2 2.4

練馬 96 25.0 41.7 13.5 9.4 4.2 1.0 3.1 2.1

石神井 135 36.3 35.6 14.8 3.7 5.2 0.7 1.5 2.2

大泉 81 37.0 34.6 12.3 4.9 4.9 1.2 2.5 2.5

光が丘 136 33.1 34.6 11.8 6.6 8.1 0.7 2.2 2.9  
 
 
問 28 あなたが、もし高齢や病気、事故などで日常生活が不自由になったとき、地域の人たちにどんな手助けを

してほしいですか(３つまで) 

n

安否確

認など

趣味な

ど世間

話の相
手

介護な

どの相

談相手

炊事・

洗濯・

掃除な
どの家

事

ちょっ

とした

買い物

子ども

の預か

り

外出の

付添い

災害時

の手助

け

ゴミ出

し・雨

戸の開
け閉め

電球交

換や簡

単な大
工仕事

その他 特にな

い

無回答

全  体 450 40.7 7.6 14.9 21.8 24.2 0.9 9.3 38.2 10.0 8.0 0.7 17.1 1.8

練馬 96 38.5 12.5 14.6 20.8 20.8 1.0 10.4 32.3 12.5 7.3 - 20.8 3.1

石神井 135 43.7 5.9 15.6 19.3 23.0 - 4.4 37.8 8.9 6.7 0.7 17.0 1.5
大泉 81 43.2 7.4 14.8 17.3 21.0 1.2 8.6 44.4 9.9 9.9 - 16.0 2.5

光が丘 136 37.5 5.9 14.0 27.9 30.1 1.5 14.0 39.0 9.6 8.8 1.5 14.7 0.7  
 
 
問 29 (高齢者のみならず)地域住民が安心して暮らすことができるよう、地域の支え合いとして、あなたご自身

ができることは何ですか(３つまで) 

n

安否確

認など

趣味な

ど世間

話の相
手

介護な

どの相

談相手

炊事・

洗濯・

掃除な
どの家

事

ちょっ

とした

買い物

子ども

の預か

り

外出の

付添い

災害時

の手助

け

ゴミ出

し・雨

戸の開
け閉め

電球交

換や簡

単な大
工仕事

その他 特にな

い

無回答

全  体 450 57.1 18.0 10.0 9.3 41.1 4.7 9.6 37.6 18.2 10.9 0.2 9.1 1.1

練馬 96 60.4 22.9 14.6 7.3 27.1 2.1 9.4 45.8 17.7 14.6 - 8.3 2.1

石神井 135 52.6 13.3 8.1 8.1 40.7 5.2 5.2 39.3 16.3 9.6 - 11.9 1.5
大泉 81 66.7 18.5 7.4 4.9 53.1 3.7 11.1 33.3 24.7 9.9 - 3.7 1.2

光が丘 136 54.4 17.6 10.3 14.7 44.9 5.9 13.2 32.4 16.9 10.3 0.7 10.3 -  
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問30 あなたが日常生活を送るうえで介護が必要になった場合、どのようにしたいと思いますか 

n

自宅で介護

保険のサー

ビスを利用

しながら暮

らしたい

自宅で介護

保険のサー

ビスを利用

しないで家

族からの介
護を中心に

暮らしたい

特別養護老

人ホームな

どの介護施

設に入所し

たい

有料老人

ホームに入

居したい

ケア付き住

まいに入居

したい

その他 わからない 無回答

全  体 450 42.0 4.9 12.4 7.8 15.3 1.1 15.6 0.9

練馬 96 35.4 3.1 14.6 9.4 13.5 1.0 21.9 1.0

石神井 135 45.2 6.7 9.6 5.9 17.0 0.7 13.3 1.5

大泉 81 48.1 3.7 11.1 8.6 9.9 3.7 14.8 -

光が丘 136 40.4 5.1 14.7 8.1 17.6 - 13.2 0.7  
 
 
問 31 介護保険料は、区全体の介護サービスの利用状況や過去の実績などから、３年ごとに決まります。介護保

険のサービスと保険料の関係について、あなたのお考えに最も近いものはどれですか 

n

保険料が今

より高く

なっても、

施設や在宅
サービスの

量を増やす

方がよい

施設や在宅

サービスの

量は現状程

度とし、保
険料も現状

程度とする

サービスの

量が低下し

ても、保険

料は安い方
がよい

わからない 無回答

全  体 450 26.0 34.2 9.1 28.2 2.4
練馬 96 34.4 34.4 7.3 24.0 -

石神井 135 25.2 34.8 8.9 29.6 1.5

大泉 81 24.7 39.5 9.9 21.0 4.9

光が丘 136 22.1 30.1 10.3 33.8 3.7  
 
 
問 32 あなたは、介護保険料についてどのように感じていますか 

n

負担と感じ

る

多少負担と

感じる

それほど負

担とは感じ

ない

負担とは感

じない

どちらとも

いえない

わからない 無回答

全  体 450 18.7 30.9 17.1 5.8 12.4 14.4 0.7
練馬 96 16.7 32.3 18.8 8.3 11.5 12.5 -

石神井 135 17.0 31.9 16.3 5.2 11.9 17.0 0.7

大泉 81 17.3 33.3 24.7 4.9 8.6 11.1 -

光が丘 136 22.8 27.2 12.5 5.1 15.4 15.4 1.5  
 
 
問 33 あなたは、脳卒中の後遺症や末期がんなどで長期療養が必要になった場合、病院等への入院・入所はしな

いで、自宅で生活したいと思いますか 

n

そう思う そう思わな

い

わからない その他 無回答

全  体 450 32.4 36.9 29.3 0.9 0.4

練馬 96 32.3 39.6 28.1 - -

石神井 135 37.8 32.6 28.9 - 0.7

大泉 81 33.3 40.7 23.5 2.5 -

光が丘 136 26.5 37.5 33.8 1.5 0.7  
 
 
 [問 33で「そう思う」とお答えの方] 
問 33‐1 あなたは、在宅での療養は実現可能だと思いますか 

n

難しいと思

う

可能だと思

う

わからない その他 無回答

全  体 146 50.7 27.4 17.8 - 4.1

練馬 31 51.6 25.8 16.1 - 6.5

石神井 51 54.9 25.5 17.6 - 2.0

大泉 27 44.4 33.3 22.2 - -

光が丘 36 47.2 27.8 16.7 - 8.3  
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[問 33‐１で「難しいと思う」とお答えの方] 
問 33‐2 それはなぜですか(３つまで) 

n

家族等に負

担をかける

から

急に病状が

変わったと

きの対応が

不安だから

在宅でどの

ような医療

や介護を受

けられるか

わからない

から

療養できる

居住環境が

整っていな

いから

介護してく

れる家族が

いないから

在宅医療や

介護のサー

ビス体制が

整っていな

いから

その他 無回答

全  体 74 66.2 32.4 43.2 25.7 17.6 24.3 5.4 4.1

練馬 16 43.8 37.5 31.3 43.8 12.5 12.5 12.5 6.3

石神井 28 78.6 28.6 39.3 17.9 28.6 25.0 3.6 3.6

大泉 12 66.7 25.0 41.7 33.3 16.7 50.0 8.3 -

光が丘 17 70.6 41.2 64.7 17.6 5.9 17.6 - -  
 
 
問 34 あなたは、何歳以上が高齢者だと思いますか 

n

60歳以上 65歳以上 70歳以上 75歳以上 その他 無回答

全  体 450 2.7 20.0 44.2 28.7 3.3 1.1

練馬 96 1.0 21.9 42.7 32.3 1.0 1.0

石神井 135 1.5 18.5 46.7 29.6 3.0 0.7

大泉 81 2.5 19.8 37.0 34.6 6.2 -

光が丘 136 5.1 20.6 47.8 20.6 3.7 2.2  
 
 
問 35 あなたは、高齢者相談センター(地域包括支援センター)をご存知ですか 

n

現在利用し

ている

利用したこ

とがある

名前は知っ

ているが、

利用したこ

とはない

知らない 無回答

全  体 450 1.1 2.4 49.8 46.0 0.7

練馬 96 2.1 2.1 56.3 39.6 -

石神井 135 - 0.7 43.0 55.6 0.7

大泉 81 2.5 4.9 50.6 42.0 -

光が丘 136 0.7 2.9 51.5 43.4 1.5  
 
 
問 36 もし、あなたの周囲で高齢者の虐待がわかったら、どこに相談しますか(複数回答) 

n

家族・親族 知人・友人 警察 医療機関 高齢者相談

センター

総合福祉事

務所(区役

所)

その他 わからない 無回答

全  体 450 19.1 9.3 46.7 4.4 32.9 50.9 1.1 8.4 0.4

練馬 96 14.6 8.3 47.9 7.3 32.3 52.1 - 9.4 -

石神井 135 21.5 8.1 50.4 5.2 28.9 49.6 0.7 9.6 0.7

大泉 81 21.0 12.3 44.4 3.7 43.2 59.3 1.2 6.2 -

光が丘 136 19.1 9.6 44.1 2.2 31.6 46.3 2.2 7.4 0.7  
 
 
問 37 あなたは、高齢者の虐待を防止するために、どのようなことが必要だと思いますか(複数回答) 

n

介護され

る側と介

護する側

の相互理

解の促進

地域にお

ける見守

りやふだ

んからの

声かけ

気軽に相

談できる

窓口の充

実

介護に関

する情報

提供の充

実

認知症に

関する理

解の促進

介護サー

ビスの充

実

介護する

家族同士

の集い

介護者が

リフレッ

シュでき

る機会の

充実

経済的な

支援

その他 無回答

全  体 450 47.8 41.1 65.8 31.6 34.9 45.1 23.1 48.7 42.4 2.4 0.9

練馬 96 47.9 34.4 58.3 33.3 39.6 40.6 21.9 51.0 38.5 2.1 1.0

石神井 135 46.7 41.5 60.7 30.4 34.8 45.2 23.0 53.3 40.7 2.2 0.7

大泉 81 48.1 51.9 74.1 32.1 40.7 54.3 27.2 56.8 45.7 4.9 1.2

光が丘 136 49.3 39.0 70.6 31.6 28.7 42.6 21.3 37.5 44.9 1.5 0.7  
 
 
問 38 あなたやご家族が認知症ではないかと感じたとき、どこに相談しますか(複数回答) 

n

家族・

親族

知人・

友人

かかり

つけ医

精神科

などの

専門医

ケアマ

ネ

ジャー

介護家

族の会

などの
集まり

民生委

員

高齢者

相談セ

ンター

保健相

談所

社会福

祉協議

会

その他 相談し

ない

無回答

全  体 450 51.6 16.9 53.1 37.3 12.9 2.2 3.1 24.7 16.0 5.8 1.6 0.7 1.1

練馬 96 43.8 15.6 46.9 51.0 10.4 2.1 4.2 27.1 18.8 12.5 3.1 1.0 -

石神井 135 55.6 16.3 56.3 32.6 14.8 2.2 3.7 19.3 15.6 2.2 1.5 0.7 0.7
大泉 81 58.0 21.0 58.0 43.2 17.3 2.5 1.2 29.6 18.5 4.9 - - -

光が丘 136 48.5 16.2 52.2 27.9 10.3 2.2 2.9 25.0 12.5 5.1 1.5 0.7 2.9  
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問39 あなたは、認知症に関わる施策として、どのようなことが必要だと思いますか(３つまで) 

n

認知症

の兆候

を早期
に発見

できる

仕組み

づくり

認知症

につい

て正し
い知識

を得る

ための

講習会

や情報
提供

地域で

の見守

りな
ど、日

常的な

支え合

い

本人や

介護し

ている
家族が

安心で

きる相

談先や

居場所
の整備

認知症

高齢者

グルー
プホー

ムの整

備な

ど、介

護サー
ビスの

充実

介護し

ている

家族の
負担の

軽減

認知症

予防に

ついて
の講習

会や情

報提供

認知症

になり

にくい
健康づ

くり

介護保

険制度

や成年
後見制

度、介

護サー

ビスな

どに関
する情

報提供

権利擁

護セン

ター｢
ほっと

サポー

トねり

ま｣から

の支援

その他 特にな

い

無回答

全  体 450 46.7 26.4 14.0 49.1 24.7 50.0 14.0 25.3 10.7 3.6 0.2 2.0 1.1

練馬 96 46.9 28.1 13.5 44.8 28.1 49.0 21.9 22.9 5.2 9.4 - 4.2 -
石神井 135 50.4 25.2 12.6 44.4 22.2 48.9 10.4 25.2 12.6 3.0 - 2.2 0.7

大泉 81 49.4 28.4 14.8 58.0 30.9 51.9 18.5 27.2 8.6 1.2 1.2 - 1.2

光が丘 136 40.4 25.7 14.7 51.5 20.6 51.5 8.8 26.5 14.0 1.5 - 1.5 2.2  
 
 
問 40 あなたは、健康や保健福祉に関する知識・情報を何から得ていますか(３つまで) 

n

ねりま

区報

練馬区

ホーム

ページ

高齢者

相談セ

ンター

(地域包

括支援

セン

ター)

｢わたし

の便利

帳｣｢高

齢者の

生活ガ

イド｣な

ど区の

刊行物

高齢者

向け

ホーム

ページ｢

シニア

ナビね

りま｣

社会福

祉協議

会の相

談窓口

回覧

板・掲

示板

新聞・

雑誌・

テレ

ビ・ラ

ジオ

イン

ター

ネット

家族・

友人

病院な

どの医

療機関

その他 特にな

い

無回答

全  体 450 51.8 6.4 2.2 14.9 0.2 0.2 8.4 54.4 24.0 20.9 21.6 1.3 8.4 1.1

練馬 96 56.3 14.6 2.1 18.8 - 1.0 11.5 55.2 30.2 16.7 19.8 1.0 6.3 -

石神井 135 54.1 4.4 - 15.6 0.7 - 6.7 59.3 23.0 22.2 19.3 2.2 7.4 0.7

大泉 81 51.9 2.5 3.7 17.3 - - 8.6 56.8 30.9 19.8 22.2 1.2 4.9 -

光が丘 136 46.3 5.1 3.7 10.3 - - 8.1 47.8 16.2 23.5 25.0 0.7 13.2 2.9  
 
 
問 41 あなたは、高齢者のための施策として、今後どのようなことに力を入れてほしいと思いますか(最も力を入

れてほしいものを３つまで) 

n

生きが

いづく

り・社
会参加

への支
援

就労支

援

健康管

理・健

康づく
りへの

支援

地域医

療の充

実

要介護

状態に

ならな
いよう

にする
介護予

防・認
知症予

防の充

実

公共的

建物や

道路、
公園な

どのバ
リアフ

リー化

高齢者

が住み

やすい
住宅へ

の支援

寝たき

り・要

介護の
高齢者

に対す
るサー

ビスの
充実

地域に

おける

ボラン
ティア

活動・
組織の

支援

特別養

護老人

ホーム
などの

介護施
設の整

備

認知症

高齢者

の支援

定期的

な安否

確認の
ための

見守り

防犯・

防災対

策

その他 特にな

い

わから

ない

無回答

全  体 450 30.7 26.0 24.9 28.7 25.8 6.0 18.7 28.2 8.4 32.7 12.2 12.7 5.1 0.2 1.6 1.8 0.9

練馬 96 36.5 25.0 22.9 25.0 34.4 3.1 17.7 18.8 8.3 34.4 14.6 11.5 6.3 - 2.1 3.1 -
石神井 135 29.6 27.4 28.1 30.4 24.4 4.4 17.0 26.7 7.4 31.9 11.9 12.6 4.4 - 1.5 2.2 0.7

大泉 81 39.5 29.6 32.1 29.6 28.4 3.7 13.6 32.1 6.2 32.1 8.6 9.9 4.9 1.2 - - -

光が丘 136 22.8 22.8 19.1 27.9 19.9 10.3 24.3 33.8 11.0 33.1 13.2 15.4 5.1 - 2.2 1.5 2.2  
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【④特別養護老人ホーム入所待機者調査：日常生活圏域別】 
 ※練馬区特別養護老人ホーム入所基準の指数11ポイント以上および10 ﾎﾟｲﾝﾄ以下についても掲載 

 

問１ あなたの性別と、平成25年 11月1日現在の満年齢 

①性別 

n

男性 女性 無回答

全  体 1,352 30.3 67.8 2.0
練馬 278 28.4 71.2 0.4

石神井 362 30.7 69.1 0.3

大泉 304 33.9 66.1 -
光が丘 325 28.9 69.8 1.2  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

男性 女性 無回答

全  体 320 29.4 67.5 3.1
練馬 75 26.7 73.3 -

石神井 77 27.3 72.7 -

大泉 73 37.0 63.0 -
光が丘 66 27.3 69.7 3.0  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

男性 女性 無回答

全  体 1,032 30.5 67.8 1.6
練馬 203 29.1 70.4 0.5

石神井 285 31.6 68.1 0.4

大泉 231 32.9 67.1 -
光が丘 259 29.3 69.9 0.8  
 
 
②年齢 

n

65歳未満 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

全  体 1,352 1.8 2.9 6.4 14.1 20.3 24.0 27.4 3.1

練馬 278 2.2 1.8 7.2 14.0 23.0 22.7 27.3 1.8

石神井 362 1.9 2.8 6.1 13.3 19.9 24.6 30.4 1.1

大泉 304 2.3 2.6 8.2 15.1 19.1 25.0 26.3 1.3

光が丘 325 1.2 3.1 4.3 14.8 21.5 24.3 28.9 1.8  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

65歳未満 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

全  体 320 3.1 2.5 6.9 17.5 21.6 21.3 22.8 4.4

練馬 75 2.7 1.3 6.7 18.7 29.3 18.7 20.0 2.7

石神井 77 5.2 2.6 7.8 15.6 18.2 19.5 29.9 1.3

大泉 73 4.1 1.4 8.2 19.2 20.5 28.8 16.4 1.4

光が丘 66 - 4.5 4.5 16.7 19.7 21.2 30.3 3.0  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

65歳未満 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

全  体 1,032 1.5 3.0 6.3 13.0 19.9 24.9 28.8 2.7
練馬 203 2.0 2.0 7.4 12.3 20.7 24.1 30.0 1.5

石神井 285 1.1 2.8 5.6 12.6 20.4 26.0 30.5 1.1

大泉 231 1.7 3.0 8.2 13.9 18.6 23.8 29.4 1.3
光が丘 259 1.5 2.7 4.2 14.3 22.0 25.1 28.6 1.5  
 

問２ あなたのお住まいはどちらですか 

n

練馬 石神井 大泉 光が丘 無回答

全  体 1,352 20.6 26.8 22.5 24.0 6.1
練馬 278 100.0 - - - -

石神井 362 - 100.0 - - -

大泉 304 - - 100.0 - -

光が丘 325 - - - 100.0 -  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

練馬 石神井 大泉 光が丘 無回答

全  体 320 23.4 24.1 22.8 20.6 9.1
練馬 75 100.0 - - - -

石神井 77 - 100.0 - - -

大泉 73 - - 100.0 - -

光が丘 66 - - - 100.0 -  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

練馬 石神井 大泉 光が丘 無回答

全  体 1,032 19.7 27.6 22.4 25.1 5.2
練馬 203 100.0 - - - -

石神井 285 - 100.0 - - -

大泉 231 - - 100.0 - -

光が丘 259 - - - 100.0 -  
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問３ あなたの世帯構成 

n

単身(ひと

りぐらし)

世帯

夫婦のみ

(配偶者は

65歳以上)

の世帯

夫婦のみ

(配偶者は

64歳以下)

の世帯

その他の世

帯

無回答

全  体 1,352 39.4 18.9 1.0 34.5 6.2

練馬 278 43.5 19.4 1.4 32.4 3.2

石神井 362 39.2 18.5 0.6 39.5 2.2

大泉 304 41.1 21.4 1.0 33.6 3.0

光が丘 325 36.6 20.3 1.2 37.8 4.0  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

単身(ひと

りぐらし)

世帯

夫婦のみ

(配偶者は

65歳以上)

の世帯

夫婦のみ

(配偶者は

64歳以下)

の世帯

その他の世

帯

無回答

全  体 320 45.0 17.2 0.9 28.8 8.1

練馬 75 44.0 18.7 2.7 34.7 -

石神井 77 44.2 15.6 1.3 35.1 3.9

大泉 73 52.1 16.4 - 26.0 5.5

光が丘 66 45.5 21.2 - 27.3 6.1  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

単身(ひと

りぐらし)

世帯

夫婦のみ

(配偶者は

65歳以上)

の世帯

夫婦のみ

(配偶者は

64歳以下)

の世帯

その他の世

帯

無回答

全  体 1,032 37.7 19.4 1.0 36.3 5.6

練馬 203 43.3 19.7 1.0 31.5 4.4

石神井 285 37.9 19.3 0.4 40.7 1.8

大泉 231 37.7 22.9 1.3 35.9 2.2

光が丘 259 34.4 20.1 1.5 40.5 3.5  
 
 
問４ 緊急時に連絡できるご家族、ご親族との距離はどのくらいですか 

n

同居 となり(２

世帯住宅を

含む)

10～30分程

度

30分～１時

間程度

１時間以上 家族等はい

ない

無回答

全  体 1,352 26.2 6.7 19.9 16.8 20.6 4.4 5.5

練馬 278 23.4 10.1 18.7 20.1 19.8 5.4 2.5
石神井 362 29.6 8.6 21.0 16.0 18.8 2.2 3.9

大泉 304 23.4 2.3 22.0 20.7 24.0 5.9 1.6

光が丘 325 33.2 7.1 21.2 12.3 20.3 3.7 2.2  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

同居 となり(２

世帯住宅を

含む)

10～30分程

度

30分～１時

間程度

１時間以上 家族等はい

ない

無回答

全  体 320 20.6 6.3 16.9 17.5 24.1 8.1 6.6

練馬 75 25.3 9.3 14.7 20.0 22.7 6.7 1.3
石神井 77 20.8 5.2 24.7 18.2 23.4 5.2 2.6

大泉 73 19.2 1.4 16.4 17.8 28.8 13.7 2.7

光が丘 66 24.2 10.6 18.2 16.7 22.7 6.1 1.5  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

同居 となり(２

世帯住宅を

含む)

10～30分程

度

30分～１時

間程度

１時間以上 家族等はい

ない

無回答

全  体 1,032 27.9 6.8 20.8 16.6 19.5 3.2 5.2

練馬 203 22.7 10.3 20.2 20.2 18.7 4.9 3.0

石神井 285 31.9 9.5 20.0 15.4 17.5 1.4 4.2

大泉 231 24.7 2.6 23.8 21.6 22.5 3.5 1.3

光が丘 259 35.5 6.2 22.0 11.2 19.7 3.1 2.3  
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問５ あなたの世帯の年収(年金を含む)はどのくらいですか 

n

100万円未

満

100～300万

円未満

300～500万

円未満

500～700万

円未満

700～1,000

万円未満

1,000万円

以上

わからない 無回答

全  体 1,352 24.3 48.4 11.8 2.8 1.7 0.5 4.6 5.9
練馬 278 20.9 48.6 12.9 3.2 2.5 1.4 5.0 5.4

石神井 362 22.4 50.0 15.2 3.6 1.9 0.3 3.3 3.3

大泉 304 25.0 49.0 11.2 2.0 2.0 0.7 4.6 5.6
光が丘 325 27.1 50.8 9.5 2.5 0.9 - 4.6 4.6  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

100万円未

満

100～300万

円未満

300～500万

円未満

500～700万

円未満

700～1,000

万円未満

1,000万円

以上

わからない 無回答

全  体 320 27.8 40.0 10.3 3.1 1.6 0.3 6.9 10.0
練馬 75 22.7 37.3 13.3 4.0 4.0 1.3 8.0 9.3

石神井 77 32.5 40.3 11.7 2.6 1.3 - 5.2 6.5

大泉 73 27.4 42.5 11.0 2.7 - - 8.2 8.2
光が丘 66 31.8 45.5 9.1 3.0 1.5 - 3.0 6.1  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

100万円未

満

100～300万

円未満

300～500万

円未満

500～700万

円未満

700～1,000

万円未満

1,000万円

以上

わからない 無回答

全  体 1,032 23.3 51.0 12.2 2.7 1.7 0.6 3.9 4.7
練馬 203 20.2 52.7 12.8 3.0 2.0 1.5 3.9 3.9

石神井 285 19.6 52.6 16.1 3.9 2.1 0.4 2.8 2.5

大泉 231 24.2 51.1 11.3 1.7 2.6 0.9 3.5 4.8
光が丘 259 25.9 52.1 9.7 2.3 0.8 - 5.0 4.2  
 
 
問６ 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか 

n

苦しい やや苦しい 普通 ややゆとり

がある

ゆとりがあ

る

無回答

全  体 1,352 22.8 29.0 40.8 1.9 1.4 4.1

練馬 278 22.3 28.8 42.4 1.8 1.4 3.2

石神井 362 22.9 30.1 40.6 3.3 1.1 1.9

大泉 304 18.8 29.6 46.1 1.0 1.3 3.3

光が丘 325 26.8 28.9 37.5 1.5 1.5 3.7  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

苦しい やや苦しい 普通 ややゆとり

がある

ゆとりがあ

る

無回答

全  体 320 29.1 24.4 35.9 1.6 2.2 6.9

練馬 75 25.3 28.0 37.3 1.3 2.7 5.3

石神井 77 33.8 26.0 33.8 1.3 1.3 3.9

大泉 73 23.3 26.0 41.1 - 2.7 6.8

光が丘 66 36.4 18.2 36.4 3.0 1.5 4.5  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

苦しい やや苦しい 普通 ややゆとり

がある

ゆとりがあ

る

無回答

全  体 1,032 20.8 30.4 42.3 2.0 1.2 3.2

練馬 203 21.2 29.1 44.3 2.0 1.0 2.5

石神井 285 20.0 31.2 42.5 3.9 1.1 1.4

大泉 231 17.3 30.7 47.6 1.3 0.9 2.2

光が丘 259 24.3 31.7 37.8 1.2 1.5 3.5  
 

問７ あなたは現在どこで生活していますか 

n

自宅(家族

などとの

同居も含
む)

介護老人

保健施設

病院に入

院中

介護療養

型医療施

設に入所

特別養護

老人ホー

ム

認知症高

齢者グ

ループ
ホーム

有料老人

ホーム

ケアハウ

ス・軽費

老人ホー
ム

サービス

付き高齢

者向け住
宅

その他 無回答

全  体 1,352 33.3 16.1 10.2 4.4 11.0 5.4 12.7 0.4 1.6 3.5 1.4

練馬 278 36.0 16.9 10.8 5.0 8.3 5.0 13.7 - 1.1 2.5 0.7
石神井 362 38.4 14.1 8.8 4.7 9.4 5.5 13.8 0.3 1.4 3.3 0.3

大泉 304 28.0 16.4 13.2 4.9 13.8 6.3 10.9 1.0 1.3 3.0 1.3
光が丘 325 36.0 20.0 10.2 3.7 8.6 5.8 9.8 - 1.2 4.0 0.6  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

自宅(家族

などとの

同居も含

む)

介護老人

保健施設

病院に入

院中

介護療養

型医療施

設に入所

特別養護

老人ホー

ム

認知症高

齢者グ

ループ

ホーム

有料老人

ホーム

ケアハウ

ス・軽費

老人ホー

ム

サービス

付き高齢

者向け住

宅

その他 無回答

全  体 320 24.1 14.7 14.1 6.6 16.9 4.4 11.6 0.3 2.2 2.5 2.8

練馬 75 22.7 17.3 13.3 10.7 12.0 4.0 16.0 - 1.3 2.7 -

石神井 77 33.8 14.3 14.3 5.2 15.6 3.9 6.5 - 1.3 5.2 -

大泉 73 21.9 12.3 17.8 6.8 19.2 6.8 8.2 1.4 1.4 - 4.1
光が丘 66 25.8 18.2 13.6 4.5 13.6 4.5 13.6 - 3.0 1.5 1.5  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ
以下 n

自宅(家族

などとの

同居も含
む)

介護老人

保健施設

病院に入

院中

介護療養

型医療施

設に入所

特別養護

老人ホー

ム

認知症高

齢者グ

ループ
ホーム

有料老人

ホーム

ケアハウ

ス・軽費

老人ホー
ム

サービス

付き高齢

者向け住
宅

その他 無回答

全  体 1,032 36.1 16.6 9.0 3.8 9.2 5.7 13.1 0.4 1.4 3.8 1.0

練馬 203 40.9 16.7 9.9 3.0 6.9 5.4 12.8 - 1.0 2.5 1.0
石神井 285 39.6 14.0 7.4 4.6 7.7 6.0 15.8 0.4 1.4 2.8 0.4

大泉 231 29.9 17.7 11.7 4.3 12.1 6.1 11.7 0.9 1.3 3.9 0.4
光が丘 259 38.6 20.5 9.3 3.5 7.3 6.2 8.9 - 0.8 4.6 0.4  
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[問７で「自宅」とお答えの方] 
問８ お住まいは一戸建て、または集合住宅のどちらですか 

n

一戸建て 集合住宅 無回答

全  体 450 61.8 37.3 0.9
練馬 100 59.0 39.0 2.0

石神井 139 62.6 37.4 -

大泉 85 71.8 28.2 -
光が丘 117 55.6 43.6 0.9  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

一戸建て 集合住宅 無回答

全  体 77 48.1 50.6 1.3
練馬 17 52.9 47.1 -

石神井 26 50.0 50.0 -

大泉 16 43.8 56.3 -
光が丘 17 41.2 52.9 5.9  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

一戸建て 集合住宅 無回答

全  体 373 64.6 34.6 0.8
練馬 83 60.2 37.3 2.4

石神井 113 65.5 34.5 -

大泉 69 78.3 21.7 -
光が丘 100 58.0 42.0 -  
 
 
[問７で「自宅」とお答えの方] 
問９ お住まいは、どれにあたりますか 

n

自分または

家族などの

持家

民間賃貸住

宅

公的賃貸住

宅

その他 無回答

全  体 450 70.2 10.7 16.7 2.0 0.4

練馬 100 78.0 13.0 7.0 2.0 -
石神井 139 70.5 5.8 21.6 2.2 -

大泉 85 70.6 12.9 12.9 2.4 1.2

光が丘 117 61.5 12.8 23.1 1.7 0.9  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

自分または

家族などの

持家

民間賃貸住

宅

公的賃貸住

宅

その他 無回答

全  体 77 50.6 23.4 22.1 3.9 -

練馬 17 58.8 23.5 5.9 11.8 -
石神井 26 53.8 19.2 26.9 - -

大泉 16 43.8 25.0 25.0 6.3 -

光が丘 17 41.2 29.4 29.4 - -  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

自分または

家族などの

持家

民間賃貸住

宅

公的賃貸住

宅

その他 無回答

全  体 373 74.3 8.0 15.5 1.6 0.5

練馬 83 81.9 10.8 7.2 - -
石神井 113 74.3 2.7 20.4 2.7 -

大泉 69 76.8 10.1 10.1 1.4 1.4

光が丘 100 65.0 10.0 22.0 2.0 1.0  
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問10 あなたの現在の要介護度は、どれですか 

n

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答

全  体 1,352 1.1 1.6 4.8 14.5 21.6 23.9 29.1 0.8 2.6

練馬 278 1.1 0.7 4.3 16.5 21.9 27.3 25.2 1.1 1.8

石神井 362 2.2 1.7 6.6 13.3 23.5 23.5 27.1 0.6 1.7

大泉 304 0.7 2.0 3.3 13.8 21.1 23.4 32.9 1.0 2.0

光が丘 325 0.6 1.5 4.9 15.4 20.0 23.4 31.7 0.9 1.5  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答

全  体 320 - - 0.3 1.3 16.3 24.7 53.8 0.6 3.1

練馬 75 - - - 2.7 12.0 28.0 56.0 1.3 -

石神井 77 - - 1.3 1.3 22.1 22.1 51.9 - 1.3

大泉 73 - - - - 15.1 23.3 56.2 1.4 4.1

光が丘 66 - - - 1.5 15.2 22.7 57.6 - 3.0  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答

全  体 1,032 1.5 2.0 6.2 18.6 23.3 23.6 21.5 0.9 2.4

練馬 203 1.5 1.0 5.9 21.7 25.6 27.1 13.8 1.0 2.5

石神井 285 2.8 2.1 8.1 16.5 23.9 23.9 20.4 0.7 1.8

大泉 231 0.9 2.6 4.3 18.2 22.9 23.4 25.5 0.9 1.3

光が丘 259 0.8 1.9 6.2 18.9 21.2 23.6 25.1 1.2 1.2  
 
 
問 11 介護保険サービスのうち、現在利用しているサービス(複数回答) 

n

訪問

介護

訪問

入浴
介護

訪問

リハ
ビリ

テー

ショ

ン

訪問

看護

居宅

療養
管理

指導

通所

介護

通所

リハ
ビリ

テー

ショ

ン

短期

入所
生活

介護

短期

入所
療養

介護

特定

施設
入居

者生

活介

護

福祉

用具
貸

与・

購入

住宅

改修

介護

老人
福祉

施設

介護

老人
保健

施設

介護

療養
型医

療施

設

定期

巡回･
随時

対応

型訪

問介

護看

護

夜間

対応
型訪

問介

護

小規

模多
機能

型居

宅介

護

認知

症対
応型

通所

介護

認知

症対
応型

共同

生活

介護

いず

れも
利用

して

いな

い

無回

答

全  体 1,352 19.8 5.0 3.8 6.2 2.7 25.2 4.8 15.6 0.5 10.2 18.9 5.5 10.2 16.6 5.5 1.3 0.5 1.3 1.8 5.6 7.1 7.1

練馬 278 24.1 6.1 6.8 6.8 1.4 28.1 4.7 15.1 0.7 10.4 20.9 5.0 7.6 18.0 5.0 0.7 0.4 0.7 2.2 5.0 7.9 5.4

石神井 362 21.3 5.5 3.6 6.6 4.4 28.7 7.5 17.4 0.6 11.6 21.3 6.6 9.9 14.9 5.8 2.2 0.8 1.1 2.2 5.8 4.4 5.8

大泉 304 17.8 4.6 3.3 6.9 2.3 22.4 2.6 17.1 0.3 11.5 18.4 6.3 11.5 17.1 6.9 0.7 0.7 1.3 1.0 6.3 10.5 5.3

光が丘 325 17.5 3.7 2.2 5.2 2.5 24.0 4.9 15.7 0.3 7.1 16.0 4.9 8.6 19.4 5.2 1.2 0.3 1.8 2.2 6.2 7.1 6.8  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

訪問

介護

訪問

入浴
介護

訪問

リハ
ビリ

テー

ショ

ン

訪問

看護

居宅

療養
管理

指導

通所

介護

通所

リハ
ビリ

テー

ショ

ン

短期

入所
生活

介護

短期

入所
療養

介護

特定

施設
入居

者生

活介

護

福祉

用具
貸

与・

購入

住宅

改修

介護

老人
福祉

施設

介護

老人
保健

施設

介護

療養
型医

療施

設

定期

巡回･
随時

対応

型訪

問介

護看

護

夜間

対応
型訪

問介

護

小規

模多
機能

型居

宅介

護

認知

症対
応型

通所

介護

認知

症対
応型

共同

生活

介護

いず

れも
利用

して

いな

い

無回

答

全  体 320 20.0 5.3 3.8 6.9 2.8 20.0 3.4 12.2 0.6 7.8 16.3 3.8 14.1 15.0 9.1 0.9 0.6 1.9 1.6 4.4 7.2 10.6

練馬 75 17.3 6.7 6.7 9.3 - 22.7 1.3 13.3 1.3 8.0 17.3 2.7 12.0 18.7 12.0 - - 1.3 1.3 4.0 8.0 4.0

石神井 77 26.0 3.9 2.6 9.1 7.8 22.1 5.2 10.4 1.3 5.2 16.9 3.9 15.6 15.6 10.4 1.3 1.3 - 1.3 3.9 5.2 5.2

大泉 73 19.2 6.8 5.5 6.8 - 17.8 5.5 15.1 - 8.2 15.1 5.5 11.0 12.3 9.6 - - 2.7 1.4 6.8 11.0 13.7

光が丘 66 18.2 4.5 - 4.5 3.0 19.7 3.0 13.6 - 12.1 16.7 4.5 12.1 16.7 6.1 3.0 1.5 4.5 3.0 3.0 7.6 10.6  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

訪問

介護

訪問

入浴
介護

訪問

リハ
ビリ

テー

ショ

ン

訪問

看護

居宅

療養
管理

指導

通所

介護

通所

リハ
ビリ

テー

ショ

ン

短期

入所
生活

介護

短期

入所
療養

介護

特定

施設
入居

者生

活介

護

福祉

用具
貸

与・

購入

住宅

改修

介護

老人
福祉

施設

介護

老人
保健

施設

介護

療養
型医

療施

設

定期

巡回･
随時

対応

型訪

問介

護看

護

夜間

対応
型訪

問介

護

小規

模多
機能

型居

宅介

護

認知

症対
応型

通所

介護

認知

症対
応型

共同

生活

介護

いず

れも
利用

して

いな

い

無回

答

全  体 1,032 19.8 4.9 3.9 6.0 2.6 26.8 5.2 16.7 0.5 10.9 19.7 6.1 9.0 17.1 4.5 1.4 0.5 1.2 1.8 6.0 7.1 6.0

練馬 203 26.6 5.9 6.9 5.9 2.0 30.0 5.9 15.8 0.5 11.3 22.2 5.9 5.9 17.7 2.5 1.0 0.5 0.5 2.5 5.4 7.9 5.9

石神井 285 20.0 6.0 3.9 6.0 3.5 30.5 8.1 19.3 0.4 13.3 22.5 7.4 8.4 14.7 4.6 2.5 0.7 1.4 2.5 6.3 4.2 6.0

大泉 231 17.3 3.9 2.6 6.9 3.0 23.8 1.7 17.7 0.4 12.6 19.5 6.5 11.7 18.6 6.1 0.9 0.9 0.9 0.9 6.1 10.4 2.6

光が丘 259 17.4 3.5 2.7 5.4 2.3 25.1 5.4 16.2 0.4 5.8 15.8 5.0 7.7 20.1 5.0 0.8 - 1.2 1.9 6.9 6.9 5.8  
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[問 11で「いずれも利用していない」以外をお答えの方] 
問 12 現在、介護保険サービスの支給限度額に対して、どの程度利用していますか 

n

自費負担分

を含めて限

度額以上に

利用してい

る

ほとんど限

度額いっぱ

い利用して

いる

限度額まで

利用してい

ない

わからない 無回答

全  体 1,160 31.1 32.2 14.1 17.7 4.9

練馬 241 32.8 30.7 12.9 18.7 5.0

石神井 325 33.2 32.0 16.3 13.5 4.9

大泉 256 29.7 32.0 14.5 19.9 3.9

光が丘 280 29.6 33.2 12.9 18.9 5.4  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

自費負担分

を含めて限

度額以上に

利用してい

る

ほとんど限

度額いっぱ

い利用して

いる

限度額まで

利用してい

ない

わからない 無回答

全  体 263 33.8 33.1 10.6 17.9 4.6

練馬 66 34.8 33.3 10.6 15.2 6.1

石神井 69 34.8 27.5 17.4 18.8 1.4

大泉 55 32.7 36.4 10.9 16.4 3.6

光が丘 54 33.3 37.0 5.6 20.4 3.7  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

自費負担分

を含めて限

度額以上に

利用してい

る

ほとんど限

度額いっぱ

い利用して

いる

限度額まで

利用してい

ない

わからない 無回答

全  体 897 30.3 31.9 15.2 17.6 5.0

練馬 175 32.0 29.7 13.7 20.0 4.6

石神井 256 32.8 33.2 16.0 12.1 5.9

大泉 201 28.9 30.8 15.4 20.9 4.0

光が丘 226 28.8 32.3 14.6 18.6 5.8  
 
 
 [問 12で「限度額まで利用していない」とお答えの方] 
問 12‐1限度額まで利用していない理由は何ですか(複数回答) 

n

利用中の

サービスで

間に合って

いるから

家族介護に

より、多く

利用せずに

済んでいる

から

利用料の負

担が大きく

なるから

希望する

サービスが

利用できな

いから

他に利用し

たいサービ

スがないか

ら

その他 無回答

全  体 164 46.3 24.4 27.4 11.6 7.9 15.2 -

練馬 31 51.6 19.4 29.0 12.9 3.2 16.1 -

石神井 53 41.5 24.5 24.5 9.4 7.5 22.6 -

大泉 37 40.5 24.3 35.1 10.8 8.1 16.2 -

光が丘 36 50.0 30.6 27.8 11.1 11.1 5.6 -  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

利用中の

サービスで

間に合って

いるから

家族介護に

より、多く

利用せずに

済んでいる

から

利用料の負

担が大きく

なるから

希望する

サービスが

利用できな

いから

他に利用し

たいサービ

スがないか

ら

その他 無回答

全  体 28 39.3 28.6 32.1 14.3 7.1 21.4 -

練馬 7 14.3 14.3 28.6 14.3 14.3 28.6 -

石神井 12 33.3 33.3 33.3 16.7 8.3 16.7 -

大泉 6 50.0 33.3 33.3 16.7 - 33.3 -

光が丘 3 100.0 33.3 33.3 - - - -  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

利用中の

サービスで

間に合って

いるから

家族介護に

より、多く

利用せずに

済んでいる

から

利用料の負

担が大きく

なるから

希望する

サービスが

利用できな

いから

他に利用し

たいサービ

スがないか

ら

その他 無回答

全  体 136 47.8 23.5 26.5 11.0 8.1 14.0 -

練馬 24 62.5 20.8 29.2 12.5 - 12.5 -

石神井 41 43.9 22.0 22.0 7.3 7.3 24.4 -

大泉 31 38.7 22.6 35.5 9.7 9.7 12.9 -

光が丘 33 45.5 30.3 27.3 12.1 12.1 6.1 -  
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問13 あなたは、定期巡回・随時対応型訪問介護看護サービス(24時間対応の訪問サービス)をご存知ですか 

n

知っている 知らない 無回答

全  体 1,352 43.4 48.9 7.7
練馬 278 43.9 48.6 7.6

石神井 362 46.7 46.1 7.2

大泉 304 42.8 51.0 6.3
光が丘 325 43.1 51.7 5.2  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

知っている 知らない 無回答

全  体 320 39.1 49.1 11.9
練馬 75 37.3 50.7 12.0

石神井 77 49.4 44.2 6.5

大泉 73 31.5 53.4 15.1
光が丘 66 42.4 51.5 6.1  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

知っている 知らない 無回答

全  体 1,032 44.8 48.8 6.4
練馬 203 46.3 47.8 5.9

石神井 285 46.0 46.7 7.4

大泉 231 46.3 50.2 3.5
光が丘 259 43.2 51.7 5.0  
 
 
問 14 あなたは、小規模多機能型居宅介護サービス(通い・訪問・泊まりなどを組み合わせたサービス)をご存知

ですか 

n

知っている 知らない 無回答

全  体 1,352 45.6 46.3 8.1

練馬 278 43.5 47.8 8.6

石神井 362 47.5 46.1 6.4

大泉 304 46.4 47.4 6.3

光が丘 325 48.3 45.2 6.5  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

知っている 知らない 無回答

全  体 320 43.8 43.4 12.8

練馬 75 46.7 41.3 12.0

石神井 77 49.4 44.2 6.5

大泉 73 42.5 42.5 15.1

光が丘 66 43.9 47.0 9.1  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

知っている 知らない 無回答

全  体 1,032 46.1 47.2 6.7

練馬 203 42.4 50.2 7.4

石神井 285 47.0 46.7 6.3

大泉 231 47.6 48.9 3.5

光が丘 259 49.4 44.8 5.8  
 

問 15 あなたが、現在特別養護老人ホーム以外に申し込みされている施設、もしくは、今後利用を検討している

施設等はありますか(複数回答) 

n

介護老人保

健施設

一般の病院

(医療保険

での入院)

介護療養型

医療施設

認知症高齢

者グループ

ホーム

有料老人

ホーム

ケアハウ

ス・軽費老

人ホーム

サービス付

き高齢者向

け住宅

その他 特にない 無回答

全  体 1,352 17.4 4.5 8.9 3.6 4.8 2.7 1.3 2.4 52.3 13.3

練馬 278 23.4 4.7 7.2 5.0 3.6 4.0 1.4 2.5 48.2 14.7
石神井 362 15.2 4.4 9.1 3.0 4.4 2.8 0.8 1.9 56.1 12.4

大泉 304 17.4 6.6 11.5 3.9 5.6 2.6 1.0 2.3 50.3 12.2

光が丘 325 17.5 2.2 8.3 3.4 6.2 1.8 1.5 2.8 53.5 10.8  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

介護老人保

健施設

一般の病院

(医療保険

での入院)

介護療養型

医療施設

認知症高齢

者グループ

ホーム

有料老人

ホーム

ケアハウ

ス・軽費老

人ホーム

サービス付

き高齢者向

け住宅

その他 特にない 無回答

全  体 320 15.0 5.0 9.1 3.1 2.8 1.6 0.9 3.4 51.6 17.8

練馬 75 24.0 5.3 9.3 6.7 1.3 5.3 - 2.7 38.7 22.7
石神井 77 15.6 6.5 11.7 3.9 2.6 - 1.3 3.9 63.6 9.1

大泉 73 13.7 8.2 9.6 1.4 4.1 1.4 - 4.1 47.9 17.8

光が丘 66 10.6 - 7.6 1.5 4.5 - 1.5 3.0 54.5 16.7  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

介護老人保

健施設

一般の病院

(医療保険

での入院)

介護療養型

医療施設

認知症高齢

者グループ

ホーム

有料老人

ホーム

ケアハウ

ス・軽費老

人ホーム

サービス付

き高齢者向

け住宅

その他 特にない 無回答

全  体 1,032 18.1 4.4 8.8 3.7 5.4 3.0 1.4 2.1 52.5 11.9

練馬 203 23.2 4.4 6.4 4.4 4.4 3.4 2.0 2.5 51.7 11.8
石神井 285 15.1 3.9 8.4 2.8 4.9 3.5 0.7 1.4 54.0 13.3

大泉 231 18.6 6.1 12.1 4.8 6.1 3.0 1.3 1.7 51.1 10.4

光が丘 259 19.3 2.7 8.5 3.9 6.6 2.3 1.5 2.7 53.3 9.3  
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 [問 15で、申し込みをしているまたは利用を検討している施設があるとお答えの方] 
問 15‐1 このような施設等を利用したい理由は何ですか(複数回答) 

n

将来の介護

に不安を感

じるため

ひとりぐら

しで介護す

る同居の家

族がいない

ため

家族が働い

ており、介

護する家族

がいないた

め

家族が精神

的・身体的

に疲れてい

るため

現在の住居

がバリアフ

リー化され

ていないた

め

その他 無回答

全  体 465 44.1 24.9 26.2 38.3 19.4 13.1 6.9

練馬 103 44.7 31.1 31.1 38.8 19.4 14.6 5.8

石神井 114 45.6 16.7 21.9 45.6 22.8 16.7 5.3

大泉 114 45.6 27.2 25.4 36.0 19.3 9.6 7.9

光が丘 116 41.4 24.1 29.3 35.3 18.1 12.9 6.9  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

将来の介護

に不安を感

じるため

ひとりぐら

しで介護す

る同居の家

族がいない

ため

家族が働い

ており、介

護する家族

がいないた

め

家族が精神

的・身体的

に疲れてい

るため

現在の住居

がバリアフ

リー化され

ていないた

め

その他 無回答

全  体 98 46.9 31.6 16.3 28.6 12.2 17.3 10.2

練馬 29 55.2 27.6 24.1 44.8 27.6 27.6 -

石神井 21 52.4 33.3 19.0 28.6 9.5 23.8 4.8

大泉 25 44.0 20.0 8.0 24.0 8.0 8.0 20.0

光が丘 19 36.8 47.4 15.8 15.8 - 10.5 10.5  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

将来の介護

に不安を感

じるため

ひとりぐら

しで介護す

る同居の家

族がいない

ため

家族が働い

ており、介

護する家族

がいないた

め

家族が精神

的・身体的

に疲れてい

るため

現在の住居

がバリアフ

リー化され

ていないた

め

その他 無回答

全  体 367 43.3 23.2 28.9 40.9 21.3 12.0 6.0

練馬 74 40.5 32.4 33.8 36.5 16.2 9.5 8.1

石神井 93 44.1 12.9 22.6 49.5 25.8 15.1 5.4

大泉 89 46.1 29.2 30.3 39.3 22.5 10.1 4.5

光が丘 97 42.3 19.6 32.0 39.2 21.6 13.4 6.2  
 

 

[問 15で「特にない」とお答えの方] 
問 15‐2 このような施設等の申込みをしない理由は何ですか(複数回答) 

n

すでに特別
養護老人

ホーム以外

の施設に入

所している

ため

特別養護老
人ホーム以

外の施設が

わからない

ため

特別養護老
人ホーム以

外の施設は

経済的に入

れないため

特別養護老
人ホーム以

外の施設で

は希望する

サービスを

受けられな
いため

入所待ちの
期間を見込

んで早めに

申し込んだ

が、現在は

自宅で生活
できるため

その他 無回答

全  体 707 30.8 9.5 40.5 5.2 12.4 13.7 5.2

練馬 134 24.6 11.9 41.8 6.7 14.2 17.9 3.7

石神井 203 29.1 9.4 40.9 3.4 16.3 11.8 5.9

大泉 153 33.3 9.8 35.9 5.2 11.8 18.3 5.2
光が丘 174 31.6 9.8 46.6 5.7 8.0 10.3 3.4  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ
以上 n

すでに特別
養護老人

ホーム以外

の施設に入

所している

ため

特別養護老
人ホーム以

外の施設が

わからない

ため

特別養護老
人ホーム以

外の施設は

経済的に入

れないため

特別養護老
人ホーム以

外の施設で

は希望する

サービスを

受けられな
いため

入所待ちの
期間を見込

んで早めに

申し込んだ

が、現在は

自宅で生活
できるため

その他 無回答

全  体 165 35.2 7.3 39.4 4.8 7.9 17.0 6.1

練馬 29 34.5 10.3 34.5 6.9 6.9 27.6 3.4

石神井 49 24.5 6.1 42.9 2.0 14.3 18.4 6.1

大泉 35 31.4 5.7 45.7 8.6 5.7 20.0 8.6
光が丘 36 47.2 11.1 38.9 5.6 2.8 8.3 -  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ
以下 n

すでに特別
養護老人

ホーム以外

の施設に入

所している

ため

特別養護老
人ホーム以

外の施設が

わからない

ため

特別養護老
人ホーム以

外の施設は

経済的に入

れないため

特別養護老
人ホーム以

外の施設で

は希望する

サービスを

受けられな
いため

入所待ちの
期間を見込

んで早めに

申し込んだ

が、現在は

自宅で生活
できるため

その他 無回答

全  体 542 29.5 10.1 40.8 5.4 13.8 12.7 5.0

練馬 105 21.9 12.4 43.8 6.7 16.2 15.2 3.8

石神井 154 30.5 10.4 40.3 3.9 16.9 9.7 5.8

大泉 118 33.9 11.0 33.1 4.2 13.6 17.8 4.2
光が丘 138 27.5 9.4 48.6 5.8 9.4 10.9 4.3  
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問16 特別養護老人ホームの入所を最初に申し込んだのはいつですか 

n

1年未満 1～2年未満 2～3年未満 3～4年未満 4～5年未満 5～7年未満 7～10年未

満

10年以上 無回答

全  体 1,352 15.4 12.6 8.8 5.0 3.4 5.0 3.0 3.8 43.0

練馬 278 19.1 11.2 8.6 4.0 3.6 4.3 2.9 4.7 41.7

石神井 362 18.0 12.4 7.7 5.8 2.5 6.1 3.6 3.6 40.3
大泉 304 14.5 15.5 9.9 3.6 3.3 4.6 2.3 3.9 42.4

光が丘 325 12.3 12.6 10.2 6.5 4.9 5.2 2.8 3.7 41.8  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

1年未満 1～2年未満 2～3年未満 3～4年未満 4～5年未満 5～7年未満 7～10年未

満

10年以上 無回答

全  体 320 17.5 13.8 8.8 3.8 2.8 5.0 2.8 5.6 40.0

練馬 75 18.7 12.0 12.0 4.0 5.3 - 2.7 6.7 38.7

石神井 77 28.6 6.5 5.2 3.9 1.3 7.8 5.2 2.6 39.0

大泉 73 13.7 20.5 8.2 2.7 - 8.2 1.4 8.2 37.0

光が丘 66 13.6 15.2 12.1 4.5 6.1 4.5 1.5 6.1 36.4  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

1年未満 1～2年未満 2～3年未満 3～4年未満 4～5年未満 5～7年未満 7～10年未

満

10年以上 無回答

全  体 1,032 14.7 12.2 8.8 5.4 3.6 5.0 3.0 3.3 43.9

練馬 203 19.2 10.8 7.4 3.9 3.0 5.9 3.0 3.9 42.9

石神井 285 15.1 14.0 8.4 6.3 2.8 5.6 3.2 3.9 40.7

大泉 231 14.7 13.9 10.4 3.9 4.3 3.5 2.6 2.6 44.2

光が丘 259 12.0 12.0 9.7 6.9 4.6 5.4 3.1 3.1 43.2  
 

 

問 17 あなたが入所したい特別養護老人ホームは、どのタイプですか 

n

多床室 従来型個室 ユニット型

個室

どちらでも

良い

無回答

全  体 1,352 39.5 11.0 20.1 16.0 13.4

練馬 278 42.1 12.2 20.1 13.7 11.9

石神井 362 36.7 11.6 22.1 16.9 12.7

大泉 304 38.8 11.5 22.4 14.5 12.8

光が丘 325 42.5 11.1 18.2 18.5 9.8  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

多床室 従来型個室 ユニット型

個室

どちらでも

良い

無回答

全  体 320 40.6 6.9 18.8 13.8 20.0

練馬 75 45.3 10.7 14.7 13.3 16.0

石神井 77 41.6 3.9 19.5 18.2 16.9

大泉 73 37.0 8.2 19.2 12.3 23.3

光が丘 66 37.9 7.6 25.8 15.2 13.6  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

多床室 従来型個室 ユニット型

個室

どちらでも

良い

無回答

全  体 1,032 39.1 12.3 20.5 16.7 11.3

練馬 203 40.9 12.8 22.2 13.8 10.3

石神井 285 35.4 13.7 22.8 16.5 11.6

大泉 231 39.4 12.6 23.4 15.2 9.5

光が丘 259 43.6 12.0 16.2 19.3 8.9  
多床室：２～４人部屋で、費用が安い 

従来型個室：共用のリビングを併設していない個室で、多床室に比べて費用が高い 

ユニット型個室：共用のリビングを併設している個室で、従来型個室に比べて費用が高い 
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問18 問 17のご回答の理由(複数回答) 

n

居室や設備

の形態が自

分の生活ス

タイルに

合っている

から

希望に合っ

た形の介護

を受けられ

るから

費用負担の

面を考慮し

て

急な体調の

変化など、

緊急の際に

安心だから

入居したい

と考えてい

る施設がそ

のタイプだ

から

なるべく早

く入居した

いから

特にこだわ

りがないか

ら

その他 無回答

全  体 1,352 20.9 15.3 41.1 22.0 10.1 19.7 11.4 4.6 16.5

練馬 278 22.7 15.8 43.5 23.0 9.7 18.0 12.9 6.1 15.1

石神井 362 21.3 15.2 39.0 23.5 13.3 21.0 11.6 3.9 16.9

大泉 304 24.3 16.8 41.8 21.1 7.6 18.1 10.2 4.6 14.5

光が丘 325 18.8 14.2 43.4 21.5 10.2 23.1 12.3 4.0 13.2  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

居室や設備

の形態が自

分の生活ス

タイルに

合っている

から

希望に合っ

た形の介護

を受けられ

るから

費用負担の

面を考慮し

て

急な体調の

変化など、

緊急の際に

安心だから

入居したい

と考えてい

る施設がそ

のタイプだ

から

なるべく早

く入居した

いから

特にこだわ

りがないか

ら

その他 無回答

全  体 320 16.9 14.7 40.0 19.1 10.3 14.7 9.1 5.0 22.8
練馬 75 16.0 18.7 46.7 20.0 6.7 17.3 10.7 6.7 20.0

石神井 77 14.3 15.6 41.6 20.8 15.6 18.2 7.8 5.2 20.8

大泉 73 19.2 17.8 37.0 23.3 4.1 9.6 12.3 5.5 23.3

光が丘 66 25.8 9.1 36.4 16.7 16.7 16.7 7.6 1.5 16.7  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

居室や設備

の形態が自

分の生活ス

タイルに

合っている

から

希望に合っ

た形の介護

を受けられ

るから

費用負担の

面を考慮し

て

急な体調の

変化など、

緊急の際に

安心だから

入居したい

と考えてい

る施設がそ

のタイプだ

から

なるべく早

く入居した

いから

特にこだわ

りがないか

ら

その他 無回答

全  体 1,032 22.1 15.5 41.5 22.9 10.0 21.3 12.1 4.5 14.5
練馬 203 25.1 14.8 42.4 24.1 10.8 18.2 13.8 5.9 13.3

石神井 285 23.2 15.1 38.2 24.2 12.6 21.8 12.6 3.5 15.8

大泉 231 26.0 16.5 43.3 20.3 8.7 20.8 9.5 4.3 11.7

光が丘 259 17.0 15.4 45.2 22.8 8.5 24.7 13.5 4.6 12.4  
 

問 19 あなたが特別養護老人ホームを申し込んだ理由は何ですか(複数回答) 

n

将来の介

護に不安

を感じる
ため

ひとりぐ

らしで介

護する同
居の家族

がいない

ため

家族が働

いてお

り、介護
する家族

がいない

ため

家族が精

神的・身

体的に疲
れている

ため

現在の住

居がバリ

アフリー
化されて

いないた

め

ショート

ステイ(短

期入所生
活介護)が

必要なと

きに使え
ないため

デイサー

ビス(通所

介護)が必
要なとき

に使えな

いため

24時間の

ホームヘ

ルプサー
ビス(訪問

介護)が必

要なとき
に使えな

いため

現在の在

宅サービ

スの内容
に不満が

あるため

その他 無回答

全  体 1,352 47.6 25.4 26.4 39.2 17.0 6.5 2.9 4.4 1.8 11.3 10.8
練馬 278 51.4 30.9 22.7 37.1 19.1 6.5 3.2 5.0 1.1 9.7 9.4

石神井 362 48.6 21.3 29.6 40.6 17.1 6.9 3.0 3.9 2.8 12.7 9.4

大泉 304 48.4 26.0 24.3 41.8 17.4 4.3 2.0 3.3 1.3 13.5 8.9
光が丘 325 45.8 24.3 29.8 41.2 16.9 8.6 3.7 5.5 1.8 9.5 10.5  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

将来の介

護に不安

を感じる
ため

ひとりぐ

らしで介

護する同
居の家族

がいない

ため

家族が働

いてお

り、介護
する家族

がいない

ため

家族が精

神的・身

体的に疲
れている

ため

現在の住

居がバリ

アフリー
化されて

いないた

め

ショート

ステイ(短

期入所生
活介護)が

必要なと

きに使え
ないため

デイサー

ビス(通所

介護)が必
要なとき

に使えな

いため

24時間の

ホームヘ

ルプサー
ビス(訪問

介護)が必

要なとき
に使えな

いため

現在の在

宅サービ

スの内容
に不満が

あるため

その他 無回答

全  体 320 42.8 30.9 22.2 34.1 13.1 4.7 2.8 2.8 0.3 14.7 15.3
練馬 75 38.7 28.0 16.0 33.3 18.7 2.7 1.3 1.3 - 16.0 17.3

石神井 77 51.9 26.0 26.0 40.3 10.4 3.9 3.9 1.3 1.3 18.2 7.8

大泉 73 42.5 35.6 13.7 30.1 12.3 4.1 4.1 2.7 - 12.3 16.4
光が丘 66 45.5 36.4 34.8 39.4 13.6 10.6 3.0 7.6 - 12.1 12.1  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

将来の介

護に不安

を感じる
ため

ひとりぐ

らしで介

護する同
居の家族

がいない

ため

家族が働

いてお

り、介護
する家族

がいない

ため

家族が精

神的・身

体的に疲
れている

ため

現在の住

居がバリ

アフリー
化されて

いないた

め

ショート

ステイ(短

期入所生
活介護)が

必要なと

きに使え
ないため

デイサー

ビス(通所

介護)が必
要なとき

に使えな

いため

24時間の

ホームヘ

ルプサー
ビス(訪問

介護)が必

要なとき
に使えな

いため

現在の在

宅サービ

スの内容
に不満が

あるため

その他 無回答

全  体 1,032 49.0 23.6 27.7 40.8 18.2 7.1 2.9 4.8 2.2 10.3 9.4
練馬 203 56.2 32.0 25.1 38.4 19.2 7.9 3.9 6.4 1.5 7.4 6.4

石神井 285 47.7 20.0 30.5 40.7 18.9 7.7 2.8 4.6 3.2 11.2 9.8

大泉 231 50.2 22.9 27.7 45.5 19.0 4.3 1.3 3.5 1.7 13.9 6.5
光が丘 259 45.9 21.2 28.6 41.7 17.8 8.1 3.9 5.0 2.3 8.9 10.0  
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問20 あなたが特別養護老人ホームに期待することは何ですか(複数回答) 

n

専門的な介

護が受けら

れること

24時間体制

で介護が受

けられるこ

と

掃除、洗濯

等の家事を

代わりに

やってくれ

ること

防犯、防災

面等で安心

できること

孤独になら

ないこと

在宅の介護

サービスよ

り費用が安

くなること

その他 特にない 無回答

全  体 1,352 59.0 74.9 36.3 32.3 50.8 20.0 4.7 2.1 9.9

練馬 278 64.4 75.5 37.1 32.7 54.0 23.0 5.0 2.2 9.0

石神井 362 58.6 79.3 37.6 32.9 51.4 18.8 5.2 1.4 8.0

大泉 304 54.6 75.3 34.9 30.6 49.0 18.1 5.6 2.6 9.9

光が丘 325 60.6 73.5 35.1 33.8 51.4 20.3 4.0 1.8 9.2  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

専門的な介

護が受けら

れること

24時間体制

で介護が受

けられるこ

と

掃除、洗濯

等の家事を

代わりに

やってくれ

ること

防犯、防災

面等で安心

できること

孤独になら

ないこと

在宅の介護

サービスよ

り費用が安

くなること

その他 特にない 無回答

全  体 320 55.3 68.1 32.2 26.3 45.6 20.0 5.6 3.8 14.1

練馬 75 62.7 66.7 29.3 26.7 48.0 20.0 8.0 4.0 13.3

石神井 77 58.4 85.7 45.5 36.4 50.6 24.7 2.6 1.3 5.2

大泉 73 47.9 60.3 26.0 17.8 43.8 16.4 5.5 6.8 19.2

光が丘 66 56.1 68.2 24.2 24.2 42.4 19.7 9.1 1.5 13.6  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

専門的な介

護が受けら

れること

24時間体制

で介護が受

けられるこ

と

掃除、洗濯

等の家事を

代わりに

やってくれ

ること

防犯、防災

面等で安心

できること

孤独になら

ないこと

在宅の介護

サービスよ

り費用が安

くなること

その他 特にない 無回答

全  体 1,032 60.2 77.0 37.6 34.2 52.4 20.1 4.5 1.6 8.6

練馬 203 65.0 78.8 39.9 35.0 56.2 24.1 3.9 1.5 7.4

石神井 285 58.6 77.5 35.4 31.9 51.6 17.2 6.0 1.4 8.8

大泉 231 56.7 80.1 37.7 34.6 50.6 18.6 5.6 1.3 6.9

光が丘 259 61.8 74.9 37.8 36.3 53.7 20.5 2.7 1.9 8.1  
 

 

問 21 あなたは、区外の特別養護老人ホームに申し込んでいますか 

n

申し込んで

いる

申し込んで

いない

無回答

全  体 1,352 18.8 71.3 9.9

練馬 278 18.0 72.7 9.4

石神井 362 19.9 72.7 7.5

大泉 304 21.1 70.1 8.9

光が丘 325 17.5 74.2 8.3  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

申し込んで

いる

申し込んで

いない

無回答

全  体 320 20.0 65.3 14.7

練馬 75 13.3 72.0 14.7

石神井 77 22.1 68.8 9.1

大泉 73 21.9 64.4 13.7

光が丘 66 24.2 66.7 9.1  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

申し込んで

いる

申し込んで

いない

無回答

全  体 1,032 18.4 73.2 8.4

練馬 203 19.7 72.9 7.4

石神井 285 19.3 73.7 7.0

大泉 231 20.8 71.9 7.4

光が丘 259 15.8 76.1 8.1  
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 [問 21で「申し込んでいる」とお答えの方] 
問 21‐1申し込んでいる特別養護老人ホームはどこにありますか(複数回答) 

n

都内(23区

内)

都内(23区

外)

埼玉県 千葉県 神奈川県 その他 無回答

全  体 254 64.2 20.9 16.1 2.0 2.8 2.0 2.8
練馬 50 68.0 10.0 14.0 2.0 4.0 2.0 2.0

石神井 72 65.3 29.2 13.9 1.4 1.4 1.4 5.6

大泉 64 56.3 25.0 29.7 - 3.1 1.6 1.6
光が丘 57 71.9 10.5 8.8 1.8 3.5 3.5 1.8  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

都内(23区

内)

都内(23区

外)

埼玉県 千葉県 神奈川県 その他 無回答

全  体 64 64.1 17.2 20.3 1.6 3.1 1.6 1.6
練馬 10 60.0 10.0 30.0 - - - -

石神井 17 64.7 23.5 17.6 - 5.9 - -

大泉 16 62.5 12.5 37.5 - - - -
光が丘 16 68.8 12.5 6.3 - 6.3 6.3 6.3  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

都内(23区

内)

都内(23区

外)

埼玉県 千葉県 神奈川県 その他 無回答

全  体 190 64.2 22.1 14.7 2.1 2.6 2.1 3.2
練馬 40 70.0 10.0 10.0 2.5 5.0 2.5 2.5

石神井 55 65.5 30.9 12.7 1.8 - 1.8 7.3

大泉 48 54.2 29.2 27.1 - 4.2 2.1 2.1
光が丘 41 73.2 9.8 9.8 2.4 2.4 2.4 -  
 

 

問 22 申し込んでいる特別養護老人ホームから｢入所できます｣という連絡がきた場合、あなたは入所しますか 

n

すぐに入所
する

複数の施設
に申し込ん

でおり、最
も希望する

施設であれ
ば入所する

すぐには決
められない

まだ自宅で
暮らせるた

め、お断り
する

無回答

全  体 1,352 42.5 13.0 26.2 4.4 13.9

練馬 278 41.0 12.9 28.1 4.3 13.7
石神井 362 43.6 14.4 24.9 4.7 12.4

大泉 304 41.8 13.2 27.3 3.6 14.1
光が丘 325 45.5 13.2 25.8 4.9 10.5  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

すぐに入所

する

複数の施設

に申し込ん

でおり、最

も希望する

施設であれ

ば入所する

すぐには決

められない

まだ自宅で

暮らせるた

め、お断り

する

無回答

全  体 320 37.2 13.1 27.2 3.4 19.1

練馬 75 33.3 16.0 30.7 2.7 17.3

石神井 77 42.9 11.7 23.4 6.5 15.6

大泉 73 34.2 8.2 30.1 4.1 23.3

光が丘 66 45.5 18.2 22.7 1.5 12.1  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ
以下 n

すぐに入所
する

複数の施設
に申し込ん

でおり、最
も希望する

施設であれ

ば入所する

すぐには決
められない

まだ自宅で
暮らせるた

め、お断り
する

無回答

全  体 1,032 44.2 13.0 25.9 4.7 12.3

練馬 203 43.8 11.8 27.1 4.9 12.3
石神井 285 43.9 15.1 25.3 4.2 11.6

大泉 231 44.2 14.7 26.4 3.5 11.3
光が丘 259 45.6 12.0 26.6 5.8 10.0  
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問23 あなたが希望する在宅サービスの提供や制度の充実が見込まれれば、自宅での生活を希望しますか 

n

ぜひ、今の

家で生活を

続けたい

可能な限り

今の家で生

活を続けた

い

いつかは特

別養護老人

ホームに入

所したい

１年以内に

特別養護老

人ホームに

入所したい

すぐに特別

養護老人

ホームに入

所したい

無回答

全  体 1,352 3.8 16.9 24.6 6.4 28.3 20.0

練馬 278 4.3 16.2 27.3 5.0 28.8 18.3

石神井 362 4.4 15.2 25.4 8.6 27.6 18.8

大泉 304 3.9 18.8 21.4 7.9 26.0 22.0

光が丘 325 3.1 18.2 26.2 4.9 31.4 16.3  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

ぜひ、今の

家で生活を

続けたい

可能な限り

今の家で生

活を続けた

い

いつかは特

別養護老人

ホームに入

所したい

１年以内に

特別養護老

人ホームに

入所したい

すぐに特別

養護老人

ホームに入

所したい

無回答

全  体 320 5.0 15.6 17.5 6.9 26.3 28.8

練馬 75 8.0 12.0 22.7 8.0 28.0 21.3

石神井 77 6.5 16.9 15.6 6.5 24.7 29.9

大泉 73 5.5 17.8 19.2 6.8 16.4 34.2

光が丘 66 1.5 18.2 13.6 7.6 37.9 21.2  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

ぜひ、今の

家で生活を

続けたい

可能な限り

今の家で生

活を続けた

い

いつかは特

別養護老人

ホームに入

所したい

１年以内に

特別養護老

人ホームに

入所したい

すぐに特別

養護老人

ホームに入

所したい

無回答

全  体 1,032 3.4 17.2 26.7 6.3 29.0 17.3

練馬 203 3.0 17.7 29.1 3.9 29.1 17.2

石神井 285 3.9 14.7 28.1 9.1 28.4 15.8

大泉 231 3.5 19.0 22.1 8.2 29.0 18.2

光が丘 259 3.5 18.1 29.3 4.2 29.7 15.1  
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[問 23で「ぜひ、今の家で生活を続けたい」「可能な限り今の家で生活を続けたい」「いつかは特別養護老人ホー
ムに入所したい」とお答えの方] 
問 23‐1 どのような在宅サービスを利用すれば、今の家での生活を続けられると思いますか(複数回答) 

n

定期巡

回・随

時対応

型訪問

介護看

護

訪問介

護

訪問リ

ハビリ

テー

ション

訪問看

護

居宅療

養管理

指導

小規模

多機能

型居宅

介護

通所介

護・通

所リハ

ビリ

テー

ション

短期入

所生活

介護・

短期入

所療養

介護

手すり

やベッ

ド、車

いすな

どを貸

してく

れる

サービ

ス

入浴用

のいす

や手す

りなど

を買う

費用を

補助し

てくれ

るサー

ビス

自宅を

バリア

フリー

にする

ための

工事費

用を補

助して

くれる

サービ

ス

その他 特にな

い

無回答

全  体 611 37.5 27.5 19.8 18.2 13.4 26.5 24.7 22.6 17.3 10.3 13.1 10.8 11.3 16.0

練馬 133 40.6 27.1 25.6 22.6 15.0 24.1 24.8 18.0 16.5 9.0 15.0 13.5 11.3 12.8

石神井 163 38.0 25.2 18.4 17.8 12.3 27.0 23.3 23.3 14.7 8.0 12.3 12.9 12.9 14.7

大泉 134 37.3 31.3 16.4 17.2 16.4 24.6 26.9 23.1 20.9 11.9 13.4 7.5 10.4 18.7

光が丘 154 35.7 27.3 18.8 16.2 11.7 29.2 22.7 24.0 19.5 11.7 13.0 10.4 10.4 16.2  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

定期巡

回・随

時対応

型訪問

介護看

護

訪問介

護

訪問リ

ハビリ

テー

ション

訪問看

護

居宅療

養管理

指導

小規模

多機能

型居宅

介護

通所介

護・通

所リハ

ビリ

テー

ション

短期入

所生活

介護・

短期入

所療養

介護

手すり

やベッ

ド、車

いすな

どを貸

してく

れる

サービ

ス

入浴用

のいす

や手す

りなど

を買う

費用を

補助し

てくれ

るサー

ビス

自宅を

バリア

フリー

にする

ための

工事費

用を補

助して

くれる

サービ

ス

その他 特にな

い

無回答

全  体 122 40.2 32.8 25.4 21.3 16.4 35.2 26.2 23.0 21.3 15.6 18.0 13.1 13.1 13.9

練馬 32 37.5 21.9 28.1 25.0 18.8 28.1 28.1 21.9 15.6 15.6 21.9 18.8 25.0 9.4

石神井 30 40.0 43.3 26.7 23.3 13.3 36.7 20.0 23.3 23.3 13.3 16.7 16.7 13.3 13.3

大泉 31 45.2 35.5 32.3 22.6 25.8 38.7 35.5 29.0 35.5 22.6 19.4 3.2 9.7 19.4

光が丘 22 40.9 36.4 13.6 13.6 9.1 40.9 22.7 13.6 13.6 4.5 13.6 18.2 4.5 4.5  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

定期巡

回・随

時対応

型訪問

介護看

護

訪問介

護

訪問リ

ハビリ

テー

ション

訪問看

護

居宅療

養管理

指導

小規模

多機能

型居宅

介護

通所介

護・通

所リハ

ビリ

テー

ション

短期入

所生活

介護・

短期入

所療養

介護

手すり

やベッ

ド、車

いすな

どを貸

してく

れる

サービ

ス

入浴用

のいす

や手す

りなど

を買う

費用を

補助し

てくれ

るサー

ビス

自宅を

バリア

フリー

にする

ための

工事費

用を補

助して

くれる

サービ

ス

その他 特にな

い

無回答

全  体 489 36.8 26.2 18.4 17.4 12.7 24.3 24.3 22.5 16.4 9.0 11.9 10.2 10.8 16.6

練馬 101 41.6 28.7 24.8 21.8 13.9 22.8 23.8 16.8 16.8 6.9 12.9 11.9 6.9 13.9

石神井 133 37.6 21.1 16.5 16.5 12.0 24.8 24.1 23.3 12.8 6.8 11.3 12.0 12.8 15.0

大泉 103 35.0 30.1 11.7 15.5 13.6 20.4 24.3 21.4 16.5 8.7 11.7 8.7 10.7 18.4

光が丘 132 34.8 25.8 19.7 16.7 12.1 27.3 22.7 25.8 20.5 12.9 12.9 9.1 11.4 18.2  
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問 24 介護保険料は、区全体の介護サービスの利用状況や過去の実績などから、３年ごとに決まります。介護保

険のサービスと保険料の関係について、あなたのお考えに最も近いものはどれですか 

n

保険料が今
より高く

なっても、

施設や在宅

サービスの

量を増やす
方がよい

施設や在宅
サービスの

量は現状程

度とし、保

険料も現状

程度とする

サービスの
量が低下し

ても、保険

料は安い方

がよい

わからない 無回答

全  体 1,352 22.9 38.9 5.0 23.6 9.6

練馬 278 21.2 39.6 6.1 25.2 7.9

石神井 362 26.2 37.8 3.3 21.5 11.0

大泉 304 21.7 38.8 5.6 25.7 8.2
光が丘 325 24.6 41.5 4.9 20.9 8.0  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ
以上 n

保険料が今
より高く

なっても、

施設や在宅

サービスの

量を増やす
方がよい

施設や在宅
サービスの

量は現状程

度とし、保

険料も現状

程度とする

サービスの
量が低下し

ても、保険

料は安い方

がよい

わからない 無回答

全  体 320 22.8 33.8 3.8 27.8 11.9

練馬 75 24.0 36.0 6.7 21.3 12.0

石神井 77 29.9 27.3 2.6 28.6 11.7

大泉 73 19.2 32.9 2.7 34.2 11.0
光が丘 66 27.3 37.9 4.5 21.2 9.1  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ
以下 n

保険料が今
より高く

なっても、

施設や在宅

サービスの

量を増やす
方がよい

施設や在宅
サービスの

量は現状程

度とし、保

険料も現状

程度とする

サービスの
量が低下し

ても、保険

料は安い方

がよい

わからない 無回答

全  体 1,032 22.9 40.5 5.4 22.3 8.9

練馬 203 20.2 40.9 5.9 26.6 6.4

石神井 285 25.3 40.7 3.5 19.6 10.9

大泉 231 22.5 40.7 6.5 22.9 7.4
光が丘 259 23.9 42.5 5.0 20.8 7.7  
 

 

問 25 あなたは、介護保険料についてどのように感じていますか 

n

負担と感じ

る

多少負担と

感じる

それほど負

担とは感じ

ない

負担とは感

じない

どちらとも

いえない

わからない 無回答

全  体 1,352 20.6 34.1 14.6 3.5 11.3 9.5 6.3

練馬 278 21.9 36.3 14.4 2.9 10.1 10.1 4.3
石神井 362 17.4 37.8 14.9 4.7 11.9 6.9 6.4

大泉 304 20.7 30.6 17.4 2.0 14.8 9.5 4.9

光が丘 325 23.1 33.5 14.2 4.6 9.5 8.9 6.2  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

負担と感じ

る

多少負担と

感じる

それほど負

担とは感じ

ない

負担とは感

じない

どちらとも

いえない

わからない 無回答

全  体 320 22.5 31.6 10.3 3.1 10.6 14.4 7.5

練馬 75 24.0 37.3 10.7 1.3 6.7 14.7 5.3
石神井 77 23.4 32.5 10.4 6.5 11.7 7.8 7.8

大泉 73 21.9 23.3 13.7 2.7 15.1 16.4 6.8

光が丘 66 21.2 39.4 7.6 3.0 10.6 12.1 6.1  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

負担と感じ

る

多少負担と

感じる

それほど負

担とは感じ

ない

負担とは感

じない

どちらとも

いえない

わからない 無回答

全  体 1,032 20.1 34.9 16.0 3.6 11.5 8.0 5.9

練馬 203 21.2 36.0 15.8 3.4 11.3 8.4 3.9
石神井 285 15.8 39.3 16.1 4.2 11.9 6.7 6.0

大泉 231 20.3 32.9 18.6 1.7 14.7 7.4 4.3

光が丘 259 23.6 32.0 15.8 5.0 9.3 8.1 6.2  
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問26 あなたは、介護サービスの利用料(食費や娯楽費等の実費負担は除く)についてどのように感じていますか 

n

負担と感じ

る

多少負担と

感じる

それほど負

担とは感じ

ない

負担とは感

じない

どちらとも

いえない

わからない 無回答

全  体 1,352 14.9 32.4 17.6 3.8 11.5 12.1 7.8

練馬 278 15.5 35.6 16.2 3.6 12.2 12.2 4.7

石神井 362 13.3 37.3 16.0 5.5 10.8 8.6 8.6

大泉 304 16.4 28.9 19.1 2.3 13.2 13.8 6.3

光が丘 325 16.6 29.5 20.0 4.3 10.5 10.5 8.6  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

負担と感じ

る

多少負担と

感じる

それほど負

担とは感じ

ない

負担とは感

じない

どちらとも

いえない

わからない 無回答

全  体 320 16.6 33.1 12.2 4.1 8.8 15.9 9.4

練馬 75 17.3 36.0 13.3 2.7 8.0 14.7 8.0
石神井 77 18.2 36.4 11.7 5.2 10.4 10.4 7.8

大泉 73 19.2 27.4 12.3 4.1 9.6 17.8 9.6

光が丘 66 15.2 37.9 10.6 4.5 9.1 13.6 9.1  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

負担と感じ

る

多少負担と

感じる

それほど負

担とは感じ

ない

負担とは感

じない

どちらとも

いえない

わからない 無回答

全  体 1,032 14.3 32.2 19.3 3.8 12.3 10.9 7.3

練馬 203 14.8 35.5 17.2 3.9 13.8 11.3 3.4
石神井 285 11.9 37.5 17.2 5.6 10.9 8.1 8.8

大泉 231 15.6 29.4 21.2 1.7 14.3 12.6 5.2

光が丘 259 17.0 27.4 22.4 4.2 10.8 9.7 8.5  
 

 

問 27 あなたは、現在、つぎにあげるような医療器具を利用したり、医療処置を受けたりしていますか(複数回答) 

n

胃ろう・

経管栄養

気管切開 インスリ

ン注射

尿管カ

テーテル

人工肛門 在宅酸素 ペース

メーカー

人工透析 たんの吸

引

褥瘡(床

ずれ)の

処置

その他 あてはま

るものは

ない

無回答

全  体 1,352 7.5 0.5 2.2 3.0 0.9 1.1 1.6 0.3 6.2 9.5 3.7 57.5 17.2

練馬 278 7.2 - 1.8 2.5 0.7 1.4 1.4 - 5.8 11.9 2.9 60.1 15.5

石神井 362 9.1 0.6 2.8 2.5 1.4 1.1 1.1 - 5.8 8.8 4.4 56.1 16.9

大泉 304 7.9 0.7 2.3 3.9 1.0 2.0 2.0 0.7 8.9 10.2 2.6 57.9 15.5

光が丘 325 5.2 0.6 2.5 3.7 0.3 0.3 2.2 0.3 5.2 9.2 4.6 59.1 16.3  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

胃ろう・

経管栄養

気管切開 インスリ

ン注射

尿管カ

テーテル

人工肛門 在宅酸素 ペース

メーカー

人工透析 たんの吸

引

褥瘡(床

ずれ)の

処置

その他 あてはま

るものは

ない

無回答

全  体 320 13.1 0.3 2.5 3.1 0.6 1.3 2.2 - 10.3 12.8 5.0 48.8 18.1

練馬 75 13.3 - 1.3 2.7 - 2.7 1.3 - 12.0 21.3 2.7 49.3 18.7

石神井 77 13.0 - 3.9 1.3 2.6 - 1.3 - 9.1 10.4 10.4 46.8 15.6

大泉 73 17.8 1.4 2.7 6.8 - 2.7 2.7 - 15.1 13.7 4.1 45.2 15.1

光が丘 66 7.6 - 3.0 3.0 - - 3.0 - 7.6 10.6 4.5 57.6 13.6  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

胃ろう・

経管栄養

気管切開 インスリ

ン注射

尿管カ

テーテル

人工肛門 在宅酸素 ペース

メーカー

人工透析 たんの吸

引

褥瘡(床

ずれ)の

処置

その他 あてはま

るものは

ない

無回答

全  体 1,032 5.7 0.6 2.1 2.9 1.0 1.1 1.5 0.4 4.9 8.5 3.3 60.3 17.0

練馬 203 4.9 - 2.0 2.5 1.0 1.0 1.5 - 3.4 8.4 3.0 64.0 14.3

石神井 285 8.1 0.7 2.5 2.8 1.1 1.4 1.1 - 4.9 8.4 2.8 58.6 17.2

大泉 231 4.8 0.4 2.2 3.0 1.3 1.7 1.7 0.9 6.9 9.1 2.2 61.9 15.6

光が丘 259 4.6 0.8 2.3 3.9 0.4 0.4 1.9 0.4 4.6 8.9 4.6 59.5 17.0  
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問28 平成24年に介護保険制度が変わったことによる影響はありましたか(複数回答) 

n

ケアプラン

が見直さ

れ、これま

で利用して

いたサービ

スが使えな

くなった

ケアプラン

が見直さ

れ、以前よ

りきめ細や

かなサービ

スを受けら

れるように

なった

サービス利

用料が増え

た

サービス利

用料が減っ

た

サービス提

供時間が変

わり、十分

なサービス

を受けられ

なくなった

サービス提

供時間が変

わり、十分

なサービス

を受けられ

るように

なった

その他 特にない 無回答

全  体 1,352 3.3 4.3 12.6 1.4 5.0 2.1 5.9 54.2 18.3

練馬 278 3.6 5.4 12.9 2.5 6.1 1.4 4.3 55.0 16.9

石神井 362 3.3 5.2 14.1 0.8 6.9 2.2 6.4 50.8 19.3

大泉 304 3.0 3.3 10.9 2.0 4.6 2.3 5.9 57.6 17.4

光が丘 325 3.1 4.0 13.5 0.9 3.4 2.2 6.8 56.6 14.5  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

ケアプラン

が見直さ

れ、これま

で利用して

いたサービ

スが使えな

くなった

ケアプラン

が見直さ

れ、以前よ

りきめ細や

かなサービ

スを受けら

れるように

なった

サービス利

用料が増え

た

サービス利

用料が減っ

た

サービス提

供時間が変

わり、十分

なサービス

を受けられ

なくなった

サービス提

供時間が変

わり、十分

なサービス

を受けられ

るように

なった

その他 特にない 無回答

全  体 320 1.6 2.5 12.8 1.3 3.8 1.3 7.2 52.5 20.9

練馬 75 - 4.0 14.7 - 4.0 2.7 4.0 50.7 21.3

石神井 77 2.6 2.6 11.7 1.3 5.2 1.3 11.7 50.6 19.5

大泉 73 1.4 1.4 8.2 2.7 2.7 1.4 2.7 63.0 20.5

光が丘 66 3.0 3.0 19.7 1.5 4.5 - 10.6 50.0 12.1  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

ケアプラン

が見直さ

れ、これま

で利用して

いたサービ

スが使えな

くなった

ケアプラン

が見直さ

れ、以前よ

りきめ細や

かなサービ

スを受けら

れるように

なった

サービス利

用料が増え

た

サービス利

用料が減っ

た

サービス提

供時間が変

わり、十分

なサービス

を受けられ

なくなった

サービス提

供時間が変

わり、十分

なサービス

を受けられ

るように

なった

その他 特にない 無回答

全  体 1,032 3.8 4.8 12.6 1.5 5.4 2.3 5.5 54.7 17.4

練馬 203 4.9 5.9 12.3 3.4 6.9 1.0 4.4 56.7 15.3

石神井 285 3.5 6.0 14.7 0.7 7.4 2.5 4.9 50.9 19.3

大泉 231 3.5 3.9 11.7 1.7 5.2 2.6 6.9 55.8 16.5

光が丘 259 3.1 4.2 12.0 0.8 3.1 2.7 5.8 58.3 15.1  
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問29 あなたは、保健福祉や介護保険に関する知識・情報を何から得ていますか(３つまで) 

n

ねりま

区報

練馬区

ホーム

ページ

高齢者

相談セ

ンター

(地域包

括支援

セン

ター)

｢わたし

の便利

帳｣｢高

齢者の

生活ガ

イド｣な

ど区の

刊行物

高齢者

向け

ホーム

ページ｢

シニア

ナビね

りま｣

社会福

祉協議

会の相

談窓口

回覧

板・掲

示板

新聞・

雑誌・

テレ

ビ・ラ

ジオ

イン

ター

ネット

家族・

友人

病院な

どの医

療機関

その他 特にな

い

無回答

全  体 1,352 34.3 5.5 18.6 14.6 0.4 2.6 2.1 20.0 6.9 18.9 13.6 10.3 15.4 7.8

練馬 278 37.8 5.0 14.0 17.6 0.4 2.9 3.2 19.1 5.0 21.9 19.4 14.0 18.3 4.3

石神井 362 40.3 5.5 18.2 13.3 0.8 2.2 2.8 24.0 7.7 20.2 10.2 10.2 12.2 6.6

大泉 304 30.3 4.6 24.3 12.5 0.3 2.0 1.3 22.0 6.6 16.8 13.2 9.2 16.4 8.2

光が丘 325 32.6 7.1 19.7 16.3 0.3 3.1 1.2 17.5 8.6 18.8 14.5 8.0 14.8 5.8  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

ねりま

区報

練馬区

ホーム

ページ

高齢者

相談セ

ンター

(地域包

括支援

セン

ター)

｢わたし

の便利

帳｣｢高

齢者の

生活ガ

イド｣な

ど区の

刊行物

高齢者

向け

ホーム

ページ｢

シニア

ナビね

りま｣

社会福

祉協議

会の相

談窓口

回覧

板・掲

示板

新聞・

雑誌・

テレ

ビ・ラ

ジオ

イン

ター

ネット

家族・

友人

病院な

どの医

療機関

その他 特にな

い

無回答

全  体 320 25.9 6.6 16.3 12.8 0.3 2.8 1.3 16.3 7.8 14.4 11.6 11.9 19.7 11.3

練馬 75 26.7 5.3 8.0 12.0 - 4.0 1.3 20.0 9.3 13.3 13.3 16.0 24.0 10.7

石神井 77 36.4 9.1 20.8 11.7 1.3 1.3 2.6 20.8 11.7 20.8 11.7 15.6 9.1 6.5

大泉 73 19.2 6.8 15.1 13.7 - 1.4 1.4 16.4 5.5 12.3 9.6 8.2 26.0 11.0

光が丘 66 27.3 7.6 25.8 18.2 - 4.5 - 12.1 7.6 13.6 9.1 9.1 19.7 4.5  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

ねりま

区報

練馬区

ホーム

ページ

高齢者

相談セ

ンター

(地域包

括支援

セン

ター)

｢わたし

の便利

帳｣｢高

齢者の

生活ガ

イド｣な

ど区の

刊行物

高齢者

向け

ホーム

ページ｢

シニア

ナビね

りま｣

社会福

祉協議

会の相

談窓口

回覧

板・掲

示板

新聞・

雑誌・

テレ

ビ・ラ

ジオ

イン

ター

ネット

家族・

友人

病院な

どの医

療機関

その他 特にな

い

無回答

全  体 1,032 36.9 5.1 19.4 15.2 0.5 2.5 2.4 21.1 6.6 20.3 14.2 9.8 14.1 6.8

練馬 203 41.9 4.9 16.3 19.7 0.5 2.5 3.9 18.7 3.4 25.1 21.7 13.3 16.3 2.0

石神井 285 41.4 4.6 17.5 13.7 0.7 2.5 2.8 24.9 6.7 20.0 9.8 8.8 13.0 6.7

大泉 231 33.8 3.9 27.3 12.1 0.4 2.2 1.3 23.8 6.9 18.2 14.3 9.5 13.4 7.4

光が丘 259 34.0 6.9 18.1 15.8 0.4 2.7 1.5 18.9 8.9 20.1 15.8 7.7 13.5 6.2  
 

 

[介護をしている方(介護者)] 
問 31 主に介護している方は、あて名のご本人のご家族ですか 

n

家族である 家族ではな

い

無回答

全  体 1,352 65.6 15.8 18.6

練馬 278 60.4 18.7 20.9

石神井 362 71.3 10.5 18.2

大泉 304 66.1 18.4 15.5
光が丘 325 68.6 13.2 18.2  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

家族である 家族ではな

い

無回答

全  体 320 57.2 20.9 21.9
練馬 75 58.7 17.3 24.0

石神井 77 64.9 14.3 20.8

大泉 73 56.2 24.7 19.2
光が丘 66 57.6 21.2 21.2  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

家族である 家族ではな

い

無回答

全  体 1,032 68.2 14.2 17.5
練馬 203 61.1 19.2 19.7

石神井 285 73.0 9.5 17.5

大泉 231 69.3 16.5 14.3

光が丘 259 71.4 11.2 17.4  
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 [問 31で「家族である」とお答えの方] 
問 31‐1あて名のご本人を主に介護しているご家族の性別・年齢・続柄について 

①性別 

n

男性 女性 無回答

全  体 887 26.8 62.8 10.4
練馬 168 26.8 63.1 10.1

石神井 258 24.0 65.9 10.1

大泉 201 27.4 60.2 12.4
光が丘 223 31.4 61.9 6.7  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

男性 女性 無回答

全  体 183 30.1 57.9 12.0
練馬 44 38.6 52.3 9.1

石神井 50 26.0 60.0 14.0

大泉 41 24.4 61.0 14.6
光が丘 38 39.5 55.3 5.3  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

男性 女性 無回答

全  体 704 26.0 64.1 9.9
練馬 124 22.6 66.9 10.5

石神井 208 23.6 67.3 9.1

大泉 160 28.1 60.0 11.9
光が丘 185 29.7 63.2 7.0  
 

 

②年齢 

n

40歳未満 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

全  体 887 1.0 7.7 24.9 27.8 20.0 11.2 7.4

練馬 168 0.6 7.1 22.6 29.8 20.2 11.9 7.7

石神井 258 1.6 8.1 24.4 27.1 21.3 10.9 6.6

大泉 201 1.5 9.0 23.9 25.4 19.9 10.4 10.0

光が丘 223 0.4 7.2 29.1 28.7 18.8 11.7 4.0  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

40歳未満 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

全  体 183 1.6 13.1 23.5 23.5 16.9 11.5 9.8

練馬 44 - 18.2 15.9 25.0 20.5 11.4 9.1

石神井 50 2.0 12.0 24.0 18.0 16.0 20.0 8.0

大泉 41 2.4 17.1 22.0 19.5 19.5 4.9 14.6

光が丘 38 2.6 7.9 31.6 28.9 15.8 7.9 5.3  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

40歳未満 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

全  体 704 0.9 6.3 25.3 29.0 20.7 11.1 6.8

練馬 124 0.8 3.2 25.0 31.5 20.2 12.1 7.3

石神井 208 1.4 7.2 24.5 29.3 22.6 8.7 6.3

大泉 160 1.3 6.9 24.4 26.9 20.0 11.9 8.8

光が丘 185 - 7.0 28.6 28.6 19.5 12.4 3.8  
 

 

③続柄 

n

夫 妻 息子 娘 子の夫 子の妻 親 孫 兄弟姉妹 その他 無回答

全  体 887 8.0 15.6 18.9 31.2 0.1 10.5 1.1 0.6 2.5 3.6 7.9
練馬 168 8.3 16.1 19.0 28.6 - 13.1 2.4 - 1.8 2.4 8.3

石神井 258 6.2 16.3 17.8 33.3 - 8.9 1.2 1.2 3.9 4.3 7.0

大泉 201 7.0 16.4 19.4 26.9 - 12.4 1.5 0.5 2.0 4.0 10.0
光が丘 223 11.2 13.9 21.1 33.6 0.4 9.0 - 0.4 1.3 3.6 5.4  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

夫 妻 息子 娘 子の夫 子の妻 親 孫 兄弟姉妹 その他 無回答

全  体 183 10.9 11.5 18.6 35.0 - 6.0 0.5 1.1 2.7 4.4 9.3
練馬 44 15.9 13.6 22.7 27.3 - 9.1 - - - - 11.4

石神井 50 10.0 16.0 18.0 36.0 - - - 2.0 6.0 6.0 6.0

大泉 41 4.9 9.8 14.6 34.1 - 9.8 2.4 - - 7.3 17.1
光が丘 38 15.8 5.3 23.7 39.5 - 5.3 - 2.6 5.3 2.6 -  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

夫 妻 息子 娘 子の夫 子の妻 親 孫 兄弟姉妹 その他 無回答

全  体 704 7.2 16.6 19.0 30.3 0.1 11.6 1.3 0.4 2.4 3.4 7.5
練馬 124 5.6 16.9 17.7 29.0 - 14.5 3.2 - 2.4 3.2 7.3

石神井 208 5.3 16.3 17.8 32.7 - 11.1 1.4 1.0 3.4 3.8 7.2

大泉 160 7.5 18.1 20.6 25.0 - 13.1 1.3 0.6 2.5 3.1 8.1
光が丘 185 10.3 15.7 20.5 32.4 0.5 9.7 - - 0.5 3.8 6.5  
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 [問 31で「家族である」とお答えの方] 
問 32 あて名のご本人の介護期間 

n

１年未満 １～３年未

満

３～５年未

満

５～８年未

満

８～10年未

満

10年以上 無回答

全  体 887 3.2 15.3 20.7 18.4 11.3 22.8 8.3
練馬 168 3.0 17.9 19.0 20.8 10.7 19.6 8.9

石神井 258 3.5 15.1 19.4 20.2 10.5 23.3 8.1

大泉 201 3.0 15.9 23.9 15.4 11.9 18.9 10.9
光が丘 223 3.6 13.9 22.4 17.5 11.7 26.9 4.0  
*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

１年未満 １～３年未

満

３～５年未

満

５～８年未

満

８～10年未

満

10年以上 無回答

全  体 183 4.4 16.4 18.6 14.8 9.3 25.1 11.5
練馬 44 4.5 20.5 13.6 20.5 11.4 18.2 11.4

石神井 50 8.0 16.0 20.0 12.0 8.0 26.0 10.0

大泉 41 - 19.5 22.0 9.8 4.9 24.4 19.5
光が丘 38 5.3 7.9 18.4 18.4 13.2 34.2 2.6  
*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

１年未満 １～３年未

満

３～５年未

満

５～８年未

満

８～10年未

満

10年以上 無回答

全  体 704 2.8 15.1 21.3 19.3 11.8 22.2 7.5
練馬 124 2.4 16.9 21.0 21.0 10.5 20.2 8.1

石神井 208 2.4 14.9 19.2 22.1 11.1 22.6 7.7

大泉 160 3.8 15.0 24.4 16.9 13.8 17.5 8.8
光が丘 185 3.2 15.1 23.2 17.3 11.4 25.4 4.3  
 

 

 [問 31で「家族である」とお答えの方] 
問 33 あて名のご本人が介護サービスを利用されているとき、介護者ご自身はどのようにお感じですか(複数回

答) 

n

本人がうれ

しそうにし

ており、満

足である

サービス利

用中は介護

者自身もリ

フレッシュ

でき、あり

がたい

本人よりも

介護者の方

がサービス

利用を増や

したい、と

感じるとき

がある

本人と介護

者とで、

サービス利

用について

意見が一致

しないとき

がある

サービス利

用後、本人

が気分を害

したり、具

合が悪く

なったりす

ることがあ

り、サービ

ス内容等に

不満がある

本人がサー

ビス利用を

嫌がること

があり、介

護者として

つらいとき

がある

異性のス

タッフの対

応に不安を

感じるとき

がある

その他 無回答

全  体 887 34.6 51.6 28.5 12.4 6.3 22.5 3.4 9.9 13.1

練馬 168 35.1 54.8 31.0 14.3 7.1 30.4 4.8 8.3 13.1

石神井 258 34.9 50.8 29.5 12.0 6.6 23.3 3.9 10.9 12.4

大泉 201 32.8 50.2 28.4 13.4 5.0 21.9 2.0 10.0 15.9

光が丘 223 34.5 53.8 27.4 11.2 7.2 19.7 2.7 10.8 9.9  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

本人がうれ

しそうにし

ており、満

足である

サービス利

用中は介護

者自身もリ

フレッシュ

でき、あり

がたい

本人よりも

介護者の方

がサービス

利用を増や

したい、と

感じるとき

がある

本人と介護

者とで、

サービス利

用について

意見が一致

しないとき

がある

サービス利

用後、本人

が気分を害

したり、具

合が悪く

なったりす

ることがあ

り、サービ

ス内容等に

不満がある

本人がサー

ビス利用を

嫌がること

があり、介

護者として

つらいとき

がある

異性のス

タッフの対

応に不安を

感じるとき

がある

その他 無回答

全  体 183 33.3 47.5 25.1 11.5 7.7 25.1 5.5 14.2 14.2

練馬 44 29.5 50.0 22.7 11.4 2.3 27.3 11.4 11.4 18.2

石神井 50 28.0 42.0 20.0 12.0 10.0 30.0 6.0 22.0 16.0

大泉 41 36.6 53.7 24.4 12.2 9.8 22.0 4.9 7.3 19.5

光が丘 38 34.2 50.0 39.5 13.2 7.9 26.3 - 18.4 2.6  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

本人がうれ

しそうにし

ており、満

足である

サービス利

用中は介護

者自身もリ

フレッシュ

でき、あり

がたい

本人よりも

介護者の方

がサービス

利用を増や

したい、と

感じるとき

がある

本人と介護

者とで、

サービス利

用について

意見が一致

しないとき

がある

サービス利

用後、本人

が気分を害

したり、具

合が悪く

なったりす

ることがあ

り、サービ

ス内容等に

不満がある

本人がサー

ビス利用を

嫌がること

があり、介

護者として

つらいとき

がある

異性のス

タッフの対

応に不安を

感じるとき

がある

その他 無回答

全  体 704 34.9 52.7 29.4 12.6 6.0 21.9 2.8 8.8 12.8

練馬 124 37.1 56.5 33.9 15.3 8.9 31.5 2.4 7.3 11.3

石神井 208 36.5 52.9 31.7 12.0 5.8 21.6 3.4 8.2 11.5

大泉 160 31.9 49.4 29.4 13.8 3.8 21.9 1.3 10.6 15.0

光が丘 185 34.6 54.6 24.9 10.8 7.0 18.4 3.2 9.2 11.4  
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 [問 31で「家族である」とお答えの方] 
問 36 介護者ご自身の視点から、特別養護老人ホームを申し込んだ理由は何ですか(複数回答) 

n

将来の

介護に
不安を

感じる

ため

働いて

おり介
護する

家族が

いない

ため

高齢あ

るいは
病弱

で、介

護が困

難なた

め

精神的

に疲れ
ている

ため

身体的

に疲れ
ている

ため

在宅

サービ
スを使

いたく

ないた

め

地域に

十分な
介護

サービ

ス事業

者がい

ないた

め

本人が

ひとり
ぐらし

で、介

護する

同居の

家族が

いない

ため

ショー

トステ
イが必

要なと

きに使

えない

ため

デイ

サービ
スが必

要なと

きに使

えない

ため

24時間

のホー
ムヘル

プサー

ビスが

必要な

ときに

使えな

いため

現在の

在宅
サービ

スの内

容に不

満があ

るため

その他 特にな

い

無回答

全  体 887 61.3 28.9 26.0 45.7 43.6 5.1 1.4 15.6 8.9 2.6 4.4 2.1 13.2 1.0 13.1

練馬 168 63.1 28.0 25.6 45.2 45.2 3.0 1.2 16.1 8.9 5.4 4.2 - 13.7 1.2 13.7

石神井 258 62.8 31.4 24.8 46.9 47.3 8.5 1.2 14.3 9.3 1.9 3.5 2.3 13.6 1.2 12.4

大泉 201 60.7 23.9 32.8 44.8 41.8 2.0 2.5 17.9 8.0 0.5 4.5 2.5 11.9 1.0 11.4

光が丘 223 61.0 30.9 23.3 46.6 40.4 5.8 0.9 15.2 10.3 3.6 4.9 3.1 13.5 0.9 12.6  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

将来の

介護に
不安を

感じる

ため

働いて

おり介
護する

家族が

いない

ため

高齢あ

るいは
病弱

で、介

護が困

難なた

め

精神的

に疲れ
ている

ため

身体的

に疲れ
ている

ため

在宅

サービ
スを使

いたく

ないた

め

地域に

十分な
介護

サービ

ス事業

者がい

ないた

め

本人が

ひとり
ぐらし

で、介

護する

同居の

家族が

いない

ため

ショー

トステ
イが必

要なと

きに使

えない

ため

デイ

サービ
スが必

要なと

きに使

えない

ため

24時間

のホー
ムヘル

プサー

ビスが

必要な

ときに

使えな

いため

現在の

在宅
サービ

スの内

容に不

満があ

るため

その他 特にな

い

無回答

全  体 183 55.7 28.4 26.2 39.3 43.7 2.2 1.6 19.7 8.2 2.2 5.5 1.6 14.8 0.5 19.7

練馬 44 56.8 27.3 25.0 36.4 45.5 - - 9.1 4.5 4.5 - - 20.5 - 22.7

石神井 50 56.0 30.0 32.0 38.0 42.0 4.0 - 16.0 4.0 - - - 10.0 2.0 20.0

大泉 41 56.1 17.1 24.4 34.1 39.0 - 7.3 22.0 9.8 - 7.3 2.4 12.2 - 19.5

光が丘 38 55.3 34.2 23.7 50.0 50.0 5.3 - 31.6 18.4 5.3 13.2 5.3 21.1 - 13.2  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

将来の

介護に
不安を

感じる

ため

働いて

おり介
護する

家族が

いない

ため

高齢あ

るいは
病弱

で、介

護が困

難なた

め

精神的

に疲れ
ている

ため

身体的

に疲れ
ている

ため

在宅

サービ
スを使

いたく

ないた

め

地域に

十分な
介護

サービ

ス事業

者がい

ないた

め

本人が

ひとり
ぐらし

で、介

護する

同居の

家族が

いない

ため

ショー

トステ
イが必

要なと

きに使

えない

ため

デイ

サービ
スが必

要なと

きに使

えない

ため

24時間

のホー
ムヘル

プサー

ビスが

必要な

ときに

使えな

いため

現在の

在宅
サービ

スの内

容に不

満があ

るため

その他 特にな

い

無回答

全  体 704 62.8 29.0 26.0 47.3 43.6 5.8 1.3 14.5 9.1 2.7 4.1 2.3 12.8 1.1 11.4

練馬 124 65.3 28.2 25.8 48.4 45.2 4.0 1.6 18.5 10.5 5.6 5.6 - 11.3 1.6 10.5

石神井 208 64.4 31.7 23.1 49.0 48.6 9.6 1.4 13.9 10.6 2.4 4.3 2.9 14.4 1.0 10.6

大泉 160 61.9 25.6 35.0 47.5 42.5 2.5 1.3 16.9 7.5 0.6 3.8 2.5 11.9 1.3 9.4

光が丘 185 62.2 30.3 23.2 45.9 38.4 5.9 1.1 11.9 8.6 3.2 3.2 2.7 11.9 1.1 12.4  
 
 [問 31で「家族である」とお答えの方] 
問 37 介護者ご自身の視点から、特別養護老人ホームに期待することは何ですか(複数回答) 

n

専門的な介
護が受けら

れること

24時間体制
で介護が受

けられるこ

と

掃除、洗濯
などの家事

を代わりに

やってくれ
ること

防犯、防災
面などで安

心できるこ

と

孤独になら
ないこと

在宅の介護
サービスよ

り費用が安

くなること

その他 特にない 無回答

全  体 887 62.8 74.2 35.7 33.4 51.0 15.9 7.8 1.4 13.1

練馬 168 64.3 75.0 38.1 35.7 54.2 15.5 8.3 1.2 13.7
石神井 258 60.1 72.5 33.7 31.4 48.4 16.7 8.5 1.9 13.6

大泉 201 64.2 78.1 38.3 33.8 52.2 13.4 7.5 - 10.4

光が丘 223 66.4 74.0 32.7 35.4 52.5 18.4 6.7 2.2 12.1  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ
以上 n

専門的な介
護が受けら

れること

24時間体制
で介護が受

けられるこ

と

掃除、洗濯
などの家事

を代わりに

やってくれ
ること

防犯、防災
面などで安

心できるこ

と

孤独になら
ないこと

在宅の介護
サービスよ

り費用が安

くなること

その他 特にない 無回答

全  体 183 61.2 70.5 32.8 27.3 50.3 15.8 12.6 1.1 16.9

練馬 44 68.2 68.2 31.8 27.3 52.3 6.8 18.2 - 18.2
石神井 50 54.0 70.0 32.0 28.0 48.0 16.0 12.0 4.0 16.0

大泉 41 63.4 68.3 29.3 22.0 46.3 17.1 12.2 - 17.1

光が丘 38 63.2 76.3 31.6 28.9 55.3 26.3 10.5 - 15.8  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ
以下 n

専門的な介
護が受けら

れること

24時間体制
で介護が受

けられるこ

と

掃除、洗濯
などの家事

を代わりに

やってくれ
ること

防犯、防災
面などで安

心できるこ

と

孤独になら
ないこと

在宅の介護
サービスよ

り費用が安

くなること

その他 特にない 無回答

全  体 704 63.2 75.1 36.5 34.9 51.1 15.9 6.5 1.4 12.1

練馬 124 62.9 77.4 40.3 38.7 54.8 18.5 4.8 1.6 12.1
石神井 208 61.5 73.1 34.1 32.2 48.6 16.8 7.7 1.4 13.0

大泉 160 64.4 80.6 40.6 36.9 53.8 12.5 6.3 - 8.8

光が丘 185 67.0 73.5 33.0 36.8 51.9 16.8 5.9 2.7 11.4  
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 [問 31で「家族である」とお答えの方] 
問 34 在宅での介護について、困ったり、負担に感じていることはありますか 

n

本人に

正確な
症状を

伝える
のが難

しい

来客の

際に気
を遣う

日中、

家を空
けるの

を不安
に感じ

る

本人の

言動が
理解で

きない
ことが

ある

本人に

受診を
勧めて

も同意
しても

らえな
い

適切な

対応や
介護方

法がわ
からな

い

介護を

家族等
他の人

に任せ
てよい

か、悩
むこと

がある

誰に、

何を、
どのよ

うに相
談すれ

ばよい
かわか

らない

家族や

親族に
介護を

協力し
てもら

えない

家の構

造が介
護をす

るのに
適して

いない

サービ

スを利
用した

ら本人
の状態

が悪化
した

(した
ことが

ある)

睡眠時

間が不
規則に

なり、
健康状

態がお
もわし

くない

身体的

につら
い

精神的

なスト
レスが

たまっ
ている

自分の

用事を
済ませ

ること
ができ

ない

自分の

自由に
なる時

間が持
てない

先々の

ことを
考える

余裕が
ない

経済的

につら
いと感

じたと
きがあ

る

その他 特に

困って
いるこ

とはな
い

無回答

全  体 887 25.5 12.4 43.1 31.9 8.2 13.6 10.7 9.8 18.7 22.3 6.3 27.1 38.0 49.4 32.1 34.3 30.3 26.4 9.6 3.3 20.4

練馬 168 29.2 14.9 47.0 39.3 11.9 12.5 8.9 8.3 15.5 20.8 8.9 29.8 44.0 50.6 32.1 39.9 31.5 22.0 9.5 1.2 20.2
石神井 258 23.3 10.9 45.0 28.3 8.1 14.3 12.4 10.1 19.4 23.6 2.7 26.7 38.0 51.2 33.3 36.4 32.2 27.5 9.7 4.3 20.9

大泉 201 27.4 11.9 42.3 33.3 10.0 11.9 9.5 10.0 19.4 22.9 7.0 27.4 37.3 49.3 31.3 30.8 30.3 23.9 8.0 4.0 18.9
光が丘 223 24.2 13.0 41.3 30.9 3.6 15.2 11.2 11.2 19.3 22.9 7.6 26.9 37.2 51.1 32.3 33.6 30.5 32.3 10.8 3.1 17.9  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ
以上 n

本人に

正確な
症状を

伝える
のが難

しい

来客の

際に気
を遣う

日中、

家を空
けるの

を不安
に感じ

る

本人の

言動が
理解で

きない
ことが

ある

本人に

受診を
勧めて

も同意
しても

らえな

い

適切な

対応や
介護方

法がわ
からな

い

介護を

家族等
他の人

に任せ
てよい

か、悩

むこと
がある

誰に、

何を、
どのよ

うに相
談すれ

ばよい

かわか
らない

家族や

親族に
介護を

協力し
てもら

えない

家の構

造が介
護をす

るのに
適して

いない

サービ

スを利
用した

ら本人
の状態

が悪化

した
(した

ことが
ある)

睡眠時

間が不
規則に

なり、
健康状

態がお

もわし
くない

身体的

につら
い

精神的

なスト
レスが

たまっ
ている

自分の

用事を
済ませ

ること
ができ

ない

自分の

自由に
なる時

間が持
てない

先々の

ことを
考える

余裕が
ない

経済的

につら
いと感

じたと
きがあ

る

その他 特に

困って
いるこ

とはな
い

無回答

全  体 183 27.3 10.9 42.1 31.1 9.3 14.8 12.0 13.1 20.8 21.3 10.4 23.5 42.6 43.7 30.1 33.9 30.1 28.4 14.2 1.6 24.6
練馬 44 36.4 6.8 56.8 43.2 13.6 11.4 11.4 13.6 20.5 22.7 20.5 25.0 47.7 45.5 29.5 38.6 29.5 18.2 15.9 - 20.5

石神井 50 22.0 6.0 30.0 26.0 10.0 22.0 18.0 16.0 14.0 22.0 4.0 20.0 42.0 44.0 34.0 36.0 34.0 28.0 14.0 4.0 28.0

大泉 41 22.0 9.8 41.5 29.3 4.9 9.8 7.3 12.2 14.6 19.5 12.2 19.5 36.6 36.6 24.4 26.8 26.8 26.8 4.9 2.4 26.8
光が丘 38 28.9 23.7 42.1 23.7 5.3 15.8 10.5 10.5 34.2 23.7 7.9 31.6 47.4 50.0 34.2 36.8 31.6 39.5 26.3 - 18.4  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

本人に

正確な
症状を

伝える
のが難

しい

来客の

際に気
を遣う

日中、

家を空
けるの

を不安
に感じ

る

本人の

言動が
理解で

きない
ことが

ある

本人に

受診を
勧めて

も同意
しても

らえな
い

適切な

対応や
介護方

法がわ
からな

い

介護を

家族等
他の人

に任せ
てよい

か、悩
むこと

がある

誰に、

何を、
どのよ

うに相
談すれ

ばよい
かわか

らない

家族や

親族に
介護を

協力し
てもら

えない

家の構

造が介
護をす

るのに
適して

いない

サービ

スを利
用した

ら本人
の状態

が悪化
した

(した
ことが

ある)

睡眠時

間が不
規則に

なり、
健康状

態がお
もわし

くない

身体的

につら
い

精神的

なスト
レスが

たまっ
ている

自分の

用事を
済ませ

ること
ができ

ない

自分の

自由に
なる時

間が持
てない

先々の

ことを
考える

余裕が
ない

経済的

につら
いと感

じたと
きがあ

る

その他 特に

困って
いるこ

とはな
い

無回答

全  体 704 25.0 12.8 43.3 32.1 8.0 13.4 10.4 8.9 18.2 22.6 5.3 28.0 36.8 50.9 32.7 34.4 30.4 25.9 8.4 3.7 19.3

練馬 124 26.6 17.7 43.5 37.9 11.3 12.9 8.1 6.5 13.7 20.2 4.8 31.5 42.7 52.4 33.1 40.3 32.3 23.4 7.3 1.6 20.2
石神井 208 23.6 12.0 48.6 28.8 7.7 12.5 11.1 8.7 20.7 24.0 2.4 28.4 37.0 52.9 33.2 36.5 31.7 27.4 8.7 4.3 19.2

大泉 160 28.8 12.5 42.5 34.4 11.3 12.5 10.0 9.4 20.6 23.8 5.6 29.4 37.5 52.5 33.1 31.9 31.3 23.1 8.8 4.4 16.9
光が丘 185 23.2 10.8 41.1 32.4 3.2 15.1 11.4 11.4 16.2 22.7 7.6 25.9 35.1 51.4 31.9 33.0 30.3 30.8 7.6 3.8 17.8  
 

 

 [問 31で「家族である」とお答えの方] 
問 35 介護をしていてつらい時、どこ(だれ)に相談しましたか(複数回答) 

n

家族・親

族

近所の人 民生委員 ボラン

ティア

介護家族

の会など

の集まり

社会福祉

協議会

ケアマネ

ジャー

医師・医

療機関

在宅ｻｰﾋﾞ

ｽを行っ

ているﾎｰ

ﾑﾍﾙﾊﾟｰ・

訪問看護

師など

高齢者相

談セン

ター

その他 どこにも

(誰にも)

相談して

いない

無回答

全  体 887 44.2 6.0 1.2 0.3 2.8 1.6 59.1 15.9 13.4 9.9 8.6 9.8 9.7

練馬 168 41.7 4.2 0.6 - 3.0 1.2 58.3 18.5 14.3 8.9 10.1 8.9 11.3

石神井 258 46.1 5.8 0.8 0.4 1.9 - 60.1 15.5 13.6 10.9 10.1 8.1 9.7

大泉 201 48.3 6.0 0.5 - 3.0 1.0 61.7 18.4 11.9 11.4 9.0 7.5 11.9

光が丘 223 42.2 7.6 3.1 0.9 4.0 4.5 57.8 14.3 14.3 8.1 5.4 15.2 4.5  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

家族・親

族

近所の人 民生委員 ボラン

ティア

介護家族

の会など

の集まり

社会福祉

協議会

ケアマネ

ジャー

医師・医

療機関

在宅ｻｰﾋﾞ

ｽを行っ

ているﾎｰ

ﾑﾍﾙﾊﾟｰ・

訪問看護

師など

高齢者相

談セン

ター

その他 どこにも

(誰にも)

相談して

いない

無回答

全  体 183 33.9 5.5 1.6 0.5 3.8 2.7 54.6 12.0 12.6 12.6 8.7 7.7 15.3

練馬 44 36.4 6.8 2.3 - 4.5 2.3 56.8 11.4 11.4 9.1 13.6 2.3 18.2

石神井 50 38.0 4.0 - - - - 62.0 14.0 16.0 12.0 10.0 6.0 12.0

大泉 41 29.3 4.9 - - 4.9 - 41.5 9.8 9.8 12.2 9.8 9.8 26.8

光が丘 38 34.2 7.9 5.3 2.6 7.9 10.5 60.5 13.2 15.8 13.2 2.6 13.2 2.6  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

家族・親

族

近所の人 民生委員 ボラン

ティア

介護家族

の会など

の集まり

社会福祉

協議会

ケアマネ

ジャー

医師・医

療機関

在宅ｻｰﾋﾞ

ｽを行っ

ているﾎｰ

ﾑﾍﾙﾊﾟｰ・

訪問看護

師など

高齢者相

談セン

ター

その他 どこにも

(誰にも)

相談して

いない

無回答

全  体 704 46.9 6.1 1.1 0.3 2.6 1.3 60.2 16.9 13.6 9.2 8.5 10.4 8.2

練馬 124 43.5 3.2 - - 2.4 0.8 58.9 21.0 15.3 8.9 8.9 11.3 8.9

石神井 208 48.1 6.3 1.0 0.5 2.4 - 59.6 15.9 13.0 10.6 10.1 8.7 9.1

大泉 160 53.1 6.3 0.6 - 2.5 1.3 66.9 20.6 12.5 11.3 8.8 6.9 8.1

光が丘 185 43.8 7.6 2.7 0.5 3.2 3.2 57.3 14.6 14.1 7.0 5.9 15.7 4.9  
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 [問 31で「家族である」とお答えの方] 
問 36 介護者ご自身の視点から、特別養護老人ホームを申し込んだ理由は何ですか(複数回答) 

n

将来の

介護に
不安を

感じる

ため

働いて

おり介
護する

家族が

いない

ため

高齢あ

るいは
病弱

で、介

護が困

難なた

め

精神的

に疲れ
ている

ため

身体的

に疲れ
ている

ため

在宅

サービ
スを使

いたく

ないた

め

地域に

十分な
介護

サービ

ス事業

者がい

ないた

め

本人が

ひとり
ぐらし

で、介

護する

同居の

家族が

いない

ため

ショー

トステ
イが必

要なと

きに使

えない

ため

デイ

サービ
スが必

要なと

きに使

えない

ため

24時間

のホー
ムヘル

プサー

ビスが

必要な

ときに

使えな

いため

現在の

在宅
サービ

スの内

容に不

満があ

るため

その他 特にな

い

無回答

全  体 887 61.3 28.9 26.0 45.7 43.6 5.1 1.4 15.6 8.9 2.6 4.4 2.1 13.2 1.0 13.1

練馬 168 63.1 28.0 25.6 45.2 45.2 3.0 1.2 16.1 8.9 5.4 4.2 - 13.7 1.2 13.7

石神井 258 62.8 31.4 24.8 46.9 47.3 8.5 1.2 14.3 9.3 1.9 3.5 2.3 13.6 1.2 12.4

大泉 201 60.7 23.9 32.8 44.8 41.8 2.0 2.5 17.9 8.0 0.5 4.5 2.5 11.9 1.0 11.4

光が丘 223 61.0 30.9 23.3 46.6 40.4 5.8 0.9 15.2 10.3 3.6 4.9 3.1 13.5 0.9 12.6  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ

以上 n

将来の

介護に
不安を

感じる

ため

働いて

おり介
護する

家族が

いない

ため

高齢あ

るいは
病弱

で、介

護が困

難なた

め

精神的

に疲れ
ている

ため

身体的

に疲れ
ている

ため

在宅

サービ
スを使

いたく

ないた

め

地域に

十分な
介護

サービ

ス事業

者がい

ないた

め

本人が

ひとり
ぐらし

で、介

護する

同居の

家族が

いない

ため

ショー

トステ
イが必

要なと

きに使

えない

ため

デイ

サービ
スが必

要なと

きに使

えない

ため

24時間

のホー
ムヘル

プサー

ビスが

必要な

ときに

使えな

いため

現在の

在宅
サービ

スの内

容に不

満があ

るため

その他 特にな

い

無回答

全  体 183 55.7 28.4 26.2 39.3 43.7 2.2 1.6 19.7 8.2 2.2 5.5 1.6 14.8 0.5 19.7

練馬 44 56.8 27.3 25.0 36.4 45.5 - - 9.1 4.5 4.5 - - 20.5 - 22.7

石神井 50 56.0 30.0 32.0 38.0 42.0 4.0 - 16.0 4.0 - - - 10.0 2.0 20.0

大泉 41 56.1 17.1 24.4 34.1 39.0 - 7.3 22.0 9.8 - 7.3 2.4 12.2 - 19.5

光が丘 38 55.3 34.2 23.7 50.0 50.0 5.3 - 31.6 18.4 5.3 13.2 5.3 21.1 - 13.2  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ

以下 n

将来の

介護に
不安を

感じる

ため

働いて

おり介
護する

家族が

いない

ため

高齢あ

るいは
病弱

で、介

護が困

難なた

め

精神的

に疲れ
ている

ため

身体的

に疲れ
ている

ため

在宅

サービ
スを使

いたく

ないた

め

地域に

十分な
介護

サービ

ス事業

者がい

ないた

め

本人が

ひとり
ぐらし

で、介

護する

同居の

家族が

いない

ため

ショー

トステ
イが必

要なと

きに使

えない

ため

デイ

サービ
スが必

要なと

きに使

えない

ため

24時間

のホー
ムヘル

プサー

ビスが

必要な

ときに

使えな

いため

現在の

在宅
サービ

スの内

容に不

満があ

るため

その他 特にな

い

無回答

全  体 704 62.8 29.0 26.0 47.3 43.6 5.8 1.3 14.5 9.1 2.7 4.1 2.3 12.8 1.1 11.4

練馬 124 65.3 28.2 25.8 48.4 45.2 4.0 1.6 18.5 10.5 5.6 5.6 - 11.3 1.6 10.5

石神井 208 64.4 31.7 23.1 49.0 48.6 9.6 1.4 13.9 10.6 2.4 4.3 2.9 14.4 1.0 10.6

大泉 160 61.9 25.6 35.0 47.5 42.5 2.5 1.3 16.9 7.5 0.6 3.8 2.5 11.9 1.3 9.4

光が丘 185 62.2 30.3 23.2 45.9 38.4 5.9 1.1 11.9 8.6 3.2 3.2 2.7 11.9 1.1 12.4  
 
 [問 31で「家族である」とお答えの方] 
問 37 介護者ご自身の視点から、特別養護老人ホームに期待することは何ですか(複数回答) 

n

専門的な介
護が受けら

れること

24時間体制
で介護が受

けられるこ

と

掃除、洗濯
などの家事

を代わりに

やってくれ
ること

防犯、防災
面などで安

心できるこ

と

孤独になら
ないこと

在宅の介護
サービスよ

り費用が安

くなること

その他 特にない 無回答

全  体 887 62.8 74.2 35.7 33.4 51.0 15.9 7.8 1.4 13.1

練馬 168 64.3 75.0 38.1 35.7 54.2 15.5 8.3 1.2 13.7
石神井 258 60.1 72.5 33.7 31.4 48.4 16.7 8.5 1.9 13.6

大泉 201 64.2 78.1 38.3 33.8 52.2 13.4 7.5 - 10.4

光が丘 223 66.4 74.0 32.7 35.4 52.5 18.4 6.7 2.2 12.1  

*11ﾎﾟｲﾝﾄ
以上 n

専門的な介
護が受けら

れること

24時間体制
で介護が受

けられるこ

と

掃除、洗濯
などの家事

を代わりに

やってくれ
ること

防犯、防災
面などで安

心できるこ

と

孤独になら
ないこと

在宅の介護
サービスよ

り費用が安

くなること

その他 特にない 無回答

全  体 183 61.2 70.5 32.8 27.3 50.3 15.8 12.6 1.1 16.9

練馬 44 68.2 68.2 31.8 27.3 52.3 6.8 18.2 - 18.2
石神井 50 54.0 70.0 32.0 28.0 48.0 16.0 12.0 4.0 16.0

大泉 41 63.4 68.3 29.3 22.0 46.3 17.1 12.2 - 17.1

光が丘 38 63.2 76.3 31.6 28.9 55.3 26.3 10.5 - 15.8  

*10ﾎﾟｲﾝﾄ
以下 n

専門的な介
護が受けら

れること

24時間体制
で介護が受

けられるこ

と

掃除、洗濯
などの家事

を代わりに

やってくれ
ること

防犯、防災
面などで安

心できるこ

と

孤独になら
ないこと

在宅の介護
サービスよ

り費用が安

くなること

その他 特にない 無回答

全  体 704 63.2 75.1 36.5 34.9 51.1 15.9 6.5 1.4 12.1

練馬 124 62.9 77.4 40.3 38.7 54.8 18.5 4.8 1.6 12.1
石神井 208 61.5 73.1 34.1 32.2 48.6 16.8 7.7 1.4 13.0

大泉 160 64.4 80.6 40.6 36.9 53.8 12.5 6.3 - 8.8

光が丘 185 67.0 73.5 33.0 36.8 51.9 16.8 5.9 2.7 11.4  

- 191 -



 

- 192 - 

【⑤介護サービス事業所調査：サービス種別】 
 ※居宅介護支援事業所のみに聞いた問３～13は除く 

 

問１ 貴事業所が現在実施しているサービス 

n

居宅介護

支援

訪問系 通所系 入所系 地域密着

型サービ

ス

福祉用具

貸与・販

売

特定施設

入居者生

活介護

無回答

全  体 656 22.1 22.0 20.6 8.4 6.7 4.1 4.4 11.7

居宅介護支援 145 100.0 - - - - - - -

訪問系 144 - 100.0 - - - - - -

通所系 135 - - 100.0 - - - - -

入所系 55 - - - 100.0 - - - -

地域密着型サービス 44 - - - - 100.0 - - -

福祉用具貸与・販売 27 - - - - - 100.0 - -

特定施設入居者生活介護 29 - - - - - - 100.0 -  
 
 
問２ 運営主体 

n

企業 社会福祉

法人

医療法人 ＮＰＯ法

人

その他 無回答

全  体 656 63.1 19.8 10.2 4.1 2.1 0.6

居宅介護支援 145 69.0 16.6 7.6 2.8 4.1 -

訪問系 144 70.8 8.3 11.1 4.9 3.5 1.4

通所系 135 65.9 20.7 8.9 4.4 - -

入所系 55 7.3 74.5 18.2 - - -

地域密着型サービス 44 43.2 34.1 20.5 2.3 - -

福祉用具貸与・販売 27 100.0 - - - - -

特定施設入居者生活介護 29 100.0 - - - - -  
 
 
問 14 サービス提供困難時(利用者からの過大な要求等)には、どのように対応していますか(複数回答) 

n

関係する

事業所(居

宅介護支

援事業部

門など)に

連絡を取

り、適切

な対応を

図ってい

る

行政等と

連携をと

り、適切

な対応を

図ってい

る

他の指定

介護事業

所を紹介

している

その他 無回答

全  体 656 81.7 59.5 10.8 6.4 1.7

居宅介護支援 145 71.0 73.1 11.0 1.4 3.4

訪問系 144 95.1 59.0 9.7 4.2 -

通所系 135 91.1 35.6 8.9 8.9 -

入所系 55 81.8 70.9 12.7 5.5 3.6

地域密着型サービス 44 65.9 59.1 15.9 11.4 -

福祉用具貸与・販売 27 88.9 55.6 11.1 3.7 3.7

特定施設入居者生活介護 29 34.5 41.4 3.4 37.9 10.3  
 
 
問 15 苦情への対応窓口の存在を利用者に示していますか 

n

文書で明

確に示し
ている

口頭など

何らかの
形で示し

ている

示してい

ない

その他 無回答

全  体 656 96.0 2.3 0.2 0.6 0.9

居宅介護支援 145 94.5 0.7 - 1.4 3.4

訪問系 144 96.5 2.1 0.7 0.7 -
通所系 135 97.0 3.0 - - -

入所系 55 100.0 - - - -

地域密着型サービス 44 90.9 6.8 - 2.3 -

福祉用具貸与・販売 27 88.9 7.4 - - 3.7
特定施設入居者生活介護 29 96.6 3.4 - - -  
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問16 直近１年間で、利用者からどのような苦情を受けましたか(３つまで) 

n

サービス

利用時間

が短い

サービス

利用回数

が少ない

(減った)

サービス

の種類が

少ない

サービス

内容に不

満がある

サービス

が利用し

づらい

サービス

提供ス

タッフに

不満があ

る

その他 特に目立

つ苦情は

ない

無回答

全  体 656 12.3 3.7 1.5 25.3 4.7 36.3 10.2 36.6 1.8

居宅介護支援 145 20.0 3.4 2.1 20.7 9.7 43.4 5.5 34.5 4.1

訪問系 144 20.1 6.3 2.8 28.5 5.6 47.9 6.3 23.6 0.7

通所系 135 2.2 3.0 0.7 20.0 0.7 17.0 16.3 54.8 2.2

入所系 55 - - - 52.7 5.5 41.8 10.9 16.4 1.8

地域密着型サービス 44 4.5 2.3 2.3 11.4 2.3 25.0 18.2 50.0 -

福祉用具貸与・販売 27 3.7 - - 3.7 - 7.4 7.4 74.1 3.7

特定施設入居者生活介護 29 3.4 - - 48.3 - 44.8 10.3 27.6 -  
 
 
問 17 寄せられた苦情をどのように対応しましたか 

n

事業所内

でほぼ対

応した

内部で解

決できな

いものに

ついて

は、関係

機関へ連

絡を取る

など、連

携して対

応した

その他 無回答

全  体 656 61.3 24.1 6.3 8.4

居宅介護支援 145 46.2 38.6 5.5 9.7

訪問系 144 61.8 26.4 5.6 6.3

通所系 135 60.7 18.5 9.6 11.1

入所系 55 80.0 12.7 1.8 5.5

地域密着型サービス 44 63.6 13.6 9.1 13.6

福祉用具貸与・販売 27 70.4 11.1 3.7 14.8

特定施設入居者生活介護 29 93.1 3.4 3.4 -  
 
 
問 18 貴事業所では、サービスの第三者評価を受審していますか 

n

受審して

いる

受審して

いない

無回答

全  体 656 31.7 64.5 3.8

居宅介護支援 145 22.1 71.7 6.2

訪問系 144 21.5 75.7 2.8

通所系 135 28.9 66.7 4.4

入所系 55 52.7 45.5 1.8

地域密着型サービス 44 72.7 27.3 -

福祉用具貸与・販売 27 37.0 59.3 3.7

特定施設入居者生活介護 29 37.9 58.6 3.4  
 
 
 [「受審している」とお答えの事業所] 
受審した評価方式(複数回答) 

n

東京都福

祉サービ

ス評価機

構

その他 無回答

全  体 208 84.1 11.1 5.3

居宅介護支援 32 90.6 6.3 3.1

訪問系 31 90.3 9.7 3.2
通所系 39 87.2 10.3 2.6

入所系 29 89.7 - 10.3

地域密着型サービス 32 87.5 3.1 9.4

福祉用具貸与・販売 10 60.0 40.0 -

特定施設入居者生活介護 11 36.4 54.5 9.1  
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問19 サービスの質の向上のために、どのような取り組みを行っていますか(複数回答) 

n

サービ
ス提供

のガイ

ドライ
ン、マ

ニュア

ルを作

成して
いる

事故防
止のた

めにヒ

ヤリ･
ハット

事例の

収集・

共有を
図って

いる

利用者
や家族

に対し

満足度
調査を

行って

いる

積極的
に外部

評価を

受けて
いる

独自の
自己評

価を実

施して
いる

管理者
が直接

サービ

ス提供
の状況

を確認

し指導

してい
る

現場の
スタッ

フが自

発的に
多問題

事例に

関する

ケース
検討会

などを

行って
いる

現場ス
タッフ

に任せ

ている

意見箱
を設置

してい

る

各種研
修会、

学習

会・セ
ミナー

の実施

や参加

その他 特に
行って

いない

無回答

全  体 656 64.3 70.6 41.5 21.6 31.6 53.2 34.6 5.0 22.3 75.5 4.1 0.5 1.8

居宅介護支援 145 42.8 45.5 35.2 11.7 24.8 33.8 27.6 2.8 4.1 68.3 4.1 0.7 5.5
訪問系 144 78.5 78.5 50.7 11.1 39.6 58.3 38.2 3.5 5.6 78.5 4.2 - -

通所系 135 64.4 78.5 33.3 14.8 27.4 65.2 31.1 7.4 20.7 67.4 4.4 1.5 1.5

入所系 55 72.7 89.1 49.1 56.4 38.2 38.2 34.5 5.5 80.0 89.1 3.6 - 1.8
地域密着型サービス 44 86.4 86.4 47.7 70.5 31.8 70.5 38.6 9.1 47.7 86.4 2.3 - -

福祉用具貸与・販売 27 59.3 63.0 33.3 18.5 11.1 44.4 22.2 11.1 - 74.1 - - 3.7

特定施設入居者生活介護 29 69.0 89.7 65.5 20.7 44.8 79.3 51.7 3.4 79.3 75.9 6.9 - -  
 
 
問 20 サービス提供を通して利用者の身に起こり得る事故について、貴事業所で事故防止や、同様の事故を繰り

返さないために講じている取り組みはどのようなものがありますか(複数回答) 

n

事故防止

マニュア

ルの作成

事故防止

研修の実

施

ヒヤリ・

ハット報

告の徹底

事故発生

時の対応

マニュア

ルの作成

応急処置

技能研修

の実施

感染症予

防マニュ

アルの作

成

その他 特にない 無回答

全  体 656 63.4 50.5 72.0 65.2 24.2 64.3 3.5 5.0 2.6

居宅介護支援 145 46.2 34.5 51.7 48.3 13.1 42.1 4.1 13.1 6.9

訪問系 144 72.2 56.3 75.0 75.7 22.9 69.4 3.5 1.4 -

通所系 135 71.9 60.0 78.5 73.3 27.4 73.3 1.5 1.5 0.7

入所系 55 74.5 70.9 90.9 80.0 36.4 89.1 1.8 1.8 1.8

地域密着型サービス 44 72.7 54.5 88.6 79.5 40.9 86.4 6.8 - 2.3

福祉用具貸与・販売 27 55.6 29.6 51.9 33.3 - 18.5 3.7 11.1 3.7

特定施設入居者生活介護 29 62.1 58.6 96.6 65.5 37.9 82.8 6.9 - -  
 
 
問 21 貴事業所では、地域の各種団体や組織との関わりはありますか(複数回答) 

n

事業所(施

設も含む)

の近隣の

団体や組

織との関

わりがあ

る

利用者の

居住地域

の団体や

組織との

関わりが

ある

特にない 無回答

全  体 656 56.9 21.5 34.6 2.3

居宅介護支援 145 44.1 24.8 44.1 3.4

訪問系 144 45.1 23.6 42.4 4.2

通所系 135 58.5 17.0 36.3 2.2

入所系 55 80.0 25.5 14.5 -

地域密着型サービス 44 84.1 25.0 11.4 -

福祉用具貸与・販売 27 40.7 7.4 51.9 3.7

特定施設入居者生活介護 29 82.8 6.9 17.2 -  
 
 
 [問 21で「事業所の近隣の団体や組織との関わりがある」「利用者の居住地域の団体や組織との関わりがある」
とお答えの事業所] 
問 21‐1それは、どのような団体・組織ですか(複数回答) 

n

民生委員 町会・自

治会

小・中学

校

老人クラ

ブ

社会福祉

協議会

商店、商

店街

ボラン

ティア・

ＮＰＯ団

体

マンショ

ン・団地

の管理組

合

その他 無回答

全  体 414 45.2 53.4 24.9 9.9 30.4 18.6 43.2 6.0 13.0 1.2

居宅介護支援 76 72.4 48.7 3.9 11.8 39.5 17.1 30.3 15.8 5.3 1.3

訪問系 77 54.5 42.9 7.8 10.4 39.0 22.1 19.5 10.4 19.5 -

通所系 83 28.9 53.0 37.3 9.6 20.5 20.5 51.8 2.4 10.8 2.4

入所系 47 17.0 68.1 55.3 4.3 14.9 10.6 70.2 - 14.9 2.1

地域密着型サービス 39 61.5 74.4 43.6 20.5 28.2 38.5 66.7 - 15.4 2.6

福祉用具貸与・販売 12 16.7 50.0 16.7 16.7 33.3 25.0 16.7 - 16.7 -

特定施設入居者生活介護 24 16.7 70.8 20.8 8.3 33.3 12.5 50.0 - 20.8 -  
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 [問 21で「事業所の近隣の団体や組織との関わりがある」「利用者の居住地域の団体や組織との関わりがある」
とお答えの事業所] 
問 21‐2 問21-1の団体・組織とは、どのように関わっていますか(複数回答) 

n

介護や福

祉につい

ての専門

知識や情

報の提

供・共有

地域の集

まりへの

参加

事業所側

の催しへ

の招待

事業所(施

設)内の機

能の開放

その他 無回答

全  体 414 46.4 58.0 43.7 13.5 9.4 1.9

居宅介護支援 76 59.2 57.9 19.7 7.9 6.6 3.9

訪問系 77 55.8 63.6 19.5 6.5 3.9 2.6

通所系 83 34.9 49.4 57.8 14.5 12.0 2.4

入所系 47 46.8 59.6 68.1 29.8 21.3 -

地域密着型サービス 39 35.9 64.1 76.9 25.6 15.4 -

福祉用具貸与・販売 12 25.0 83.3 16.7 - - -

特定施設入居者生活介護 24 12.5 50.0 79.2 8.3 12.5 4.2  
 
 
問 22 練馬区介護サービス事業者連絡協議会(区内介護サービス事業所で構成される団体)に期待することは何で

すか(複数回答) 

n

サービス

の質の向

上に関す

る取組み

区や事業

者間の連

携強化に

関する取

組み

介護従事

者の労務

環境の向

上に関す

る取組み

職員の質

の向上の

ための研

修の充実

その他 特にない 無回答

全  体 656 54.4 63.4 46.0 52.0 2.6 3.4 2.6

居宅介護支援 145 53.8 66.9 37.9 45.5 - 5.5 4.1

訪問系 144 56.9 66.0 44.4 55.6 0.7 2.8 1.4

通所系 135 56.3 53.3 48.9 48.1 4.4 3.0 1.5

入所系 55 56.4 69.1 49.1 63.6 - 5.5 -

地域密着型サービス 44 65.9 75.0 72.7 63.6 9.1 2.3 6.8

福祉用具貸与・販売 27 59.3 66.7 40.7 44.4 11.1 - 3.7

特定施設入居者生活介護 29 34.5 48.3 37.9 58.6 3.4 - 6.9  
 
 
問 23 貴事業所では、要医療、認知症、障害等を有する利用者に対して、どのような対応を図っていますか(複数

回答) 

n

専門ス

タッフを

配置して

いる

専門の関

係機関と

常に連携

をとり、

緊急時の

対応がで

きるよう

にしてい

る

人材の募

集・確保

を図って

いる

特段の対

応は図っ

ていない

その他 無回答

全  体 656 22.7 56.4 22.3 20.1 5.2 1.8

居宅介護支援 145 6.2 57.9 10.3 25.5 2.8 5.5

訪問系 144 14.6 63.9 29.2 18.1 5.6 -

通所系 135 34.8 38.5 21.5 21.5 8.1 0.7

入所系 55 29.1 65.5 34.5 14.5 9.1 -

地域密着型サービス 44 54.5 72.7 40.9 - - 2.3

福祉用具貸与・販売 27 7.4 22.2 18.5 59.3 - 3.7

特定施設入居者生活介護 29 48.3 72.4 24.1 3.4 6.9 -  
 
 
問 24 貴事業所では、要介護者が在宅生活を継続するためにはどのような条件が必要と考えますか 

n

専門的な

サービス

の開発と

提供

現行の

サービス

提供量の

拡大

利用者本

人の自立

生活志向

を高める

支援

介護者の

身体的・

精神的な

負担の軽

減

地域保健

福祉関係

機関との

連携

訪問診療

可能なか

かりつけ

医の存在

新サービ

スの創設

その他 無回答

全  体 656 37.2 32.6 62.3 78.7 43.9 57.9 29.3 4.4 1.5

居宅介護支援 145 37.2 31.7 62.8 85.5 44.8 70.3 24.1 6.2 2.8

訪問系 144 36.1 41.7 65.3 79.2 49.3 68.1 28.5 3.5 -

通所系 135 34.1 28.1 68.1 78.5 39.3 43.0 28.9 3.7 0.7

入所系 55 32.7 30.9 52.7 83.6 54.5 56.4 41.8 7.3 -

地域密着型サービス 44 40.9 22.7 63.6 81.8 43.2 70.5 22.7 4.5 4.5

福祉用具貸与・販売 27 59.3 33.3 66.7 70.4 29.6 33.3 22.2 3.7 3.7

特定施設入居者生活介護 29 41.4 31.0 55.2 69.0 37.9 58.6 41.4 3.4 6.9  
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問25 貴事業所では、ターミナルケアへの対応はどのようにお考えですか 

n

すでに実

施してい
る

検討段階

である

対応は考

えていな
い

その他 無回答

全  体 656 46.8 20.7 21.5 7.8 3.2

居宅介護支援 145 55.2 19.3 8.3 9.0 8.3
訪問系 144 62.5 18.8 10.4 6.9 1.4

通所系 135 11.9 24.4 51.9 10.4 1.5

入所系 55 50.9 21.8 21.8 5.5 -
地域密着型サービス 44 36.4 38.6 18.2 6.8 -

福祉用具貸与・販売 27 25.9 11.1 40.7 11.1 11.1

特定施設入居者生活介護 29 79.3 10.3 - 6.9 3.4  
 
 
問 26 貴事業所では、介護職員によるたんの吸引および経管栄養などの医療的ケアへの対応はどのようにお考え

ですか 

n

すでに実

施してい
る

検討段階

である

対応は考

えていな
い

その他 無回答

全  体 656 16.2 34.6 32.9 12.2 4.1

居宅介護支援 145 13.1 32.4 23.4 16.6 14.5
訪問系 144 18.8 40.3 27.1 13.2 0.7

通所系 135 4.4 31.9 54.1 8.9 0.7

入所系 55 36.4 23.6 23.6 16.4 -
地域密着型サービス 44 9.1 50.0 36.4 4.5 -

福祉用具貸与・販売 27 3.7 14.8 59.3 11.1 11.1

特定施設入居者生活介護 29 17.2 44.8 20.7 17.2 -  
 
 
問 27 医療機関との連携について、貴事業所として取り組んでいることはありますか(複数回答) 

n

医療機関

から利用

者の健康

管理や処

置につい

て助言を

受けてい

る

往診をし

てくれる

医師・医

療機関が

ある

急変時の

受入を依

頼できる

病院を確

保してい

る

提携病院

があり、

入院を受

け入れて

もらって

いる

職員への

研修講師

などをお

願いして

いる

ケースカ

ンファレ

ンスへの

参加

緊急時の

対応

その他 法人内で

医療機関

も経営し

ており、

連携の問

題はない

特にない 無回答

全  体 656 63.7 44.8 17.8 13.4 7.5 30.3 42.4 3.0 5.0 8.5 2.4

居宅介護支援 145 73.8 60.7 6.9 2.1 2.8 37.9 33.1 0.7 4.8 2.1 6.2

訪問系 144 72.9 52.1 12.5 7.6 8.3 41.7 47.2 3.5 6.9 7.6 0.7

通所系 135 45.2 8.9 11.9 4.4 5.2 24.4 37.8 4.4 3.0 18.5 0.7

入所系 55 54.5 41.8 54.5 56.4 5.5 7.3 40.0 7.3 5.5 5.5 3.6

地域密着型サービス 44 79.5 56.8 29.5 22.7 22.7 36.4 59.1 4.5 15.9 2.3 2.3

福祉用具貸与・販売 27 37.0 14.8 3.7 - 11.1 18.5 7.4 3.7 3.7 25.9 7.4

特定施設入居者生活介護 29 79.3 100.0 41.4 31.0 17.2 3.4 82.8 3.4 - - -  
 
 
問 28 医療機関との連携を進めるうえでの課題は何ですか(複数回答) 

n

医療機関
の協力が
得られな
い

情報共有
システム
が確立さ
れていな
い

共有すべ
き情報が
わからな
い

連携のた
めの事務
負担が大
きい

連携の必
要性を感
じていな
い

その他 無回答

全  体 656 26.7 57.6 10.1 20.6 2.0 10.8 13.9
居宅介護支援 145 28.3 63.4 7.6 23.4 0.7 10.3 11.7

訪問系 144 29.2 57.6 14.6 20.8 0.7 11.8 12.5
通所系 135 27.4 65.9 14.1 20.7 4.4 9.6 6.7
入所系 55 30.9 47.3 - 23.6 1.8 10.9 23.6
地域密着型サービス 44 20.5 54.5 6.8 15.9 - 9.1 20.5
福祉用具貸与・販売 27 11.1 48.1 25.9 7.4 11.1 3.7 25.9
特定施設入居者生活介護 29 6.9 31.0 - 17.2 - 17.2 34.5  
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問 29 大地震などの大規模災害が発生した際の利用者の安否確認等について、どのような取組みを考えています

か 

n

現時点に

おいては

取組みを

考えてい

ない

取組みを

行う予定

はある

が、まだ

検討して

いない

検討を始

めている

すでに取

組みを想

定済みで

ある

無回答

全  体 656 9.8 34.1 27.4 25.9 2.7

居宅介護支援 145 10.3 34.5 27.6 22.8 4.8

訪問系 144 6.9 34.0 24.3 33.3 1.4

通所系 135 10.4 42.2 25.9 18.5 3.0

入所系 55 18.2 23.6 27.3 25.5 5.5

地域密着型サービス 44 4.5 40.9 31.8 22.7 -

福祉用具貸与・販売 27 29.6 33.3 11.1 18.5 7.4

特定施設入居者生活介護 29 - 6.9 31.0 62.1 -  
 
 
 [問 29で「検討を始めている」「すでに取組みを想定済みである」とお答えの事業所] 
問 29‐1 取組みの内容をお教えください 

n

安否確認

用の名簿
の作成

安否確認

訓練の実
施

その他 無回答

全  体 350 63.7 21.7 8.6 6.0

居宅介護支援 73 71.2 12.3 9.6 6.8
訪問系 83 75.9 6.0 12.0 6.0

通所系 60 58.3 30.0 10.0 1.7

入所系 29 62.1 31.0 3.4 3.4
地域密着型サービス 24 33.3 41.7 8.3 16.7

福祉用具貸与・販売 8 62.5 12.5 12.5 12.5

特定施設入居者生活介護 27 40.7 55.6 - 3.7  
 
 
問 30 事業を運営する上での課題は何ですか(３つまで) 

n

新規利

用者の

獲得が

困難

利用者

１人あ

たりの

利用料

が少な

い

設備・

スタッ

フなど

が不足

し量的

に利用

者の

ニーズ

に応え

られな

い

利用者

や家族

が介護

保険制

度や

サービ

スをよ

く理解

してい

ない

利用者

の身体

状況の

把握が

難しい

利用者

からの

苦情や

事故へ

の対応

訪問や

送迎が

非効率

入居者

の認知

症が重

度化し

た場合

の対応

スタッ

フの確

保

スタッ

フが短

期間で

離職し

てしま

う

スタッ

フの人

材育成

責任者

など中

堅人材

の確

保・育

成

他の

サービ

ス事業

所との

競合が

激しい

他職種

との連

携

他の

サービ

ス事業

所との

連携

医療機

関との

連携

介護報

酬が低

い

その他 特に課

題はな

い

無回答

全  体 656 39.9 13.3 20.1 18.9 3.2 4.6 7.2 7.6 42.2 4.4 27.9 17.4 8.1 4.7 4.3 10.5 22.1 2.4 0.8 2.3

居宅介護支援 145 36.6 15.9 11.0 22.1 4.1 4.1 1.4 4.8 26.2 3.4 19.3 9.0 4.8 9.7 4.8 19.3 34.5 4.8 0.7 4.1

訪問系 144 36.1 18.8 33.3 27.8 0.7 2.8 7.6 3.5 59.0 2.1 25.7 16.7 2.8 6.3 3.5 4.9 20.1 2.8 0.7 0.7

通所系 135 45.9 11.9 18.5 12.6 2.2 4.4 14.8 7.4 36.3 5.9 26.7 14.1 18.5 4.4 4.4 13.3 20.0 2.2 - 1.5

入所系 55 18.2 7.3 27.3 12.7 12.7 7.3 5.5 16.4 45.5 7.3 36.4 27.3 10.9 - 1.8 10.9 23.6 - 1.8 -

地域密着型サービス 44 38.6 6.8 22.7 18.2 2.3 6.8 11.4 20.5 34.1 11.4 22.7 25.0 6.8 - 4.5 9.1 18.2 2.3 - 2.3

福祉用具貸与・販売 27 59.3 18.5 7.4 - 3.7 7.4 - - 14.8 3.7 33.3 14.8 25.9 - 14.8 - 7.4 3.7 3.7 7.4

特定施設入居者生活介護 29 44.8 - 13.8 10.3 6.9 13.8 - 13.8 58.6 6.9 51.7 17.2 - 3.4 3.4 6.9 13.8 - - 3.4  
 
 
問 31 貴事業所の職員の過不足状況について 

n

過剰 適正 やや不足 不足 大いに不

足

無回答

全  体 656 1.1 36.4 35.1 21.5 4.6 1.4

居宅介護支援 145 0.7 47.6 25.5 18.6 3.4 4.1

訪問系 144 0.7 16.0 41.0 33.3 9.0 -

通所系 135 0.7 48.1 34.1 15.6 1.5 -

入所系 55 1.8 36.4 40.0 18.2 3.6 -

地域密着型サービス 44 - 36.4 36.4 27.3 - -

福祉用具貸与・販売 27 - 51.9 22.2 14.8 3.7 7.4

特定施設入居者生活介護 29 - 41.4 44.8 6.9 3.4 3.4  
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問32 貴事業所では、介護人材の確保については、どのように取り組んでいますか(複数回答) 

n

新聞広告

等に求人
募集を出

す

ハロー

ワークに
求人募集

を出す

練馬介護

人材育
成・研修

センター

の仕事セ

ミナーや
面接会に

参加する

大学、専

門学校等
に求人募

集を出す

知人等関

係者から
の紹介

他事業所

や施設の
職員など

を勧誘

その他 無回答

全  体 656 59.1 68.8 19.5 18.6 40.9 2.7 12.2 4.0

居宅介護支援 145 37.2 51.7 11.7 3.4 30.3 2.1 17.2 12.4

訪問系 144 59.0 67.4 24.3 14.6 52.1 4.2 13.2 0.7
通所系 135 63.7 73.3 14.1 17.8 38.5 5.2 10.4 2.2

入所系 55 70.9 87.3 47.3 63.6 54.5 - 9.1 1.8

地域密着型サービス 44 84.1 84.1 22.7 22.7 29.5 - 9.1 2.3

福祉用具貸与・販売 27 33.3 55.6 7.4 18.5 37.0 7.4 7.4 3.7

特定施設入居者生活介護 29 82.8 72.4 13.8 31.0 24.1 - 13.8 -  
 
 
問 33 貴事業所において、特に確保の困難な職種は何ですか(複数回答) 

n

ｻｰﾋﾞｽ
提供

責任

者

介護
支援

専門

員

ﾎｰﾑﾍﾙ
ﾊﾟｰ

介護
職

保健
師

看護
師・

准看

護師

社会
福祉

士

介護
福祉

士

理学
療法

士

作業
療法

士

管理
栄養

士

事務
職員

相談
員

医師 栄養
士

機能
訓練

指導

員

薬剤
師

その
他

無回
答

全  体 656 20.6 16.5 33.1 17.1 1.2 30.0 1.8 20.6 4.3 3.4 0.6 2.0 7.5 1.7 0.3 6.4 0.5 5.6 10.4

居宅介護支援 145 19.3 37.2 33.1 3.4 2.1 4.8 0.7 3.4 - - - 1.4 - - - - - 6.2 27.6

訪問系 144 38.9 9.7 65.3 8.3 - 22.2 0.7 16.7 4.9 2.1 0.7 2.1 1.4 1.4 0.7 1.4 0.7 - 1.4
通所系 135 4.4 6.7 9.6 28.1 - 38.5 3.0 26.7 9.6 7.4 0.7 2.2 20.7 1.5 - 21.5 0.7 7.4 6.7

入所系 55 1.8 5.5 20.0 32.7 3.6 85.5 7.3 49.1 - - 3.6 3.6 10.9 5.5 1.8 - 1.8 3.6 7.3

地域密着型サービス 44 4.5 22.7 27.3 34.1 - 36.4 2.3 43.2 4.5 2.3 - - 4.5 - - 4.5 - 6.8 9.1
福祉用具貸与・販売 27 14.8 18.5 14.8 11.1 - 3.7 - - - 3.7 - 11.1 14.8 - - 3.7 - 18.5 29.6

特定施設入居者生活介護 29 - - 10.3 41.4 - 75.9 - 17.2 6.9 3.4 - - - - - 17.2 - 6.9 3.4  
介護職：ヘルパーおよび介護福祉士以外 
 
 
問 34 貴事業所では、どのような研修や資格取得支援などを行っていますか(複数回答) 

n

事業所

内での

新規人

材確保

等のた

めの資

格取得

支援の

研修

(採用

前)

事業所

内での

採用時

研修

(新任

研修)

事業所

内での

資格取

得支援

の研修

(既採

用職員

向け)

事業所

内での

定期的

な現任

研修の

実施

事業所

内での

事例検

討会

や、外

部研修

受講者

による

報告会

練馬介

護人材

育成・

研修セ

ンター

が実施

する研

修等へ

の参加

を奨励

練馬ケ

アマネ

ジャー

連絡会

が実施

する研

修等へ

の参加

を奨励

練馬区

介護

サービ

ス事業

者連絡

協議会

が実施

する研

修等へ

の参加

を奨励

高齢者

相談セ

ンター

が実施

する研

修等へ

の参加

を奨励

東京都

社会福

祉協議

会が実

施して

いる研

修等へ

の参加

を奨励

その他

民間団

体が実

施して

いる研

修等へ

の参加

を奨励

研修等

へ参加

する際

に、業

務とし

て勤務

時間中

に参加

させて

いる

有料の

研修等

へ参加

する際

の受講

費用を

補助

資格試

験に合

格した

場合、

受験料

や登録

費用等

を負担

する

その他 無回答

全  体 656 9.1 59.8 28.4 45.9 42.2 55.6 30.0 41.2 31.4 34.5 34.9 57.8 46.0 24.2 2.3 2.6

居宅介護支援 145 2.8 46.9 16.6 30.3 39.3 59.3 69.7 60.7 70.3 33.8 33.1 62.8 40.0 21.4 2.8 5.5

訪問系 144 12.5 66.7 28.5 58.3 40.3 53.5 11.8 40.3 20.8 28.5 41.0 61.1 52.8 23.6 1.4 0.7

通所系 135 6.7 63.0 24.4 42.2 43.0 47.4 8.9 29.6 16.3 29.6 25.9 45.2 38.5 23.7 1.5 2.2
入所系 55 9.1 76.4 43.6 69.1 56.4 74.5 18.2 38.2 25.5 65.5 56.4 72.7 69.1 38.2 1.8 1.8

地域密着型サービス 44 20.5 61.4 45.5 43.2 43.2 72.7 27.3 45.5 20.5 50.0 36.4 63.6 47.7 27.3 9.1 2.3

福祉用具貸与・販売 27 14.8 48.1 14.8 25.9 22.2 29.6 11.1 14.8 3.7 - 29.6 48.1 37.0 25.9 - 7.4

特定施設入居者生活介護 29 20.7 79.3 51.7 55.2 41.4 27.6 24.1 24.1 3.4 27.6 24.1 51.7 37.9 27.6 - -  
 
 
問 35 従業員の研修・教育等に関して困っていることは何ですか(複数回答) 

n

人材育成

のための

時間がな
い

人材育成

のための

費用に余
裕がない

従業員の

自己啓発

への意欲
が低い

事業者や

法人内に

おける人
材育成の

優先順位

が低い

指導をで

きる人材

が少な
い、また

は、いな

い

採用時期

が別々で

効率的な
育成がで

きない

育成して

もすぐに

辞めてし
まう

研修を受

講させる

人的な余
裕がない

その他 特にない 無回答

全  体 656 44.7 18.4 29.1 7.3 29.9 19.4 13.0 27.0 1.5 10.2 4.1

居宅介護支援 145 35.2 14.5 17.9 5.5 22.1 11.0 6.9 16.6 4.1 17.2 7.6

訪問系 144 50.0 17.4 38.2 9.7 27.8 20.8 18.8 29.9 - 7.6 0.7

通所系 135 50.4 25.9 26.7 8.1 33.3 23.0 11.9 33.3 3.0 8.9 3.0
入所系 55 40.0 10.9 40.0 3.6 43.6 25.5 3.6 25.5 - 12.7 3.6

地域密着型サービス 44 61.4 18.2 29.5 6.8 38.6 34.1 22.7 40.9 - - 6.8

福祉用具貸与・販売 27 40.7 14.8 18.5 3.7 18.5 3.7 11.1 22.2 - 18.5 3.7
特定施設入居者生活介護 29 48.3 3.4 34.5 6.9 37.9 24.1 20.7 27.6 - 6.9 3.4  
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問36 貴事業所では、従業員の早期離職防止や定着促進のためにどのような方策をとっていますか(複数回答) 

n

労働時間

(時間

帯・総労
働時間)

の希望を

聞いてい

る

育児・介

護等の休

暇制度の
活用を奨

励してい

る

能力や仕

事ぶりを

評価し、
配置や処

遇に反映

している

心身の健

康管理に

力を入れ
ている

福利厚生

を充実さ

せ、職場
内の交流

を深めて

いる

キャリア

に応じた

給与体系
を整備し

ている

新人の指

導担当・

アドバイ
ザーを置

いている

子育て支

援を行っ

ている

その他 特に何も

していな

い

無回答

全  体 656 62.8 30.2 42.8 27.7 23.3 28.2 17.8 4.7 2.3 7.6 3.4

居宅介護支援 145 44.1 21.4 29.0 19.3 15.9 21.4 7.6 1.4 2.1 17.2 9.0

訪問系 144 86.1 27.1 47.2 34.0 27.8 27.8 9.7 4.9 0.7 1.4 2.1
通所系 135 71.1 32.6 47.4 28.9 23.0 23.7 19.3 4.4 4.4 6.7 2.2

入所系 55 52.7 52.7 50.9 34.5 21.8 43.6 47.3 7.3 - 3.6 1.8

地域密着型サービス 44 65.9 29.5 47.7 27.3 34.1 31.8 25.0 4.5 - 4.5 2.3
福祉用具貸与・販売 27 44.4 22.2 40.7 3.7 11.1 25.9 3.7 - - 14.8 3.7

特定施設入居者生活介護 29 44.8 37.9 55.2 48.3 34.5 41.4 44.8 6.9 3.4 6.9 -  
 
 
問 37 貴事業所では、介護職員処遇改善加算を活用していますか 

n

活用して

いる

活用して

いない

無回答

全  体 656 66.2 27.6 6.3

居宅介護支援 145 31.7 46.9 21.4

訪問系 144 69.4 28.5 2.1

通所系 135 74.8 24.4 0.7

入所系 55 92.7 7.3 -

地域密着型サービス 44 93.2 4.5 2.3

福祉用具貸与・販売 27 18.5 74.1 7.4

特定施設入居者生活介護 29 93.1 3.4 3.4  
 
 
 [問 37で「活用している」とお答えの事業所] 
問 37‐1 貴事業所では、介護職員処遇改善加算をどのように活用しましたか(複数回答) 

n

基本給

の引き

上げ

諸手当

の新設

諸手当

の引き

上げ

従業員

の増員

による
業務負

担軽減

労働時

間・労

働日数
の適正

化

昇進・

昇格要

件の明
確化

非常勤

従業員

の常勤
への登

用

教育研

修の充

実

福利厚

生の充

実

その他 特にな

し

無回答

全  体 434 29.7 30.2 32.3 6.2 9.0 10.1 13.1 15.7 10.1 12.4 2.5 2.3

居宅介護支援 46 21.7 23.9 32.6 4.3 6.5 6.5 8.7 6.5 8.7 8.7 10.9 6.5
訪問系 100 30.0 32.0 32.0 4.0 8.0 10.0 13.0 9.0 16.0 12.0 2.0 1.0

通所系 101 25.7 34.7 27.7 4.0 7.9 7.9 9.9 17.8 5.9 14.9 - 3.0

入所系 51 33.3 35.3 31.4 11.8 9.8 13.7 21.6 33.3 7.8 15.7 - -

地域密着型サービス 41 31.7 19.5 43.9 2.4 7.3 14.6 17.1 17.1 14.6 9.8 7.3 -
福祉用具貸与・販売 5 40.0 - 60.0 - - 40.0 - - - - - -

特定施設入居者生活介護 27 18.5 29.6 25.9 - 7.4 11.1 3.7 3.7 - 22.2 - 3.7  
 
 
 [問 37で「活用している」とお答えの事業所] 
問 37‐2 介護職員処遇改善加算の活用により、職員の離職防止に効果があると思いますか 

n

とても効

果がある

効果があ

る

あまり効

果がない

効果がな

い

わからな

い

無回答

全  体 434 7.4 38.5 26.0 4.6 22.6 0.9

居宅介護支援 46 4.3 34.8 26.1 4.3 28.3 2.2

訪問系 100 11.0 39.0 31.0 4.0 14.0 1.0

通所系 101 5.9 32.7 30.7 6.9 23.8 -

入所系 51 2.0 52.9 15.7 - 29.4 -

地域密着型サービス 41 9.8 34.1 19.5 9.8 24.4 2.4

福祉用具貸与・販売 5 - - 40.0 - 60.0 -

特定施設入居者生活介護 27 14.8 59.3 14.8 - 7.4 3.7  
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[問 37で「活用していない」とお答えの事業所] 
問 37‐3 活用していない理由は何ですか(複数回答) 

n

書類手続

等が複雑

だから

書類の書

き方がわ

からない
から

日常の業

務が忙し

いから

加算の必

要性を感

じないか
ら

その他 無回答

全  体 181 22.7 6.6 14.4 17.1 46.4 8.3

居宅介護支援 68 10.3 4.4 8.8 14.7 61.8 8.8

訪問系 41 29.3 7.3 12.2 19.5 46.3 4.9

通所系 33 54.5 12.1 24.2 24.2 21.2 -

入所系 4 - - - - 100.0 -

地域密着型サービス 2 - 50.0 50.0 - - -

福祉用具貸与・販売 20 10.0 5.0 10.0 15.0 40.0 25.0
特定施設入居者生活介護 1 100.0 - - - - -  
 
 
問 38 貴事業所はキャリアパスを作成していますか 

n

作成して

いる

作成して

いない

無回答

全  体 656 41.6 50.6 7.8

居宅介護支援 145 22.8 62.8 14.5

訪問系 144 48.6 45.8 5.6

通所系 135 47.4 48.9 3.7

入所系 55 78.2 20.0 1.8

地域密着型サービス 44 40.9 43.2 15.9

福祉用具貸与・販売 27 11.1 77.8 11.1

特定施設入居者生活介護 29 48.3 44.8 6.9  
 
 
 [問 38で「作成していない」とお答えの事業所] 
問 38‐1 作成していない理由は何ですか(複数回答) 

n

書類手続

等が複雑

だから

書類の書

き方がわ

からない

から

日常の業

務が忙し

いから

加算の必

要性を感

じないか

ら

法人規模

等になじ

まないか

ら

その他 無回答

全  体 332 19.3 12.3 19.6 10.2 16.3 20.2 21.4

居宅介護支援 91 11.0 8.8 16.5 12.1 19.8 22.0 24.2

訪問系 66 21.2 16.7 24.2 7.6 16.7 13.6 22.7
通所系 66 18.2 18.2 16.7 16.7 15.2 18.2 24.2

入所系 11 27.3 - 18.2 9.1 - 45.5 27.3

地域密着型サービス 19 36.8 15.8 36.8 - 10.5 21.1 5.3

福祉用具貸与・販売 21 14.3 19.0 14.3 23.8 14.3 14.3 19.0

特定施設入居者生活介護 13 30.8 - 7.7 - 23.1 23.1 23.1  
 
 
 [問 38で「作成していない」とお答えの事業所] 
問 38‐2 今後キャリアパスを作成する予定はありますか 

n

作成する

予定があ

る

作成する

予定はな

い

わからな

い

無回答

全  体 332 13.0 22.0 59.0 6.0

居宅介護支援 91 8.8 28.6 54.9 7.7

訪問系 66 9.1 22.7 59.1 9.1

通所系 66 18.2 19.7 57.6 4.5

入所系 11 27.3 27.3 45.5 -

地域密着型サービス 19 21.1 15.8 57.9 5.3

福祉用具貸与・販売 21 4.8 28.6 66.7 -

特定施設入居者生活介護 13 7.7 7.7 76.9 7.7  
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問39 平成24年４月の介護保険制度改正による影響はありましたか(複数回答) 

n

ケアプ

ランの

見直し

が必要
となっ

た

介護報

酬の改

定によ

り、収
益が増

えた

介護報

酬の改

定によ

り、収
益が

減った

制度が

複雑化

し、利

用者へ
の説明

が難し

くなっ

た

細かな

変更が

多く、

現場で
の対応

に苦慮

した

制度改

正につ

いて利

用者か
ら苦情

が寄せ

られた

以前よ

りも人

材確保

が困難
になっ

た

サービ

ス提供

時間の

変更に
より、

十分な

サービ

スが提

供でき

なく
なった

サービ

ス提供

時間の

変更に
より、

十分な

サービ

スが提

供でき

るよう
になっ

た

その他 特にな

い

無回答

全  体 656 39.5 7.0 24.2 35.4 38.0 25.3 15.9 20.3 2.0 5.2 18.8 2.4

居宅介護支援 145 67.6 9.7 9.7 55.9 51.0 44.8 6.9 30.3 - 2.8 9.7 2.8

訪問系 144 42.4 9.7 32.6 47.2 44.4 41.0 18.8 36.8 2.1 4.2 12.5 1.4

通所系 135 35.6 7.4 26.7 22.2 37.8 10.4 25.2 7.4 5.9 11.1 17.8 2.2
入所系 55 5.5 1.8 25.5 27.3 18.2 1.8 20.0 3.6 - 3.6 32.7 5.5

地域密着型サービス 44 18.2 11.4 25.0 15.9 18.2 11.4 2.3 9.1 2.3 9.1 29.5 4.5

福祉用具貸与・販売 27 14.8 - 18.5 11.1 14.8 11.1 14.8 7.4 - 3.7 48.1 3.7

特定施設入居者生活介護 29 3.4 3.4 17.2 10.3 13.8 6.9 10.3 - - - 48.3 3.4  
 
 
問 40 平成27年４月に予定されている介護保険制度改正について、貴事業所の経営に影響があると予想される事

項は何ですか(複数回答) 

n

予防給付

が区市町

村の独自

事業に移

行するこ

と

一定以上

の所得が

ある利用

者につい

て負担を

引き上げ

ること

特別養護

老人ホー

ムが中重

度者に重

点化する

こと

小規模デ

イサービ

スのあり

方が変わ

ること

特にない その他 無回答

全  体 656 57.0 52.4 14.3 22.7 9.6 3.0 2.9

居宅介護支援 145 66.2 50.3 15.9 13.1 7.6 2.8 4.8

訪問系 144 60.4 53.5 9.0 10.4 15.3 4.2 1.4

通所系 135 61.5 47.4 2.2 54.8 6.7 5.2 3.0

入所系 55 36.4 60.0 54.5 9.1 1.8 1.8 1.8

地域密着型サービス 44 27.3 61.4 29.5 40.9 15.9 2.3 -

福祉用具貸与・販売 27 59.3 40.7 7.4 11.1 11.1 - 3.7

特定施設入居者生活介護 29 34.5 62.1 13.8 - 20.7 - 3.4  
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